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ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ανδρικόπουλος Νικόλαος Α. & Συνεργάτες

Τ
α μοντέλα του καιρού γίνονται πλέον χαοτικά
και οι επιστήμονες ανησυχούν πολύ σοβαρά
για την ερημοποίηση της Γηραιάς Ηπείρου

και κατ’ επέκταση της Ελλάδας. Αφού η θερμοκρα-
σία της Γης ανεβαίνει, ο καιρός γίνεται πιο χαοτικός.
Δηλαδή, ακόμη και τα μοντέλα θα δυσκολεύονται
κάποια στιγμή να δουν τι ακριβώς καταιγίδες θα
έχουμε, αν θα είναι πρωτοφανούς έντασης, αν θα
έχουμε όλο και μεγαλύτερες εκτάσεις που θα μπο-
ρεί να χτυπήσουν.

Τα καλοκαίρια μεγαλώνουν, οι υψηλές θερμο-
κρασίες κάνουν τα δάση αποκαΐδια. Οι πόλεις, οι
οποίες έχουν μεγαλώσει πολύ, γίνονται ουσιαστικά

καυτές. Νέες έρημοι θα αρχίσουν να κάνουν την εμ-
φάνισή τους στη Νότια Ευρώπη, σε χώρες όπως η
Ελλάδα, η Ισπανία, η Τουρκία και η Ιταλία, καθώς θα
έχουμε ερημοποίηση αυτών των περιοχών. Όλες οι
μελέτες δηλαδή συμφωνούν ότι θα έχουμε ένα
σκληρότερο κλίμα και πολύ υψηλότερες θερμο-
κρασίες στη λεκάνη της Μεσογείου, άρα οι βροχο-
πτώσεις θα μειωθούν και οι καλοκαιρινές βροχές
θα χαθούν έως έναν βαθμό, τα κύματα καύσωνα θα
αυξηθούν. «Θα έχουμε επέκταση της καλοκαιρινής
περιόδου, μπορεί να είναι και δύο και περισσότεροι
μήνες για όλες τις τουριστικές περιοχές», αναφέρει
μεταξύ άλλων ο διευθυντής της Εθνικής Μετεωρο-

λογικής Υπηρεσίας Αντώνης Λάλος.
Ο καύσωνας που χτυπάει τη χώρα μας θα σπάσει

και το ρεκόρ του 1987, όταν τότε είχαμε και πολλούς
νεκρούς. Το πιο ανησυχητικό όμως είναι ότι σε βάθος
50 ετών, μέχρι το 2100, θα αρχίσουμε να έχουμε προ-
βλήματα στη Μεσόγειο και επί του πληθυσμού, όπως
έχουν και τα αφρικανικά κράτη που υποσιτίζονται…
Δυστυχώς δεν πρόκειται για σενάριο επιστημονικής
φαντασίας. Είναι εφιαλτική πραγματικότητα και ως
τέτοια πρέπει να αντιμετωπιστεί.

Το πρόβλημα δεν είναι πώς θα βγάλουμε το φετινό
καλοκαίρι, αλλά τα επόμενα που έρχονται… 

Ανεξέλεγκτες καταστάσεις

Το σενάριο
«αφρικανοποίησης» 
της Νότιας Ευρώπης δεν είναι
επιστημονικής φαντασίας 
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Μ
ετά την προκλητική -σε βάρος
της παγκόσμιας πολιτιστικής
κληρονομιάς, του ελληνισμού

αλλά και της ορθοδοξίας- μετατροπή της
Αγια-Σοφιάς σε τζαμί, κατά παράβαση της
Σύμβασης της UNESCO του 1972 για την
προστασία των μνημείων της Παγκόσμιας
Κληρονομιάς, οι Τούρκοι επανήλθαν με μια
νέα πρόκληση.

Με απόφαση της κυβέρνησης Ερντογάν
δεν θα λειτουργήσει φέτος τον Δεκαπεν-
ταύγουστο η Παναγία Σουμελά, καθώς,
σύμφωνα με το Οικουμενικό Πατριαρχείο,
οι τουρκικές Αρχές δεν έδωσαν τη σχετική
άδεια. Οι λόγοι της τουρκικής απόφασης
δεν εξηγούνται, προκαλώντας δυσφορία
στην Αθήνα. 

Το Οικουμενικό Πατριαρχείο με μια λιτή
και λακωνική ανακοίνωση ανέφερε ότι οι
τουρκικές Αρχές δεν έκαναν δεκτό το αίτη-
μά του για τέλεση της Θείας Λειτουργίας
στην Παναγία Σουμελά ανήμερα την Κοίμη-
ση της Θεοτόκου. Σημειώνεται ότι το μνη-
μείο ανήκει στο τουρκικό υπουργείο Πολι-

τισμού, αλλά είθισται να παραχωρείται μία
φορά τον χρόνο, τον Δεκαπενταύγουστο,
στο Οικουμενικό Πατριαρχείο. Όπως ανα-
φέρει η ανακοίνωση του Οικουμενικού Πα-
τριαρχείου, «εφέτος δεν θα τελεσθεί η Θεία
Λειτουργία επί της εορτής της Κοιμήσεως
της Θεοτόκου (15 Αυγούστου) εις την ιστο-
ρική Ιερά Μονή Παναγίας Σουμελά, καθ’ ότι
δεν εδόθη η απαιτούμενη άδεια παρά των
αρμοδίων κυβερνητικών αρχών».

«Δυσάρεστη εξέλιξη»
Διπλωματικές πηγές σχολίασαν την από-

φαση των τουρκικών Αρχών περί μη πραγ-
ματοποίησης λειτουργίας τον Δεκαπενταύ-
γουστο στην ιστορική Μονή Παναγίας Σου-
μελά, επισημαίνοντας πως είναι μια εξό-
χως δυσάρεστη εξέλιξη για όλους τους πι-
στούς και προσκυνητές που ανέμεναν να
την επισκεφτούν φέτος.

Σημειώνεται ότι η Ιερά Μονή της Πανα-
γίας Σουμελά, η οποία είναι υποψήφια για
την ανακήρυξή της σε Μνημείο Παγκόσμιας
Πολιτιστικής Κληρονομιάς της UNESCO και
η οποία διαχρονικά υπήρξε ιδιαίτερα ση-

μαντικός χώρος θρησκευ-
τικής λατρείας των απανταχού
χριστιανών, οφείλει να λαμβάνει τη μέγιστη
δυνατή προστασία και να είναι απολύτως
προσβάσιμη σε όλους.

Γνωστοί παραβάτες του διεθνούς δι-
καίου και των ψηφισμάτων των διεθνών
οργανισμών, οι Τούρκοι συνεχίζουν να
πράττουν το μοναδικό που ξέρουν να κά-
νουν εδώ και αιώνες ως έθνος και λαός: να
γκρεμίζουν ή να ιδιοποιούνται με τη βία ό,τι
έχουν οικοδομήσει οι άλλοι.

Στην περίπτωση της Αγια-Σοφιάς δεν σε-
βάστηκαν ένα αρχιτεκτονικό και πνευματι-
κό μνημείο ανεκτίμητης υλικής και άυλης
αξίας, ένα έργο δημιούργημα του ελληνι-
κού πολιτισμού των χρόνων του Βυζαντίου
που έχει περάσει στη σφαίρα της παγκό-
σμιας ανθρώπινης κληρονομιάς. 

Στην περίπτωση της Παναγίας Σουμελά
δεν σεβάστηκαν την ανάγκη, τη λαχτάρα,
τον πόθο των χριστιανών -ειδικά του πον-
τιακού ελληνισμού- να προσευχηθούν στη
«μάνα» όλων, στην Παναγία, την οποία σε-
βάστηκαν ή και τίμησαν ακόμη και Τούρκοι

πασάδες επί Τουρκοκρατίας. 
Αυτό το αυτονόητο ανθρωπιστικό

δικαίωμα, παρά τις επανειλημμένες
καταδίκες τους από το Ευρωπαϊκό

Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμά-
των, όχι μόνο συνεχίζουν αδικαιολόγητα

να μην το σέβονται οι Τούρκοι, αλλά έρχον-
ται να βάλουν «λουκέτο» ξύνοντας τις πλη-
γές των Ελλήνων του μαρτυρικού Πόντου.

Ασεβείς και προκλητικοί
Κάτω όμως και από τις δύο προκλητικές

αποφάσεις (μετατροπή Αγια-Σοφιάς σε
τζαμί, «λουκέτο» στην Παναγία Σουμελά για
λειτουργία τον Δεκαπενταύγουστο) διακρί-
νεται ο ίδιος κοινός παρονομαστής: το κα-
θεστώς Ερντογάν που συνεχίζει να πουλάει
εθνικισμό στις μεγάλες τουρκικές μάζες
προκειμένου να λησμονήσουν τα οικονομι-
κά προβλήματα από τα οποία μαστίζονται.

Το «μεγαλείο» της τουρκικής αφερεγ-
γυότητας και διγλωσσίας αποκαλύπτεται
χωρίς κόπο, βάζοντας βίαιο «φρένο» στα
σχέδια επαναπροσέγγισης Αθήνας και
Άγκυρας. Με τη μια τουρκική πρόκληση
να διαδέχεται την άλλη, αναρωτιέται εύ-
λογα κάποιος πώς μπορούμε να καθίσου-
με με έναν τέτοιο γείτονα στο ίδιο τραπέζι
προκειμένου να διεξαγάγουμε «ειλικρινή
διάλογο».

Γιατί η Άγκυρα δεν έδωσε άδεια για τη Θεία Λειτουργία 
του Δεκαπενταύγουστου στην ιστορική μονή

Τουρκικό «μπλόκο» στην Παναγία Σουμελά

Γράφει o
Bασίλης Σκουλαράκος 

skoularb@gmail.com



https://www.ab.gr/apokleistika-sta-ab/natures-promise
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Σ
οβαρό επεισόδιο σημειώθηκε το πρωί της
Παρασκευής στη Β’ Μοίρα Αλεξιπτωτιστών
στον Ασπρόπυργο, «φωλιά» επίλεκτων κο-

μάντος των Ενόπλων Δυνάμεων. Σύμφωνα με πλη-
ροφορίες, υπαξιωματικός (επαγγελματίας οπλί-
της) υπό αδιευκρίνιστες συνθήκες και σε κατάστα-

ση αμόκ άρχισε να ωρύεται κατά
του διοικητή της Μοίρας.

Ο επιλοχίας φέρεται να ήταν σε
έξαλλη κατάσταση εξαπολύοντας
ύβρεις και απειλές κατά του διοι-
κητή, ενώ κινήθηκε και απειλητι-
κά εναντίον του με σκοπό να τον
χτυπήσει. Μάλιστα, ο θυμός του
ήταν τέτοιος που έβγαλε το υπη-

ρεσιακό τυφέκιο και πυροβόλησε στον αέρα με
αβολίδωτα φυσίγγια, ενώ φέρεται να είχε στην κα-
τοχή του και χειροβομβίδα κρότου.

Αμέσως σήμανε συναγερμός στο στρατόπεδο
αλλά και στη στρατιωτική ηγεσία στο Πεντάγωνο,
με τον αρχηγό ΓΕΕΘΑ να... πετάγεται κυριολεκτικά
από την καρέκλα του και να μεταβαίνει άμεσα στον
Ασπρόπυργο.

Με την επέμβαση στρατιωτών και της Στρατο-
νομίας ο επιλοχίας αφοπλίστηκε και παρέδωσε
τον οπλισμό του, ενώ μόλις έφτασε ο στρατηγός
Φλώρος στη Μοίρα ζήτησε να μιλήσει με τον δι-
οικητή αλλά και τον ΕΠΟΠ επιλοχία. Ο αρχηγός
ΓΕΕΘΑ ζήτησε να μάθει τους λόγους της απαρά-
δεκτης πράξης, φροντίζοντας να ηρεμήσει τον
υπαξιωματικό. Μέχρι στιγμής δεν έχει γίνει γνω-
στό αν θα επιβληθεί ποινή στον επιλοχία και ποια
θα είναι αυτή. 

Η καθοριστική ενέργεια
Η κίνηση του στρατηγού Φλώρου να μεταβεί

άμεσα στο σημείο οδήγησε στην άμεση λήξη
του περιστατικού, αποφεύγοντας ακόμη πιο
επικίνδυνες καταστάσεις. Ενδεχομένως κάποι-
ος άλλος ανώτατος αξιωματικός να μη σηκωνό-
ταν καν από το γραφείο του στο άκουσμα ενός
τέτοιου περιστατικού. Πιθανότατα θα ζητούσε
να ενημερωθεί για την εξέλιξη της υπόθεσης

και μετά θα διεμήνυε προς τα... ανήσυχα μέσα
ενημέρωσης πως το θέμα έχει λήξει με την επέμ-
βαση των ψυχραιμότερων.

Ο αρχηγός ΓΕΕΘΑ ωστόσο απέδειξε στην πράξη
αυτό που τονίζει σχεδόν σε κάθε του ομιλία. Πως
προτεραιότητα για τη στρατιωτική ηγεσία έχει η
ασφάλεια των στελεχών της και των στρατευσίμων.
Η διασφάλιση της σωματικής ακεραιότητας και η
ψυχική υγεία οποιουδήποτε υπηρετεί στις Ένοπλες
Δυνάμεις, από τον ανώτατο αξιωματικό κάθε στρα-
τοπέδου μέχρι τον τελευταίο στρατιώτη.

Διαβλέποντας λοιπόν τον κίνδυνο από ένα τόσο σο-
βαρό περιστατικό, που μπορούσε να εξελιχθεί ακόμη
και σε τεράστια τραγωδία, ο στρατηγός Κωνσταντίνος
Φλώρος αποφάσισε να αφήσει το δροσερό του γρα-
φείο στο Πεντάγωνο και να σπεύσει στον Ασπρόπυργο
για να εκτονώσει την κατάσταση. 

Και μόνο στο άκουσμα της έλευσης του αρχηγού
ΓΕΕΘΑ, ο επιλοχίας φέρεται να ηρέμησε. Όχι μόνο
υπό τον φόβο βαρύτατης ποινής, αλλά κυρίως διότι
ο στρατηγός Φλώρος είναι ένα πρόσωπο που χαίρει

απεριορίστου σεβασμού στις τάξεις των Ελλήνων
κομάντο, μιας και ο ίδιος τιμά σε όλη του την κα-
ριέρα τον πράσινο μπερέ με λόγια αλλά και πρά-
ξεις. Χάρη λοιπόν στη διορατικότητα, τα ανακλα-
στικά, την ψυχραιμία και την αποφασιστικότητα

του αρχηγού ΓΕΕΘΑ αποφεύχθηκαν τα χειρότερα.
Θυμίζουμε πως η Β’ Μοίρα Αλεξιπτωτιστών ανήκει

στη νεότευκτη Διοίκηση Ειδικών Επιχειρήσεων που
υπάγεται στο ΓΕΕΘΑ και αποτελεί μια από τις επίλε-
κτες μονάδες των Ενόπλων Δυνάμεων. Πρόκειται για
ένα όραμα του στρατηγού Φλώρου που έγινε πραγ-
ματικότητα, για αυτόνομες Ειδικές Δυνάμεις με δικά
τους μέσα, πλήρη αυτοδυναμία σε προσωπικό και
μέσα για την εκτέλεση των ειδικών αποστολών. 

ΠΟΛΕΜΙΚΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ
Με τις χαμηλές διαθεσιμότητες μεταφορικών αεροσκαφών

να αποτελούν ένα από τα σημαντικότερα και σοβαρότερα προ-
βλήματα που αντιμετωπίζει καθημερινά η Πολεμική μας Αερο-
πορία (ΠΑ), η πολιτική και στρατιωτική ηγεσία στο Πεντάγωνο
αναζητεί άμεσες, συμφέρουσες και αποτελεσματικές λύσεις.

Το σύνολο του στόλου των C-130 Hercules παραμένει καθη-
λωμένο, με την ΠΑ να έχει στη διάθεσή της ελάχιστα από τα συ-
νολικά 13 θηριώδη μεταγωγικά και μόλις τρία από τα οκτώ C-27,
για τα οποία επιχειρούνται πλέον η άμεση ενίσχυσή τους και η
αύξηση του αριθμού τους μέσω της σύμβασης υποστήριξης με
την κατασκευάστρια εταιρεία. Οι έκτακτες ανάγκες που προ-
έκυψαν, όπως ο σεισμός στην Τουρκία, όπου η ΕΜΑΚ χρειάστη-
κε άμεσα μεταγωγικά αεροσκάφη για να σπεύσει στον τόπο της
τραγωδίας, ή οι αυξημένες απαιτήσεις σε αεροδιακομιδές από
ακριτικά νησιά, προκάλεσαν ακόμη και την αντίδραση του πρω-
θυπουργού, ο οποίος έχει ζητήσει από το υπουργείο Άμυνας και
το ΓΕΕΘΑ να εξετάσουν την άμεση προμήθεια μεταγωγικών.

Εκδήλωση ενδιαφέροντος
Ήδη η χώρα μας έχει απευθύνει ερώτηση προς τις ΗΠΑ ανα-

φορικά με το κόστος απόκτησης έξι ολοκαίνουργιων C-130J,
αλλά και τη δυνατότητα παραχώρησης μεταχειρισμένων. Οι
ΗΠΑ αναμένεται να στείλουν την απάντησή τους, στην οποία,
σύμφωνα με πληροφορίες, θα ενημερώνουν, εκτός από το κό-
στος, για το χρονοδιάγραμμα παραλαβής αλλά και τη μετέπειτα
τεχνική υποστήριξη.

Στο ίδιο έγγραφο αναμένεται να εκφράζεται και η πρόθεση
της Ουάσιγκτον για άμεση παραχώρηση στη χώρα μας δύο με-
ταχειρισμένων C-130, ανταποκρινόμενη στο σχετικό αίτημα της
Αθήνας. Στο μεταξύ η Ελλάδα βρίσκεται σε επαφές με Βρετανία
και Αυστραλία για παραχώρηση μεταχειρισμένων C-130, ωστό-
σο δεν έχει «κλειδώσει» οποιαδήποτε συμφωνία.

Παράλληλα, ο αρχηγός ΓΕΕΘΑ Κωνσταντίνος Φλώρος και ο

αρχηγός ΓΕΑ, αντιπτέραρχος Θεμιστοκλής Μπουρολιάς, κατα-
βάλλουν σε συνεννόηση με την πολιτική ηγεσία κάθε δυνατή
προσπάθεια ώστε να δώσουν ζωή στα καθηλωμένα C-130 στην
Τανάγρα. Μεταξύ των διαφόρων λύσεων που προτάθηκαν ήταν
η μεταφορά τριών μεταγωγικών στο Ισραήλ ώστε να συντηρη-
θούν, όμως μέχρι στιγμής το σχέδιο δεν έχει «περπατήσει».

Επίσης, ένα μεταγωγικό έχει δοθεί στην Πορτογαλία για συν-
τήρηση, με το πλάνο παραλαβής εντούτοις να παραμένει άγνω-
στο. Όσο για τα τρία C-130 που βρίσκονται στα υπόστεγα της
ΕΑΒ, πληροφορίες αναφέρουν ότι καταβάλλεται κάθε δυνατή
προσπάθεια για παραλαβή του πρώτου το επόμενο διάστημα.
Είναι προφανές λοιπόν πως αν προχωρήσει άμεσα η προμήθεια
των δύο μεταχειρισμένων C-130 από τις ΗΠΑ και «αναστηθούν»
στην ΕΑΒ ορισμένα μεταγωγικά, θα πάρει πολύτιμη ανάσα η Πο-
λεμική μας Αεροπορία.

Αναζητά «ανάσα» με έξι ολοκαίνουργια C-130 από τις ΗΠΑ

Η άμεση παρέμβαση 
του αρχηγού ΓΕΕΘΑ
αποκλιμάκωσε 
την εκτός ελέγχου
κατάσταση με 
τον υπαξιωματικό 
στη Β’ Μοίρα
Αλεξιπτωτιστών

Πώς ο στρατηγός Φλώρος
απέτρεψε την τραγωδία

Γράφει 
o Bασίλης 

Σκουλαράκος
skoularb@gmail.com
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«Πράσινος» αντάρτης 
στη Δυτική Ελλάδα 

Την υποψηφιότητά του για την Περι-
φέρεια Δυτικής Ελλάδας ανακοίνωσε
πριν από λίγες μέρες ο επιχειρηματίας
Γιώργος Κολλιόπουλος, επι-
κεφαλής του συνδυα-
σμού «Οι νέοι της
Δυτικής Ελλά-
δας». Ο Γ. Κολ-
λιόπουλος ανα-
φέρει τον συν-
δυασμό ως
«ανεξάρτητο» ,
ωστόσο κορυφαία
στελέχη του ΠΑΣΟΚ
στην περιοχή πιστεύουν ότι -ηθελημέ-
να μάλλον- κόβει ψήφους από τον συν-
δυασμό που θα στηρίξει το ΠΑΣΟΚ. Τα
ίδια στελέχη πρόσεξαν πως μεταξύ
εκείνων που έκαναν like στην ανάρτηση
του Γ. Κολλιόπουλου είναι και ο γραμ-
ματέας της Νομαρχιακής Αχαΐας.

Μου λένε ότι ο Νίκος Μηλαπίδης -ήταν διευθυντής στην Κοινο-
βουλευτική Ομάδα του Ποταμιού- είχε περάσει και από το ΠΑΣΟΚ.
Ουσιαστικά, σύμφωνα με τις πηγές μου, ήταν για ένα φεγγάρι στην
ομάδα του Βαγγέλη Βενιζέλου και μάλιστα έπαιξε το όνομά του για
διευθυντής της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΠΑΣΟΚ. Οπότε θα
πρέπει να λογίζεται και αυτός μία καλή μεταγραφή από το ΠΑΣΟΚ
στη ΝΔ, όπως και η Ζέφη Δημαδάμα άλλωστε. 

Πέρα από τον Γιώργο Καλαντζή, τον μακροβιότερο
γενικό γραμματέα από το 2011 που συνεχόμενα
παρέμεινε στη θέση του, είναι αξιοσημείωτη και η

περίπτωση της Άννας Στρατινάκη, η οποία βρίσκεται στη
θέση της γενικής γραμματείας Εργασιακών Σχέσεων από το
2011, με ένα διάλειμμα τεσσάρων ετών κατά το οποίο η
κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ είχε φέρει τον Ανδρέα Νεφελούδη. Η
κυρία Στρατινάκη παραμένει σε αυτήν τη θέση -έχοντας
αλλάξει τέσσερις πρωθυπουργούς- ως αναγνώριση, αφού
από αυτήν έχουν περάσει όλες οι μεγάλες μεταρρυθμίσεις
στα εργασιακά από το 2011 και μετά. Δικής της έμπνευσης
είναι η ΕΡΓΑΝΗ 1 και 2, η ψηφιακή κάρτα εργασίας, καθώς
και οι πλατφόρμες αποζημίωσης των εργαζόμενων
επιχειρήσεων που λειτούργησαν μέσα στην πανδημία και
διατήρησαν τις θέσεις εργασίας. Η Άννα Στρατινάκη είναι
χαρακτηριστικό παράδειγμα πετυχημένης γενικής
γραμματέως, από αυτές που είναι αναντικατάστατες… 

Η αξιοσημείωτη
περίπτωση
της Άννας Στρατινάκη

Μου λένε ότι στο ΠΑΣΟΚ δεν είχαν στα πλάνα τους τη Ζέφη Δημαδάμα. Και αυτό διότι ήταν
ένα στέλεχος που δεν στήριξε τον Νίκο Ανδρουλάκη, αντιθέτως ήταν πολύ στενά δεμένη με
την αείμνηστη Φώφη Γεννηματά. Οπότε, ρε παλικάρια, γιατί οδύρεστε για τη Ζέφη; Πάντως,
με τη λογική του ο κραταιός Νίκος θα μείνει μόνο με την αυλή του και όλα τα στελέχη που δεν
είναι του κύκλου του θα βρεθούν εκτός ΠΑΣΟΚ. Θυμίζουμε ότι οι μεγάλοι πολιτικοί αρχηγοί
του ΠΑΣΟΚ συνυπήρχαν με τους εσωκομματικούς αντιπάλους τους και ήταν στοιχείο της αρ-
χηγίας τους να χρησιμοποιούν τα αντίπαλα στελέχη προς το συμφέρον του κόμματος. Κάτι
που προφανώς ο κραταιός Νίκος δεν έχει... 

Ένα πρόσωπο-έκπληξη ανα-

λαμβάνει υπεύθυνη του Γρα-

φείου του Πρωθυπουργού στη

Θεσσαλονίκη. Σύμ-

φωνα με πλη-

ροφορίες

της στή-

λης, στη

συγκε-

κριμένη

θέση τοπο-

θετείται η

«εκλεκτή» του

πρωθυπουργού Βασιλική Νά-

κου, πρώην πρόεδρος του

Κέντρου Κοινωνικής Πρόνοι-

ας Κεντρικής Μακεδονίας.

Γιατί οδύρονται 
στο ΠΑΣΟΚ 
για τη Ζέφη;

Κάποιοι
πασοκογενείς δεν 
το έχουν χωνέψει

Δεν έχει γίνει δεκτή από πολλούς η
επιστροφή του δημάρχου Άργους Δη-
μήτρη Καμπόσου στη Νέα Δημοκρα-
τία.  Και αυτό διότι χρησιμοποίησε
άσχημες κουβέντες (προδότης κ.ά.)
για ένα πρόσωπο για το οποίο αρκετά
πασοκογενή στελέχη της ΝΔ έχουν
καλή άποψη. Μιλάμε φυσικά για τον
πρώην δήμαρχο Θεσσαλονίκης Γιάννη
Μπουτάρη. Εντάξει, παιδιά, ηρεμή-
στε… Η περίπτωση Καμπόσου χαρα-
κτηρίζεται γραφική από πολλούς στην
Πειραιώς, αλλά μην ξεχνάμε ότι διατη-
ρεί σημαντική επιρροή στην Πελοπόν-
νησο. Άλλωστε, κανείς στη ΝΔ δεν θέ-
λει να φύγουν οι ψηφοφόροι του Καμ-
πόσου και να πάνε, για παράδειγμα,
στον Πέτρο Τατούλη, ο οποίος θέλει να
ξανακατέβει στην περιφέρεια. 

Και άλλη μεταγραφή 
από το ΠΑΣΟΚ Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Νίκος Ανδρουλάκης διέγρα-

ψε τη Ζέφη Δημαδάμα, καθώς προτίμησε να πάει στη ΝΔ
και να γίνει κυβερνητικό στέλεχος του Μητσοτάκη. Ορ-
θώς μέχρις εδώ. Αυτό που αναρωτιέμαι είναι γιατί δεν
διαγράφει τον Νίκο Σαργκάνη, ο οποίος πήγε υποψή-
φιος στον συνδυασμό του Πατούλη. Γιατί δεν διαγράφει
τον Θάνο Ασκητή που ήταν και βουλευτής του ΠΑΣΟΚ
και πήγε και αυτός με τον Πατούλη; Δυο μέτρα και δυο
σταθμά; Μάγκας εκ περιτροπής… 

Δυο μέτρα και δυο σταθμά

ΓΙΑ ΝΑ ΞΕΡΕΤΕ…

Εντωμεταξύ, υπάρχει μια μεγά-

λη παραφιλολογία, που έχει ξε-

κινήσει από το ίδιο το ΠΑΣΟΚ και

καταλήγει σε συγκεκριμένους

δημοσιογράφους, ότι ήδη άλλο

ένα στέλεχος (γυναίκα) θα πα-

ραιτηθεί από το ΠΑΣΟΚ αυτές τις

μέρες. Πάει το μυαλό μας κάπου,

αλλά θα δείξει… 

ΓΙΑ ΝΑ ΞΕΡΕΤΕ…



Η
περίπτωση της Ζέφης Δημαδάμα, η
οποία μετακινήθηκε από το ΠΑΣΟΚ
στη ΝΔ, δεν είναι η μοναδική που θα

μας απασχολήσει. Οι πληροφορίες της στήλης
επιμένουν ότι δύο ακόμη κυρίες της Χαριλάου
Τρικούπη είναι έτοιμες να κάνουν το μεγάλο...
άλμα. Η μία περίπτωση είναι σχετικά γνωστή
στην πολιτική και δημοσιογραφική πιάτσα και
αφορά μια κυρία του ΠΑΣΟΚ (δεν έχει διαγρα-
φεί και ήταν στο παρελθόν και υπουργός του
ΠΑΣΟΚ) που ετοιμάζεται να περάσει τις πόρ-
τες της ΝΔ. Πυκνώνουν συνεχώς οι πληροφο-
ρίες! Δεν ξέρω αν θα γίνει σύντομα ή λίγο αρ-
γότερα, αλλά είναι βέβαιο ότι θα δημιουργήσει
νέα αναταραχή στο εσωτερικό της Χαριλάου
Τρικούπη. Το Μέγαρο Μαξίμου την ήθελε και
την προηγούμενη τετραετία, αλλά τελικά το to-
uching ακυρώθηκε την τελευταία στιγμή. 

Η δεύτερη περίπτωση δεν είναι ιδιαίτερα
γνωστή και αφορά μια άλλη κυρία, φρέσκια
και όμορφη, η οποία ήταν υποψήφια του
ΠΑΣΟΚ αλλά δεν εξελέγη… Έχει όμως εμ-
πειρία σε θέματα Τοπικής Αυτοδιοίκησης
και καλό βιογραφικό… με το πιάνο της, τα
γαλλικά της κ.λπ. 
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Κουβά το παραμυθάκι 
με το Predator
Το παραμυθάκι με τις παρακολουθήσεις, πάνω στο
οποίο στήριξε ο ΣΥΡΙΖΑ όλο τον αντιπολιτευτικό
του οίστρο, πήγε κουβά… Και μόνο το δελτίο Τύ-
που που εξέδωσε η Αρχή Προστασίας Δεδομένων
δείχνει ότι δεν υπάρχουν συγκεκριμένα στοιχεία.
Η δουλίτσα όμως έγινε… Κάποιοι πολιτικάντηδες
του ΣΥΡΙΖΑ έκαναν καριέρα με τις παρακολουθή-
σεις, ενώ παντελώς άγνωστοι δημοσιογράφοι έγι-
ναν διάσημοι εν μια νυκτί…

Στην πολιτική πιάτσα κυκλοφορεί
μια αίσθηση δυσφορίας που έχει ο
Ηλίας Κασιδιάρης με τον Βασίλη

Στίγκα των Σπαρτιατών. Λεπτομέρειες
δεν μπορώ να ξέρω, αλλά οι φήμες λένε ότι

ο Ηλίας βλέπει ότι το κόμμα που στήριξε έχει αρχί-
σει να μεταλλάσσεται σε συστημικό. Και αυτά δεν
του αρέσουν του Ηλία. 

H ένδεια οδηγεί σε Σγουρό
Φανταστείτε σε πόσο απελπιστική κατάσταση βρί-
σκονται στο ΠΑΣΟΚ για να στηρίξουν τον Γιάννη
Σγουρό για την Περιφέρεια Αττικής. Έναν άνθρω-
πο που προέρχεται από τον παλαιοκομματικό σω-
λήνα του ΠΑΣΟΚ και έχει κάνει τον κύκλο του.
«Νυχτερίδες κι αράχνες», που έλεγε και το άσμα... 

Ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Γιώργος Καραμέρος
πήρε το… όπλο του και απάντησε σκληρά στον
αρθρογράφο των «Νέων» Στέφανο Κασιμάτη, ο
οποίος σχολίασε αρνητικά το γεγονός ότι ο βου-
λευτής έκανε ένα βίντεο στην πυρκαγιά που ξέ-
σπασε στον Δήμο Σαρωνικού. Αυτό που εξόργι-
σε τον Καραμέρο, επειδή τον γνωρίζω, είναι αυ-
τό που έγραψε ο Κασιμάτης ότι ο Γιώργος έχει
πορνογραφική παιδεία και μέσα από αυτήν αν-
τιλαμβάνεται τον κόσμο. Θέλω να είμαι δίκαιος.
Βαρύ και άθλιο. Ο Καραμέρος, ασχέτως αν δια-
φωνείς μαζί του πολιτικά, είναι σοβαρός άν-
θρωπος και οικογενειάρχης. Δεν λέγονται ούτε
για πλάκα τέτοια πράγματα. Μπορείς να του
ασκήσεις ό,τι κριτική θες για το βίντεο, όχι
όμως τέτοια αήθη υπονοούμενα. 

Άλλες δύο κυρίες
του ΠΑΣΟΚ
ετοιμάζουν βαλίτσες
για τη ΝΔ;

Χ
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υ
Πόλεμος Καραμέρου -
Κασιμάτη 

Αν ήμουν στην... ΠΑΣΠ
Ξέρετε ποιο είναι το νέο πείραγμα στους κόλπους των
στελεχών της ΝΔ, που βλέπουν υπηρεσιακούς και
εξωκομματικούς να αναλαμβάνουν θέσεις ευθύνης:
Αν ήμουνα στην ΠΑΣΠ, τώρα θα ήμουν γενικός!

Ερώτηση  προς κ. Πατούλη
Κύριε περιφερειάρχα, τα πάρκα Τρίτση, Πε-
δίου Άρεως, Πλατείας Πρωτομαγιάς, Λόφου
Εθνικής Αντιστάσεως για ποιο λόγο είναι
κλειστά; Αφού έχουν μισθώσει εταιρεία πυ-
ρασφάλειας και φύλαξης. Μόνο για το Πάρκο
Τρίτση για την περίοδο από 1ης/5 έως και
31/10 δίδονται από 60.000 ευρώ για κάθε μή-
να επειδή είναι αντιπυρική περίοδος (τον
υπόλοιπο χρόνο πάει από 37.000 ευρώ κάθε
μήνα). Γιατί, αφού είναι περιφραγμένα, πλη-
ρώνονται τέτοια μισθώματα;

Συγκίνηση στην Κύπρο
Σας τα έγραψα και χθες. Ήταν πολύ φορτισμένο το
κλίμα στην Κύπρο. Οι στιγμές ήταν συγκινητικές
στον Τύμβο της Μακεδονίτισσας της Λευκωσίας,
στην επιμνημόσυνη δέηση για τους πεσόντες κατά
την τουρκική εισβολή του 1974. Ράγισε καρδιές η
συγκλονιστική εικόνα με τον πρόεδρο Νίκο Χριστο-
δουλίδη και τον Νίκο Χαρδαλιά να παίρνουν αγκαλιά
μια σύζυγο αγνοουμένου. Μάλιστα, ο υφυπουργός
Άμυνας Νίκος Χαρδαλιάς φαίνεται να φιλά στο κε-
φάλι την απαρηγόρητη κυρία.

Σε ποια περιφέρεια ένα οικόπεδο που
αγοράστηκε από ιδιώτη τον Αύγουστο

του 2022 αντί €2.980.000 πωλήθηκε
στις 6/6/23 (με μοναδική προσφορά) αντί

€6.600.000, όταν μάλιστα η αντικειμενική του αξία
είναι μόλις €450.709,62;
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Μαθαίνω ότι ο εισαγγελέας που έρευνα την υπόθεση της Μυκόνου, εκτός από τις
γνωστές υποθέσεις στα παράνομα beach bars, έχει ενημερωθεί αρμοδίως για
παράνομα σπίτια και άφθονο μαύρο χρήμα! Εμείς βέβαια αδυνατούμε να τα πι-

στέψουμε όλα αυτά, καθώς η δημοτική αρχή δήλωνε ότι στο νησί της Μυκόνου επι-
κρατούσαν ο νόμος και η τάξη…

Ποιος υπουργός 
-άλλαξε υπουργείο-

είδε να τον ακολουθεί
στο νέο ο γενικός από το προ-
ηγούμενο, τον οποίο όμως δεν
ήθελε μαζί του; Έτσι είναι το
επιτελικό κράτος: δεν τα δίνει
όλα! 

Τ
ο

..
. 

Π
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Η δικαίωση 
της Σ. Νικολάου
Στο αρχείο τέθηκε η υπόθεση της
πρώην γραμματέως Αντεγκληματικής
Πολιτικής, που αποτέλεσε μέρος της
κόντρας της με τον ΣΥΡΙΖΑ. Η ίδια η
Σοφία Νικολάου έγραψε χθες σε
ανάρτησή της τα εξής: «Στις 10 Μαρτί-
ου κι εν μέσω μιας άθλιας επίθεσης
εναντίον μου είχα δηλώσει: “ Όλα όσα
με κατηγορούν είναι συκοφαντίες
που πολύ σύντομα θα καταπέσουν
στη δικαιοσύνη. Δεν υπάρχει σε βά-
ρος μου καμιά ποινική δίωξη, δεν
διώκομαι από κανέναν, παρά μόνο
από τους συκοφάντες μου, για αυτό
και δεν διαπραγματεύομαι με κανέ-
ναν την αξιοπρέπειά μου”. Έπειτα από
τέσσερις μήνες μπορώ πλέον να αντι-
μετωπίσω με το κεφάλι ψηλά όλους
εκείνους που έστησαν τη σκευωρία
εις βάρος μου και εις βάρος της Νέας
Δημοκρατίας. Η αμετάκλητη αρχει-
οθέτηση της υπόθεσης των συμβάσε-
ων της Γενικής Γραμματείας Αντεγ-
κληματικής Πολιτικής από τον οικο-
νομικό εισαγγελέα είναι δίκαιη και
έγινε πράξη διότι επιβεβαιώθηκαν
όλα όσα υποστήριζα από την αρχή». 
Επιπλέον η κυρία Νικολάου ανέφερε
πως: «Δεν υπήρξε καμιά ζημιά σε βά-
ρος του Δημοσίου, όπως με κατήγγει-
λαν οι εθνικοί συκοφάντες. Σκόπιμα
στο αρχικό, σαθρό πόρισμα, δεν έλα-
βαν υπόψη έγγραφο της Επιτροπής
Ανταγωνισμού που αποδεικνύει ότι οι
τιμές με τις οποίες έγιναν οι προμή-
θειες του υγειονομικού υλικού από τη
ΓΓΑΠ ήταν νόμιμες και κάτω από τις
τιμές της αγοράς». 

Γιατί είναι χαρούμενη 
η Κεραμέως;
Χαρούμενη ήρθε η υπουργός Εσωτερικών Νίκη Κεραμέως στην αίθουσα των
κοινοβουλευτικών συντακτών μετά το τέλος της συνεδρίασης της Επιτροπής
για την Ψήφο των Αποδήμων. Είναι από τα λίγα νομοσχέδια που θα ξεπερά-
σουν, όπως όλα δείχνουν, τις 220 ψήφους, καθώς στηρίζεται ήδη από πέντε
κόμματα, με πιθανότητα να γίνουν έξι. Όταν μάλιστα ρωτήθηκε αν το υπουρ-
γείο Εσωτερικών τής φαίνεται «ευκολότερο» από το Παιδείας, έγνεψε κατα-
φατικά θυμίζοντας μια φράση του Απόστολου Κακλαμάνη: «Και στο Παιδείας
τίποτα να μην κάνεις, πάντα θα σου έρχεται μια πέτρα από πίσω».

Μια μερίδα των στελεχών του ΣΥΡΙΖΑ παίρνει
αποστάσεις από διάφορες αθλιότητες. Ο
Βαγγέλης Αποστολάκης, βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ,
ανέφερε σχετικά με τα τρολ της Αριστεράς
που χαίρονται με τις πυρκαγιές: «Δεν
μπορούμε να καθόμαστε να λέμε τέτοιες
σαχλαμάρες. Αυτά είναι αηδιαστικά, δηλαδή
δείχνουν μια πάρα πολύ κακή ποιότητα
ανθρώπων». Το λες και πρόοδο αυτό… 

LOCK

Η διπλωματία 
των πυρκαγιών
Μετά τη διπλωματία των σεισμών
έρχεται και εκείνη των πυρκαγιών.
Σε αυτά οι Τούρκοι δεν πιάνονται…
Η Τουρκία λοιπόν θα στείλει δύο
αμφίβια πυροσβεστικά αεροσκά-
φη και ένα πυροσβεστικό ελικό-
πτερο για την καταπολέμηση των
συνεχιζόμενων δασικών πυρκα-
γιών στην Ελλάδα. Ουδέν σχόλιο… 

Κ
αταγγελίες-φωτιά για τον πρώην
αντιπεριφερειάρχη και νυν πρό-
εδρο του περιφερειακού συμβου-

λίου Αττικής Γιώργο Δημόπουλο. Ο «εκλε-
κτός» του Γιώργου Πατούλη έχει μετατρέ-
ψει την Περιφέρεια Αττικής σε «σπίτι του»
ή, σωστότερα, σε... τσιφλίκι του και έχει βά-
λει και κουδούνι με το όνομά του. Μιλάμε
για κωμικοτραγικές καταστάσεις. Εμείς βε-
βαίως είχαμε προειδοποιήσει εγκαίρως (με
σχετικά ρεπορτάζ) και την ηγεσία της περι-
φέρειας και το Μέγαρο Μαξίμου για το
«ποιόν» του ανθρώπου. Όπως μπορείτε να
δείτε από τη φωτογραφία, υπάρχει κου-
δούνι με το ονοματεπώνυμο του μέχρι πρό-
τινος αντιπεριφερειάρχη Κεντρικού Τομέα
Αθήνας, ο οποίος ήθελε να κατέλθει και
υποψήφιος βουλευτής της ΝΔ για την Α’
Αθήνας (φανταστείτε από τι διασυρμό γλί-
τωσε η ΝΔ). Το κουδούνι το είχε τοποθετή-
σει έξω από την «οργανική μονάδα»-υπη-
ρεσία, που λέγεται Γραφείο Αντιπεριφερει-
άρχη, στον 4ο όροφο του κτηρίου επί της
Συγγρού 80-88.

Φαίνεται και από αυτό ότι ο κ. Δημόπου-
λος τις υπηρεσίες τις αντιμετωπίζει ως
ιδιοκτησία του... και μάλιστα προστατευό-
μενη. Το χειρότερο; Παρά το γεγονός ότι

δεν είναι πλέον αντιπεριφερειάρχης, το
κουδούνι με το ονοματεπώνυμό του διατη-
ρείται ακόμη στη θέση του! Σύμφωνα με
πληροφορίες της «Political», ο... ταλαντού-
χος καθηγητής της Χημείας κ. Δημόπουλος
συνεχίζει, αν και δεν έχει πλέον αυτή την
ιδιότητα, να καταλαμβάνει γραφεία 140 τμ,
την κοινόχρηστη αίθουσα συνεδριάσεων
κ.λπ., την ώρα που σε έναν όροφο πιο κάτω
οι εργαζόμενοι όλων των οικονομικών
υπηρεσιών και της Δ/νσης Ανθρώπινου Δυ-
ναμικού παραμένουν ο ένας πάνω στον άλ-
λον, ανάμεσα σε τόνους φακέλων και γεμά-
τες ντουλάπες. Δεν έχουν γραφείο να δου-
λέψουν και ο κ. Δημόπουλος διαθέτει γρα-
φειάρα μεγαλύτερη και από υπουργού... 

Οι καταγγελίες όμως για τον κ. Δημόπου-
λο δεν έχουν τέλος. Είναι αλήθεια ότι έχει
(χωρίς καμία νομιμοποίηση, χωρίς καμία
διοικητική πράξη ή απόφαση που να το επι-
τρέπει) στο πλάι του υπάλληλο του Δήμου
Αθηναίων, εδώ και τρία χρόνια στην περιφέ-
ρεια, χωρίς καμία απόσπαση από τον δήμο,
από τον οποίο πληρώνεται; Κάποιον κύριο
Σ.Λ. Κύριε Πατούλη, γνωρίζετε κάτι επ’ αυ-
τών των ζητημάτων; Στα κεντρικά της Νέας
Δημοκρατίας ξέρετε κάτι; Στο Μέγαρο Μα-
ξίμου;

Γιώργος Δημόπουλος: 
Έκανε την περιφέρεια 
τσιφλίκι του

ΓΙΑ ΝΑ ΞΕΡΕΤΕ…
Δεν είναι μόνο οι πρώην σύν-
τροφοί της από το ΠΑΣΟΚ που
δυσαρεστήθηκαν από την επι-
λογή της Ζέφης Δημαδάμα. Εί-
ναι και οι φίλοι που είχε στη
ΝΔ -στο πλαίσιο των γυναι-
κείων θεμάτων που «έτρεχε»-
και στους οποίους, απ’ ό,τι φαί-
νεται, δεν είχε πει τίποτα. Μο-
νά ζυγά χαμένη δηλαδή. 

Είναι κεφάτος,
γυρίζει από τη λαϊκή
ο Πασβαντίδης

Στη φωτο-
γραφία

βλέπετε τον
διευθυντή

Λαϊκών
Αγορών της
Περιφέρει-
ας Αττικής
Χάρη Πα-

σβαντίδη να
φεύγει με

φορτωμένο
το καρότσι

του με φρούτα και ζαρζαβατικά, από
τη λαϊκή βεβαίως. Πώς το έλεγε πα-
λιά η διαφήμιση; Είναι κεφάτος, γυ-
ρίζει από τη... λαϊκή! Πάντα γεμάτο

να είναι το καρότσι…
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Παράνομη μετανάστευση 
και εγκληματικότητα

Τ
ο να χρησιμοποιείς μία περίπτωση για να βγά-
λεις γενικευμένα συμπεράσματα είναι ανεύ-
θυνο και (κατά περίπτωση) φασιστικό. Το να

αγνοείς ένα μοτίβο είναι βλακώδες και επικίνδυνο. Ο
λόγος για ένα θέμα που διχάζει στον δημόσιο διάλο-
γο. Αυξάνουν την εγκληματικότητα οι (παράνομοι)
μετανάστες; Είναι ρατσιστικό να το λες; Ή ακόμη και
να το ρωτάς; Είναι ρατσιστική η ελληνική κοινωνία; 

Έχουμε και λέμε. Ένα τρανς άτομο έφυγε από την
Κούβα για να βρει την ελευθερία, ήρθε στην Ελλάδα
και δολοφονήθηκε από έναν μετανάστη από το
Μπαγκλαντές. Ο οποίος αποχώρησε από τη σκηνή
του εγκλήματος και κυκλοφορούσε στους δρόμους
με το αίμα του θύματος στα ρούχα του! Αυτό το περι-
στατικό σε ποιο στερεότυπο κολλάει; Ρωτάμε, γιατί
είχαν προλάβει οι γνωστοί αλληλέγγυοι να διαδηλώ-
σουν με πανό για ρατσιστικό έγκλημα. Πριν από έναν
περίπου μήνα, ένας άλλος μετανάστης από το Μπαγ-

κλαντές (παράνομος) βίασε και
σκότωσε μία αλλοδαπή εργαζό-
μενη από την Πολωνία -μετανά-
στρια (νόμιμη)- σε ελληνικό νησί.
Κανείς δεν διαδήλωσε!

Προκύπτουν, λοιπόν, ερωτήμα-
τα και απαντήσεις σε διάφορους
συνδυασμούς. Συνδέονται τα δύο
συμβάντα; Όχι. Θα ήταν αυθαίρετο
και (ίσως) ρατσιστικό. Συνδέονται;
Ναι. Είναι μία σύγχρονη παθογέ-
νεια -άνθρωποι που ζουν στην πα-

ρανομία, χωρίς να ξέρουμε ποιοι πραγματικά είναι-
είναι αντικειμενικό κοινωνικό ζήτημα και δεν έχει σε
τίποτα να κάνει με φυλή, φύλο, θρησκεία κοκ. 

Υποκειμενικές κρίσεις και ιδεοληψίες δεν χωρούν.
Απαιτούνται απαντήσεις. Ο φόβος μην κατηγορηθεί
κανείς ότι υποκινεί φυλετικό μίσος δεν αρκεί για να
δικαιολογήσει την επιλογή «άσ’ το κάτω από το χαλί,
αυτό καίει». Αν αφήνεις εύφλεκτα υλικά, είναι θέμα
χρόνου το πότε θα καείς. Απλά το επισημαίνουμε. Για
να μην λένε διάφοροι μετά… «γιατί καιγόμαστε;». 

Δεν υπάρχουν καλοί και κακοί θύτες, δεν υπάρ-
χουν καλά και κακά θύματα. Οι ρόλοι είναι ξεκάθαροι:
ο θύτης είναι θύτης, το θύμα είναι θύμα, δεν πρέπει
κανείς να τους διαχωρίζει. Και, το κυριότερο, να
εξαρτά τη στάση του με βάση τα στερεότυπα που έχει
στο μυαλό του. Σκουρόχρωμος ή ανοιχτόχρωμος ο
θύτης, σκουρόχρωμο ή ανοιχτόχρωμο το θύμα, δεν
πρέπει να έχει καμία σημασία. Όμως, δεν πρέπει και
να κάνουμε ότι δεν βλέπουμε. 

Αλλιώς θα λειτουργήσει ο κοινωνικός αυτοματι-
σμός και αυτό, πιστέψτε μας, είναι το τελευταίο που
θα θέλαμε να ζήσουμε. Έχουμε ήδη πάρει μία γεύ-
ση από την άνοδο των φασιστικών κομμάτων και
πιστεύουμε ότι θα συμφωνήσουμε όλοι ότι ήταν
δυσάρεστη. 

Η Δημοκρατία, η προοδευτική πλειονότητα των
πολιτών, η δημοκρατική και προοδευτική πλειοψη-

φία του πολιτικού κόσμου είναι η πλέον κα-
τάλληλη να λύσει τον γόρδιο δεσμό. Δεν
πρέπει να αποφύγει την ευθύνη από φόβο
μήπως και κατηγορηθεί για ρατσισμό.  

Ακούμε ξανά και ξανά τη μόνιμη επωδό ότι πά-
νω απ’ όλα η ανθρώπινη ζωή, βλέπουμε την
απόγνωση στα μάτια των πολιτών, είπατε στον
τηλεοπτικό αέρα. Θέλετε να πείτε ότι η προστα-
σία της ανθρώπινης ζωής δεν δικαιολογεί την
περιβαλλοντική καταστροφή; Προφανώς. Αλλά,
σε κάθε καταστροφή, αυτό που προέχει είναι η
προστασία της ανθρώπινης ζωής. Και δεν έχει
καμία σχέση με την εξέλιξη του κάθε περιστατι-
κού. Η καταστροφή οφείλεται σε ανεύθυνους
που βάζουν φωτιές με σαραντάρια, σε «άρρω-

στους» ανθρώπους, σε εγκληματίες κοκ.
Αυτοί είναι υπεύθυνοι για την καταστρο-
φή. Από εκεί και πέρα, κυρία Τζίμα, αυτό
που προέχει είναι η ανθρώπινη ζωή. Για
να μη φθάνουμε σε καταστάσεις όπως
εκείνες που ζήσαμε το 2007 και το 2018.
Και το γεγονός ότι η Πολιτική Προστασία
στη χώρα μας έχει φτάσει στο
σημείο να το πετυχαίνει αυ-
τό είναι μία επιτυχία, είτε το
θέλετε είτε όχι.  

μία Αριστερά,  μία Δεξιά

Ευαγγελία, μήπως είδες κάπου τη Ζέφη; 

Τoυ 
Γιάννη
Αντύπα

jantipas@gmail.com

� Επειδή κάποιοι λένε ότι οι δημοσιογράφοι που είναι πιο

κοντά στις απόψεις της κυβέρνησης δεν λένε τα κακά,

ιδού μια απόδειξη ότι δεν είναι όλοι ίδιοι και κυρίως δεν εί-

ναι όπως κάποιοι συνάδελφοι της Αριστεράς, που δεν έβλε-

παν ούτε τους νεκρούς στο Μάτι (μέρες που είναι). «Τα λόγια

τα μεγάλα τα κυβερνητικά για την κραταιή, εκσυγχρονισμέ-

νη ΔΕΗ σκορπίζονται στους πέντε ανέμους. Διακοπή της

ηλεκτροδότησης αυτή την ώρα στο Μαρούσι. Το απόγευμα

το ίδιο. Πληρώνουμε πανάκριβα, ανύπαρκτες υποδομές.

Κανένα τηλ. ΔΕΔΔΗΕ, βλάβες κ.λπ. απαντά. Σκορποχώρι».

Διά χειρός Λίνας Κλείτου. 

••••••••••••

� Σταθερά καυστικός απέναντι στον Κώστα Καραμαν-

λή ο Γιάννης Πρετεντέρης. «Δυστυχώς στην Ελλάδα

δεν έχουμε Βουλή των Λόρδων για τους πρώην πρωθυ-

πουργούς. Έτσι αναγκαζόμαστε να καταφεύγουμε στην

Ένωση Καπνοπαραγωγών», έγραψε στα #εμπιστευτικά. Δη-

λαδή ήταν καλύτερα όταν ο Σρέντερ πήγαινε στην Γκαζπρόμ; 

••••••••••••

� Να δείτε που τελικά στο τέλος θα ζητήσουν και… συγ-

γνώμη από την Εύα Καϊλή. «Corriere de la Serra»: «Ο
Μπορέλ υπέδειξε στην Εύα Καϊλή τη γραμμή για “περισσό-
τερη συνεργασία”»! Ανατροπή(;) πάνω που στο ΠΑΣΟΚ νόμι-

ζαν ότι είχαν ξεμπερδέψει με αυτήν την υπόθεση.  

••••••••••••

� Γιατί η στήλη αντιπαθεί τον παραλογισμό: Θεόδωρος
Κόλλιας: «Για να τελειώσει το παραμύθι “καίνε τα δά-

ση για να μπουν ανεμογεννήτριες”, 1. Ν. 2941/01 επιτρέπεται
εγκατάσταση ΑΠΕ στα δάση, 2. Ν. 3937/11 επιτρέπεται εγκα-
τάσταση ΑΠΕ σε περιοχές NATURA, 3. Ν. 3468/06 επιτρέπε-
ται εγκατάσταση ΑΠΕ σε οικολογικά προστατευμένες περιο-
χές»! Στέφανε Τζουμάκα, ακούς; Είσαι σπίτι; 

Καλημέρα σας, κυρία Τζίμα!
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@  Ατομική ευθύνη
«Κάτσε σπίτι σου» - «φύγε από το σπίτι σου». Το δίπολο της
αυτοπροστασίας. Το βασικό πρόβλημα με την ατομική ευθύ-
νη είναι ότι όταν φτάνει στην υπερβολή της, αυτοκαταργεί-

ται. Ναι, φυσικά πρέπει ο καθέ-
νας να προσέχει και να συνει-
σφέρει στη γενικότερη προσπά-
θεια για οτιδήποτε. Ναι, φυσικά
δεν πρέπει, αν είσαι ευάλωτος, να
βγαίνεις να κάνεις βόλτες στους
45 βαθμούς. Ναι, δεν πρέπει να

πετάς σκουπίδια στο δάσος ή το αναμμένο σου τσιγάρο. Δεν
γίνεται όμως να φταις εσύ που έχει καύσωνα και δεν έχεις
πισίνα ή κλιματιστικό. Ή, ακόμη χειρότερα, έχεις κλιματι-
στικό, αλλά φοβάσαι να το ανάψεις γιατί αν δεν πεθάνεις
από τη ζέστη, θα πεθάνεις από τη ΔΕΗ. 

Μ
όλις διάβασα σε ανάρτηση στα social ότι το κλειστό κολυμβητή-
ριο της Γκράβας είναι, λέει, «κλειστό λόγω καύσωνα». Το κολυμ-
βητήριο. Κλειστό. Λόγω καύσωνα. Είναι η πιο σουρεαλιστική

φράση που έχω διαβάσει-ακούσει στη ζωή μου.
Πήγε η γυναίκα αυτή να κολυμπήσει, όπως κάνει επί χρόνια κάποιες

φορές την εβδομάδα, και της είπαν «τι θέλετε κι ερχόσαστε με τη ζέστη;
Καθίστε σπίτι σας».

Δεν θα παρεξηγήσω κανέναν αν κάνει άσχημους (και ενδεχομένως
άδικους σε μεγάλο μέρος)
συνειρμούς στο μυαλό του.
«Κάτσε σπίτι σου με τη ζέ-
στη» σημαίνει σε απλά ελ-
ληνικά «κάτσε σπίτι σου,
έχεις δεν έχεις κλιματισμό,
καίγεται δεν καίγεται το σπί-
τι σου, μπορείς ή δεν μπο-
ρείς να δροσιστείς, κάτσε
σπίτι σου όμως, πέθανε από
τη ζέστη με δική σου ευθύ-
νη, όχι δική μου».

Χθες έκλεισαν τα πάρκα.
Σήμερα τα κολυμβητήρια.
Αύριο θα απαγορεύεται να
βγαίνεις από το σπίτι γενι-
κώς, εκτός φυσικά αν πρέ-
πει να πας στη δουλειά σου με το 550, Πειραιάς - Κηφισιά, στριμωγμένος
σαν σαρδέλα με άλλους 300, misery loves company, που λένε οι Άγγλοι,
η δυστυχία αγαπάει τη συντροφιά.

Ο καύσωνας, όπως και κάθε άλλο από αυτά τα συμπαθή και ακραία και-
ρικά φαινόμενα που θα μας χτυπάνε αλύπητα από δω και μπρος, εξελίσ-
σεται σε μια πολύ ταξική υπόθεση. Άμα είσαι πλούσιος, έχεις τη δική σου
πισίνα, κανείς δεν μπορεί να έρθει να σου πει «κλείσ’ την». Ή φεύγεις και
πας στις Άλπεις, κανείς δεν θα σου πει «τι ήρθατε εδώ με τη ζέστη, καθί-
στε σπίτια σας». Άμα πάλι δεν είσαι πλούσιος ή έχεις την κακή συνήθεια
να εργάζεσαι και να μην έχεις άδεια στον καύσωνα, δεν έχεις καμία ελπί-
δα να δροσιστείς.

Ναι, προφανώς το κράτος, οι περιφέρειες, οι δήμοι, όλοι αυτοί, δεν
μπορούν να φτιάξουν και πισίνες για 5 εκατομμύρια κόσμο. Μπορούν να
μην κλείνουν όμως τις ήδη υπάρχουσες. Μπορούν να αυξήσουν τα δρο-
μολόγια για τις παραλίες, ας πούμε, να τις ανοίξουν όλες αναγκαστικά και
χωρίς αντίτιμο για όλο τον κόσμο τις μέρες των υψηλών θερμοκρασιών,
μπορούν να δώσουν κάποια κίνητρα στις εταιρείες να αφήνουν τους ερ-
γαζόμενους να φεύγουν πιο νωρίς (στην Ισπανία και την Ιταλία πολλοί δή-
μοι επιβάλλουν τη σιέστα). Διάφορα μπορούν, γιατί πρέπει να ανακαλύ-
πτουμε διαρκώς την Αμερική σε αυτήν τη χώρα; Την έχουν ανακαλύψει
άλλοι πριν από εμάς για εμάς.

Μπορούν γενικά να σου προσφέρουν λύσεις πέραν της κλασικής και
δοκιμασμένης «κάτσε σπίτι σου». Δεν είναι πανάκεια, φάρμακο διά πά-
σαν νόσον, το «κάτσε σπίτι σου» κάθε φορά που κάνει ζέστη, κρύο, βρέ-
χει, χιονίζει ή απλώς έχει κίνηση. Διότι πλέον όλα αυτά συμβαίνουν διαρ-
κώς κι επίσης ΔΕΝ μπορώ να κάτσω σπίτι μου, τι δεν καταλαβαίνεις;

«Το κολυμβητήριο είναι
κλειστό λόγω καύσωνα» 
- Στ’ αλήθεια τώρα;

Το θέμα είναι τι κάνεις για τον κάθε καύσω-
να, πλημμύρα, φωτιά. Τι κάνεις εσύ που κυ-
βερνάς σήμερα, όχι αυτός που κυβερνούσε
χθες, προχθές ή το 1823. Εγώ μαζί σου, ΟΛΟΙ οι
άλλοι τα κάνανε όλα χάλια, ΕΣΥ ήρθες για να τα
κάνεις καλύτερα, μπράβο. Και ναι, οι συνθήκες
είναι δύσκολες και δυσκολεύουν μέρα με τη
μέρα, συγνώμη όμως, δεν το ήξερες αυτό; Την
Ελβετία πήγες να κυβερνήσεις και κατά λάθος
βρέθηκες εδώ; Εντάξει. Αφού βρέθηκες εδώ όμως, μια υπενθύμιση: Οι κυβερνήσεις τους
αδύναμους πρέπει να φροντίζουν πιο πολύ.οι άλλοι φροντίζονται και μόνοι τους. 

@  Φροντίδα

Σχόλιο
Μαρία
Δεδούση

dedoussimaria@hotmail.com

#  Ποιος φταίει 

για τον καύσωνα;

Το καλοκαίρι του 1987, με 44 βαθμούς, 1.300 άνθρωποι έχασαν
τη ζωή τους μόνο στην Αττική. Πολύ γνωστή εφημερίδα είχε βγει
τότε με πρωτοσέλιδο τίτλο «ΠΑΣΟΚικό κόλπο ο καύσωνας». Σας
τα λέω για να γελάσετε οι μεγαλύτεροι, οι δε νεότεροι να κλάψε-
τε. ναι, τέτοιες ήταν οι γε-
νιές που σας μεγάλωσαν,

για αυτό είναι έτσι η χώρα.
Έφταιγε το ΠΑΣΟΚ για τον
καύσωνα, μετά έφταιγε η

Νέα Δημοκρατία για τις
πλημμύρες, μετά ο ΣΥΡΙ-

ΖΑ για τις φωτιές, τώρα
φταίει ο Μητσοτάκης, αύ-
ριο θα φταίει κάποιος άλ-
λος. Δεν προκαλεί κανένας Μητσοτάκης τον καύσωνα, τον καύ-

σωνα ξεκίνησαν να τον προκαλούν οι άνθρωποι πολύ πριν γεννη-
θεί, μη λέμε μπούρδες. Αλλού είναι το θέμα.  
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Η
ολοκλήρωση των μεγάλων έργων
ανά την επικράτεια αλλά και οι με-
γάλες προκλήσεις στο μέτωπο των

υποδομών και των μεταφορών βρέθηκαν
στο επίκεντρο της χθεσινής συνάντησης
του πρωθυπουργού με την πολιτική ηγεσία
του αρμόδιου υπουργείου.

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης, ο οποίος συνε-
χίζει τον συγκεκριμένο
κύκλο επισκέψεων κρα-
τώντας στο… φουλ τις κυ-
βερνητικές μηχανές μέχρι
τη μικρή ανάπαυλα του
Αυγούστου, προτάσσει την
ασφάλεια των μετακινή-
σεων, προβάλλοντας πα-
ράλληλα στόχους και προ-

τεραιότητες σε βραχυπρόθεσμο, μεσοπρό-
θεσμο και μακροπρόθεσμο επίπεδο.

«Να σταθούμε ιδιαίτερα και στην ασφά-
λεια των μετακινήσεων. Μεγάλα έργα που
έρχονται από το παρελθόν, που αφορούν
την ασφάλεια των τρένων μας, θα ολοκλη-
ρωθούν, όπως είχαμε δεσμευτεί, εντός των
επόμενων μηνών προκειμένου να κλείσει
και αυτή η πληγή που τόσο πολύ μας έχει
πονέσει. Και βέβαια η ανάγκη να επενδύ-
σουμε στον σιδηρόδρομο του μέλλοντος,
έχοντας μια αίσθηση της γεωγραφικής ιδι-
αιτερότητας της χώρας, πάντα με έμφαση
στη βασική μας γραμμή: από την Πάτρα
στην Αθήνα και από την Αθήνα στη Θεσσα-
λονίκη και μέχρι τα σύνορα», σημείωσε ο
πρωθυπουργός στις δηλώσεις του μετά το
πέρας της συνάντησης με τον υπουργό
Υποδομών και Μεταφορών Χρήστο Σταϊ-

κούρα και τους υφυπουργούς Χριστίνα
Αλεξοπούλου και Νίκο Ταχιάο.

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης πραγματοποί-
ησε ειδική αναφορά στις άμεσες παρεμ-
βάσεις που σχετίζονται με τα λεωφορεία.
«Εκεί πιστεύουμε ότι μέχρι τις αρχές του
επόμενου χρόνου θα έχουμε απτά αποτε-
λέσματα να δείξουμε, με τα πρώτα και-
νούργια 250 ηλεκτροκίνητα λεωφορεία να
παραδίδονται και να δρομολογούνται σε
γραμμές της Αθήνας και της Θεσσαλονί-
κης, σε πρώτη φάση αντικαθιστώντας πα-
λαιότερα λεωφορεία. Νομίζω ότι οι πολί-
τες αμέσως θα εκτιμήσουν τη διαφορά
στην ποιότητα της παρεχόμενης υπηρε-
σίας. Και βέβαια η προώθηση της βιώσι-
μης κινητικότητας, της ηλεκτροκίνησης,
μιας μετακίνησης πιο φιλικής προς το πε-
ριβάλλον, είναι μια δράση όπου το υπουρ-
γείο Υποδομών και Μεταφορών, συνεργα-
ζόμενο με το υπουργείο Περιβάλλοντος
και Ενέργειας, μπορούμε να κάνουμε
στον τομέα αυτόν πολύ σημαντικά πράγ-

ματα», σημείωσε ο πρωθυπουργός.
Στην πρώτη γραμμή βρίσκεται και η ολο-

κλήρωση των μεγάλων έργων υποδομής:
� Το Πάτρα - Πύργος που προχωράει με
γρήγορους ρυθμούς.
� Ο Ε65, το νότιο τμήμα του οποίου αναμέ-
νεται να έχει ολοκληρωθεί εντός των επό-
μενων μηνών.
� Ο Βόρειος Οδικός Άξονας της Κρήτης.

«Η προηγούμενη ηγεσία του υπουρ-
γείου έκανε μια πολύ σημαντική δουλειά
προετοιμασίας και τώρα εναπόκειται στη
νέα ηγεσία να… τρέξει ουσιαστικά το έρ-
γο. Αλλά φυσικά και υποδομές που
έχουν να κάνουν με τις μαζικές μεταφο-
ρές: το μετρό της Θεσσαλονίκης το οποίο,
όπως είπαμε, θα λειτουργήσει εντός του
2024, η νέα γραμμή 4 του μετρό της Αθή-
νας, το μεγαλύτερο δημόσιο έργο το
οποίο αυτήν τη στιγμή υλοποιείται στη
χώρα, ένα μεγάλο ανοιχτό εργοτάξιο
στην Αθήνα, το οποίο όμως, όταν ολο-
κληρωθεί, θα αλλάξει πλήρως τον χάρτη

των μεταφορών στην πρωτεύουσα», ανέ-
φερε ο Κυριάκος Μητσοτάκης.

«Είναι αλήθεια ότι στη χώρα τα προηγού-
μενα χρόνια έγιναν πολλά. Θα κρατήσουμε
τα πολλά θετικά και θα οικοδομήσουμε πά-
νω σε αυτά. 

Ταυτόχρονα όμως υπάρχουν πάντα νέες
προκλήσεις, τις οποίες θα επιδιώξουμε να
αντιμετωπίσουμε κατά τον καλύτερο εφι-
κτό τρόπο. Στον πυρήνα της στρατηγικής
μας στόχευσης είναι η αποτελεσματική
προώθηση των εν εξελίξει έργων και o
σχεδιασμός μιας νέας δέσμης έργων. Η
ενίσχυση της ασφάλειας των υποδομών
και των μεταφορών, η βελτίωση της ποι-
ότητας των έργων και των υπηρεσιών, η
βελτίωση της αποδοτικότητας των χρησι-
μοποιούμενων πόρων, εθνικών και ευρω-
παϊκών. 

Επίσης, στον ίδιο πυρήνα βρίσκονται η
προώθηση της παραγωγικότητας και της
αποτελεσματικότητας όλων των δομών του
τομέα, η ενίσχυση των “πράσινων” υποδο-
μών και μεταφορών, καθώς και η ορθολο-
γική αξιοποίηση των πολύτιμων υδάτινων
πόρων», σημείωσε από την πλευρά του ο
υπουργός Υποδομών και Μεταφορών Χρή-
στος Σταϊκούρας.

Τα τρία μεγάλα οδικά έργα, τα 250 ηλεκτροκίνητα λεωφορεία 
και η προτεραιότητα στην ασφάλεια του κοινού

Προανήγγειλε τη νέα
εποχή στις μετακινήσεις

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ

του Δημήτρη

Γκάτσιου

dgatsios0@gmail.com
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«

Α πό νέο πόστο, το υπουργείο Μεταφορών και
Υποδομών, ο αρμόδιος υπουργός Χρήστος
Σταϊκούρας μιλάει στην «P» για τη νέα αποστο-

λή που του εμπιστεύτηκε ο πρωθυπουργός. Αναλύει τις
προτεραιότητες του υπουργείου, που είναι η ενίσχυση
των Μέσων Μαζικής Μεταφοράς με νέα οχήματα και
προσλήψεις προσωπικού. Οριοθετεί χρονικά την ανα-
κήρυξη του νέου παραχωρησιούχου για την Αττική Οδό
αλλά και τα μεγάλα έργα υποδομών όπως το μετρό της
Θεσσαλονίκης και η γραμμή 4 του μετρό της Αθήνας.
Τέλος, περιγράφει την τρέχουσα κατάσταση στο δίκτυο
του ΟΣΕ και απαντά πότε θα είναι έτοιμο το σύστημα τη-
λεδιοίκησης.  

Η νέα αποστολή που σας ανέθεσε ο πρωθυ-
πουργός είναι ουσιαστικά η πορεία των υποδο-
μών στην Ελλάδα και η αναβάθμιση των μέσων
μεταφοράς. Πιστεύετε ότι η ευόδωση των πλά-
νων ανεβάζει την Ελλάδα σε νέο επίπεδο;

Η Ελλάδα με την απελευθέρωση, εδώ και περί-
που 200 χρόνια, ξεκίνησε με μεγάλες υστερήσεις
σε θέματα υποδομών και μεταφορών έναντι των ση-
μερινών εταίρων της. Στην πορεία, με μικρότερους
ή μεγαλύτερους ρυθμούς, άρχισε να συγκροτεί σύ-

στημα υποδομών και μεταφορών.
Μετά τον Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο και τον Εμ-

φύλιο η χώρα άρχισε να επιταχύνει καλύπτοντας ση-
μαντικό μέρος των υστερήσεων.  Μετά την ένταξη
στην Ευρωπαϊκή Οικονομική Κοινότητα, σήμερα Ευ-
ρωπαϊκή Ένωση, η χώρα, με την ευρωπαϊκή ενίσχυ-
ση και αυξομειούμενους ρυθμούς, επιταχύνει στην
κατασκευή και αναβάθμιση μεγάλων έργων υποδο-
μής.

Την περίοδο των μνημονίων υπήρξε σημαντική
επιβράδυνση του ρυθμού και την τελευταία τετραε-
τία σημαντική επιτάχυνση.

Επισημαίνω ότι όλα αυτά τα χρόνια η συμβολή της
παράταξής μας στη συγκρότηση συστήματος σύγ-
χρονων υποδομών είναι ιδιαίτερα σημαντική.

Την περίοδο που άνοιξε, με την καθοδήγηση του
πρωθυπουργού, εστιάζουμε στη συνεχή προώθηση,
συμπλήρωση και αναβάθμιση των συστημάτων υπο-

δομών και μεταφορών της χώρας, με έμφαση στην
ασφάλεια και την ποιότητά τους, στην αποδοτικότη-
τα της αξιοποίησης των χρησιμοποιούμενων πόρων
σε συνθήκες διαφάνειας, αντικειμενικότητας, δι-
καιοσύνης και παραγωγικότητας όλων των δομών
του τομέα.

Θα προσπαθήσουμε να προχωρήσουμε με αποτε-
λεσματικότητα σε αυτό τον δρόμο για να προσφέ-
ρουμε αυτό που οφείλουμε στη συνεχή ανοδική πο-
ρεία της πατρίδας και των πολιτών της.

Μετά το δυστύχημα στα Τέμπη υπάρχουν μεγά-
λες προσδοκίες για την ασφαλή και ουσιαστική
αναβάθμιση του δικτύου του ΟΣΕ. Σε τι φάση
παραλαμβάνετε το δίκτυο και πότε θα τελει-
ώσουν οι εργασίες για την τηλε-ειδοποίηση και
τη σηματοδότηση;

Η κατάσταση στο σιδηροδρομικό δίκτυο της χώ-
ρας απέχει από το να μπορεί να χαρακτηριστεί ως
ικανοποιητική με σύγχρονους όρους. Η πολιτική
βούληση και ο σχεδιασμός μας στοχεύουν σε ό,τι
προηγουμένως ανέφερα και βεβαίως στη βελτίωση
της κουλτούρας όλων μας, με αναβάθμιση της συλ-
λογικής και ατομικής ευθύνης και λογοδοσίας.

στον Σωτήρη Πίκουλα

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Η ανανέωση του στόλου
των Μέσων Μαζικής

Μεταφοράς είναι άμεση
ανάγκη και ήδη

δρομολογείται η σύμβαση
που αφορά τα πρώτα 250
ηλεκτρικά λεωφορεία για

Αθήνα και Θεσσαλονίκη

«Ενισχύουμε τα ΜΜΜ
με νέα οχήματα και

προσλήψεις προσωπικού»
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Πρόσφατα υπογράψαμε συμβατική συμφωνία με τον
ΟΣΕ που προβλέπει σημαντική αύξηση της ετήσιας χρη-
ματοδότησης από τα 45 εκατ. ευρώ στα 75 εκατ. ευρώ,
προκειμένου να υλοποιήσει ο Οργανισμός τις απαιτούμε-
νες παρεμβάσεις για την καλύτερη λειτουργία των τρέ-
νων. Όμως, ταυτόχρονα θέτει ένα πλαίσιο εποπτείας, λο-
γοδοσίας και μετρήσιμων αποτελεσμάτων από την πλευ-
ρά του ΟΣΕ. Θα επιδιώξουμε το κάθε ευρώ των Ελλήνων
και Ευρωπαίων φορολογουμένων που δαπανάται να απο-
δίδει συγκεκριμένες υποδομές και υπηρεσίες προς τους
πολίτες, πρωτίστως σε όρους ασφάλειας και ποιότητας.

Ειδικότερα, όσον αφορά τις υποδομές, η εγκατάσταση
του συστήματος τηλεδιοίκησης προχωρά και εκτιμάμε
πως θα είμαστε εντός χρονοδιαγράμματος για τη λει-
τουργία του συστήματος.

Επίσης, σημαντική είναι η πρωτοβουλία της άμεσης
ολοκλήρωσης των προσλήψεων, που έχουν δρομολογη-
θεί για τον ΟΣΕ, και η υλοποίηση εκτεταμένων έργων
συντήρησης της σιδηροδρομικής υποδομής, τα οποία
έχουν επίσης δρομολογηθεί. 

Θέλουμε έναν σιδηρόδρομο ασφαλή, αξιόπιστο και
σύγχρονο. Τα ανοικτά ζητήματα είναι πολλά, αλλά εκτι-
μώ πως βρισκόμαστε σε σωστή τροχιά για την αντιμετώ-
πισή τους. 

Να περιμένουμε νέες καθυστερήσεις στο θέμα του
μετρό Θεσσαλονίκης ή ισχύει ότι η επίσημη λει-
τουργία του θα αρχίσει τους πρώτους μήνες το
2024;

Από την αρχή της εμπλοκής μου στην εφαρμοσμένη
πολιτική ακολουθώ την αρχή να δίνω ρεαλιστικά χρονο-
διαγράμματα. Και αυτό γιατί πιστεύω ότι ως προς τούτο
πρέπει να είμαστε συνεπείς απέναντι στα υποκείμενα της
οικονομίας (πολίτες-νοικοκυριά, επιχειρήσεις, κρατικές
δομές) ώστε να προγραμματίζουν τις επενδύσεις και τις
ποικίλες δράσεις τους συμβατά ως προς την εξέλιξη των
υποδομών και των έργων.

Όσον αφορά το μετρό της Θεσσαλονίκης, που είναι
ένα από τα εμβληματικά έργα που πραγματοποιεί το
υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών, προβλέπεται ότι
θα παραδοθεί στην κυκλοφορία το 2024 εξυπηρετών-
τας καθημερινά 300.000 επιβάτες.   

Πότε θα ανοίξουν οι προσφορές για την Αττική
Οδό; Αν υπάρξουν ενστάσεις, θα αλλάξει κάτι με
τον χρόνο ανάληψης του νέου παραχωρησιούχου;

Με βάση την ενημέρωση από το ΤΑΙΠΕΔ ολοκληρώθη-
κε η κατάθεση των δεσμευτικών προσφορών και, όπως
έγινε γνωστό, υπάρχουν έξι σχήματα που περνούν στην
επόμενη φάση του διαγωνισμού για τη σύμβαση παραχώ-
ρησης που αφορά τη χρηματοδότηση, λειτουργία, συντή-
ρηση και εκμετάλλευση της Αττικής Οδού για 25 χρόνια.
Υπάρχει βούληση να ολοκληρωθεί το ταχύτερο η αξιολό-
γηση των προσφορών με σκοπό να ανακηρυχθεί ο παρα-
χωρησιούχος εντός Σεπτεμβρίου.

Προχωράει ομαλά η προσπάθεια να δημιουργηθεί
ένα ικανό δίκτυο σταθμών φόρτισης που θα παρα-
κινήσουν και άλλους πολίτες να εμπιστευτούν την
ηλεκτροκίνηση;

Τα τελευταία τέσσερα χρόνια έγινε μια επανεκκίνηση
στην ηλεκτροκίνηση ως αποτέλεσμα της συνεκτικής πολι-
τικής που ακολούθησε η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρα-
τίας τόσο στην παροχή κινήτρων αγοράς όσο και στο πλαί-
σιο τεχνικής υποστήριξης του ηλεκτροκίνητου οχήματος.

Ενδεικτικά, από μόλις 58 σημεία φόρτισης το 2019
σήμερα υπάρχουν περίπου 3.600 φορτιστές πανελλαδι-
κά και ο στόχος είναι να δημιουργηθούν 11.000 σημεία

φόρτισης το 2026. Επιπλέον, οι ταξινομήσεις ηλεκτρι-
κών και υβριδικών οχημάτων, από το 0,4% της αγοράς το
2019, εκτοξεύτηκαν στο 7,9% το 2022, ενώ τους πρώ-
τους πέντε μήνες του 2023 καταγράφονται 5.500 ταξι-
νομήσεις, δηλαδή ποσοστό 9,7%!

Πάνω σε αυτήν τη βάση είμαστε αποφασισμένοι να συ-
νεχίσουμε ακόμη πιο δυναμικά με οδηγό το Εθνικό Σχέ-
διο Ηλεκτροκίνησης που έχει εκπονηθεί και αναμένεται
να κατατεθεί στη Βουλή, το οποίο αποτυπώνει ένα πλέγ-
μα μέτρων υπέρ  της ηλεκτροκίνησης, η οποία μπορεί να
περιορίσει σημαντικά το περιβαλλοντικό αποτύπωμα του
τομέα των μεταφορών. 

Επιτρέψτε μου να συμπληρώσω ότι ειδικά για την αύ-
ξηση των σημείων φόρτισης ένα σημαντικό εργαλείο
που μπορεί να αξιοποιηθεί είναι τα Σχέδια Βιώσιμης Αστι-
κής Κινητικότητας, όπου, σύμφωνα με το θεσμικό πλαί-
σιο του υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, κάθε δή-
μος και περιφέρεια που υποβάλλει σχέδιο αστικών πα-
ρεμβάσεων οφείλει να συμπεριλάβει δράσεις υπέρ της
ηλεκτροκίνησης.

Ο στόλος των οχημάτων στις αστικές συγκοινωνίες
είναι γερασμένος. Θα δούμε τελικά νέα λεωφο-
ρεία στην Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη;

Ναι. Η ανανέωση του στόλου των Μέσων Μαζικής Με-
ταφοράς είναι άμεση ανάγκη και ήδη δρομολογείται η
σύμβαση που αφορά τα πρώτα 250 ηλεκτρικά λεωφο-
ρεία για τις δύο πόλεις μετά τη σχετική έγκριση των διαδι-
κασιών από το Ελεγκτικό Συνέδριο. Με βάση το χρονο-
διάγραμμα, περιμένουμε την άφιξη των πρώτων ηλε-
κτροκίνητων λεωφορείων στις αρχές του 2024, ενώ
ταυτόχρονα δρομολογούνται και τα άλλα τμήματα του
διαγωνισμού που αφορά επιπλέον 400 λεωφορεία, όλα
αντιρρυπαντικής τεχνολογίας.

Επιπλέον, σε συνεργασία με τη διοίκηση της ΟΣΥ και το
ΑΣΕΠ δρομολογούμε άμεσα, έως το τέλος του έτους,
την κάλυψη 750 κενών θέσεων εργασίας από τον διαγω-
νισμό 1/2020 προκειμένου να ενισχύσουμε ακόμη πε-
ρισσότερο το προσωπικό των αστικών συγκοινωνιών.  

Μπορείτε να μου οριοθετήσετε χρονικά τα μεγάλα
έργα του ΒΟΑΚ και της γραμμής 4 του μετρό Αθή-
νας; Υπάρχει περίπτωση κάποιο από αυτά να έχει
ολοκληρωθεί με τη λήξη της κυβερνητικής θητείας;

Η κατασκευή του Βόρειου Οδικού Άξονα της Κρήτης
(ΒΟΑΚ) είναι αναγκαία για την αναβάθμιση της οδικής
ασφάλειας στην περιοχή όπου έχουν συμβεί πολλά τραγι-
κά δυστυχήματα. Είναι ένα έργο που ξεκίνησε η ΝΔ έπει-
τα από παλινωδίες χρόνων.

Το 2022 εγκαταστάθηκαν τα πρώτα εργοτάξια και όλα
τα μέτωπα θα έχουν ανοίξει μέσα στο 2024. Τα τμήματα
Νεάπολη - Άγιος Νικόλαος και Χερσόνησος - Νεάπολη
έχουν συμβασιοποιηθεί και η κατασκευή τους αναμένε-
ται να ολοκληρωθεί εντός της τετραετίας. Παράλληλα,
θα δρομολογηθεί και η κατασκευή του τμήματος Κίσσα-
μος - Χανιά - Ηράκλειο, που χρηματοδοτείται από το Τα-
μείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, αφού αποσφραγι-
στούν οι φάκελοι των προσφορών, κυρωθεί η σύμβαση
στη Βουλή, ληφθούν οι εγκρίσεις της DG COMP και συ-
ναφθούν οι δανειακές συμβάσεις εκ μέρους του παρα-
χωρησιούχου. Με την ολοκλήρωση του ΒΟΑΚ, η διαδρο-
μή Χανιά - Ηράκλειο θα διανύεται σε μόλις 70 λεπτά, ενώ
η διαδρομή Χανιά - Άγιος Νικόλαος σε περίπου 100 λε-
πτά, εξασφαλίζοντας ασφαλείς και γρήγορες μετακινή-
σεις στους κατοίκους και τους επισκέπτες της Κρήτης.

Όσον αφορά την πρόοδο της γραμμής 4 του μετρό,
έχει γίνει περίπου το 50% των πρόδρομων εργασιών, ο
πρώτος μετροπόντικας έχει ήδη διανύσει τα πρώτα 30
μέτρα και είναι σε φάση συστηματοποίησης της εκσκα-
φής. Ο δεύτερος είναι ήδη στην Ελλάδα και αναμένεται
να ξεκινήσει το φθινόπωρο. 

Βλέπουμε ότι σε πολιτικό επίπεδο υπάρχει ένα θο-
λό τοπίο στην αντιπολίτευση. Όμως η ποιότητα της
αντιπολίτευσης δεν κάνει μια ισχυρή κυβέρνηση
καλύτερη;

Γενικώς η αξιωματική αντιπολίτευση επιτελεί έναν θε-
σμικό ρόλο αναγκαίο για τη λειτουργία του πολιτεύματος
και είναι γεγονός ότι μια σοβαρή και αξιόπιστη αντιπολί-
τευση συνεισφέρει στον δημόσιο διάλογο, ενώ προσφέ-
ρει ευκαιρίες στην κυβέρνηση να βελτιώσει την αποτελε-
σματικότητά της. Στην παρούσα φάση το εκλογικό αποτέ-
λεσμα πυροδότησε εξελίξεις στον ΣΥΡΙΖΑ. Εύχομαι και
προσδοκώ να βρει τον δρόμο, που θα είναι επωφελής
για τη χώρα και τους πολίτες της. 
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φορολογουμένων που δαπανάται να αποδίδει συγκεκριμένες
υποδομές και υπηρεσίες προς τους πολίτες, πρωτίστως 
σε όρους ασφάλειας και ποιότητας

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ
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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΙΑΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ

Ποιοι είναι οι               που θα «τρέξουν» το κράτος

Το Μέγαρο Μαξίμου μετά την ανακοίνωση
των 63 νέων γενικών και ειδικών γραμμα-
τέων των υπουργείων ξεκαθάρισε, για να

μην υπάρξουν τυχόν κακόβουλα σχόλια και αμφι-
βολίες για την αξιοκρατική τοποθέτησή τους, ότι
μοναδικό κριτήριο που έλαβε υπόψη του για την
επιλογή τους ήταν η δυνατότητα να ανταποκρι-

θούν στον ρόλο τους με βάση την εμπειρία και
την επαγγελματική τους διαδρομή και όχι την
κομματική τους ταυτότητα. Και όντως, όπως
επιβεβαιώνουν τα πλούσια βιογραφικά και των
63, όλοι έχουν σημαντικές σπουδές, «βουνό»
πτυχία, ειδικές γνώσεις ή έχουν περάσει από
ανάλογες θέσεις στον κρατικό μηχανισμό.

Η Εύη Δραμαλιώτη, νομικός και
αριστούχα απόφοιτη της Εθνικής
Σχολής Δημόσιας Διοίκησης,
ανέλαβε γενική γραμματέας
Συντονισμού στην Προεδρία της
Κυβέρνησης.

Ο Στέλιος Κουτνατζής, ο οποίος
ορίστηκε γενικός γραμματέας
Νομικών και Κοινοβουλευτικών
Θεμάτων, είναι λέκτορας Δημοσίου
Δικαίου της Νομικής του ΔΠΘ με
μεταπτυχιακό στο Χάρβαρντ.

Ο Δημήτρης Γαλαμάτης, με
διδακτορικό δίπλωμα στην
Κτηνιατρική Σχολή του ΑΠΘ,
παραμένει γενικός γραμματέας
Επικοινωνίας και Ενημέρωσης στην
Προεδρία της Κυβέρνησης.

Απόφοιτος της Φιλοσοφικής
Σχολής Αθηνών είναι ο Γιάννης
Μαστρογεωργίου, ο οποίος
ορίστηκε ειδικός γραμματέας
Μακροπρόθεσμου Σχεδιασμού
(Foresight) στην Προεδρία της
Κυβέρνησης.

63
Με «περγαμηνές» και μεγάλη

εμπειρία οι νέοι γενικοί και
ειδικοί γραμματείς των

υπουργείων αναλαμβάνουν
δράση στις θέσεις ευθύνης τους

Γράφει 
η Ραφαέλα 

Παπαγεωργίου

marrafaelapapag@gmail.com

Η Παυλίνα Καρασιώτου, με σπουδές στα
διεθνή και ευρωπαϊκά οικονομικά, ανέλαβε
γενική γραμματέας Δημοσιονομικής Πολιτικής
στο υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και

Οικονομικών.

Τη Γενική Γραμματεία Φορολογικής Πολιτικής
στο ίδιο υπουργείο ανέλαβε η δικηγόρος Μαίρη
Ψύλλα, η οποία έχει διατελέσει επικεφαλής
του φορολογικού τμήματος της PwC Ελλάδας.

Ο δικηγόρος Ορέστης Καβαλάκης ανέλαβε την
Ειδική Υπηρεσία Συντονισμού Ταμείου
Ανάκαμψης, ενώ στην προηγούμενη θητεία
του διετέλεσε γενικός γραμματέας Ιδιωτικών

Επενδύσεων και Συμπράξεων Δημοσίου και
Ιδιωτικού Τομέα.

Νέα γενική γραμματέας Χρηματοπιστωτικού
Τομέα και Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους
ορίστηκε η Θεώνη Αλαμπάση, απόφοιτη της
Νομικής Σχολής του Εθνικού και

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών.

Ο Δημήτρης Σκάλκος, απόφοιτος του
Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών
Σπουδών του Παντείου Πανεπιστημίου,
ορίστηκε γενικός γραμματέας Δημοσίων

Επενδύσεων και ΕΣΠΑ.

Η Νίκη Δανδόλου, πολιτικός μηχανικός και
απόφοιτη του Πανεπιστημίου UCL του
Λονδίνου, βρέθηκε στη θέση της ειδικής
γραμματέως Διαχείρισης Προγραμμάτων

ΕΚΤ.

Ο Γιώργος Ζερβός, πολιτικός επιστήμονας,
απόφοιτος του ΕΚΠΑ, ανέλαβε ειδικός
γραμματέας Διαχείρισης Προγραμμάτων
ΕΤΠΑ-ΤΣ.

Γενικός γραμματέας Οικονομικής Πολιτικής και Στρατηγικής
ορίστηκε ο Γιώργος Χριστόπουλος, οικονομολόγος και παλιός
συνεργάτης του κ. Χατζηδάκη. Ο μέχρι σήμερα υποδιοικητής της
ΔΥΠΑ είναι απόφοιτος του London School of Economics and Political
Science και του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών του ΕΚΠΑ.

Η Νάγια Κόλλια, η οποία έχει διατελέσει
Chief Investment Officer του PPF του
ΤΑΙΠΕΔ, ανέλαβε γενική γραμματέας
Δημόσιας Περιουσίας.

Ο διδάκτωρ της Σχολής Αρχιτεκτόνων 
του ΕΜΠ στον Τομέα Πολεοδομίας -
Χωροταξίας Νάσος Μπαλέρμπας
ορίστηκε νέος γενικός γραμματέας

Εσωτερικών και Οργάνωσης.

Ο αριστούχος της Εθνικής Σχολής
Δημόσιας Διοίκησης Δημήτρης
Κιρμικίρογλου ανέλαβε τη Γενική
Γραμματεία Δημόσιας Διοίκησης στο

υπουργείο Εσωτερικών.

YΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ EΣΩΤΕΡΙΚΩΝ Ο πρώην δήμαρχος Δάφνης Μιχάλης
Σταυριανουδάκης, απόφοιτος της Σχολής
Αγρονόμων - Τοπογράφων Μηχανικών του

ΕΜΠ, ανέλαβε γενικός γραμματέας
Αυτοδιοίκησης.

Ο δικηγόρος και απόφοιτος της Νομικής
Σχολής του ΕΚΠΑ Άγγελος Δημοσθένους
είναι ο νέος γενικός γραμματέας Ιθαγένειας.

Στην Ειδική Γραμματεία Προστασίας Ζώων
Συντροφιάς παραμένει η δικηγόρος Μαριάνθη
Δημοπούλου με μεταπτυχιακό στη Διοίκηση
Ανθρώπινου Δυναμικού (Human Resources).



ΣΑΒΒΑΤΟ 22 ΙΟΥΛΙΟΥ 2023

ΡoliTiCAl πολιτικη17

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

                     

Στο υπουργείο Παιδείας γενικός
γραμματέας Πρωτοβάθμιας,
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και
Ειδικής Αγωγής ορίστηκε ο

διδάκτορας του Τμήματος Δημόσιας
Διοίκησης του Παντείου Πανεπιστημίου

Γιάννης Κατσαρός.

Ο Γιώργος Βούτσινος, γεωπόνος και
δρ Εφαρμοσμένης Υδροβιολογίας,
επανατοποθετήθηκε γενικός
γραμματέας Επαγγελματικής

Εκπαίδευσης, Κατάρτισης και Διά
Βίου Μάθησης, ενώ έχει

μεταπτυχιακές επαγγελματικές σπουδές
στο Institute of Education του Πανεπιστημίου του
Λονδίνου, στον Σχεδιασμό Εκπαιδευτικής Πολιτικής
και στη Διοίκηση της Εκπαίδευσης.

Ο Οδυσσέας Ζώρας, καθηγητής
Χειρουργικής Ογκολογίας, ανέλαβε
γενικός γραμματέας Ανώτατης
Εκπαίδευσης.

Παραμένει γενικός γραμματέας
Θρησκευμάτων ο Γιώργος
Καλαντζής, απόφοιτος της
Φιλοσοφικής Σχολής του

Πανεπιστημίου Κρήτης και του
Τμήματος Κοινωνιολογίας του ιδίου

πανεπιστημίου.

Γενικός γραμματέας Αθλητισμού ο
Γιώργος Μαυρωτάς, απόφοιτος
της Σχολής Χημικών Μηχανικών
του ΕΜΠ.

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠαΙδΕΙασ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ αναΠτΥΞησ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞωτΕΡΙκων

Η Μάιρα Μυρογιάννη ανέλαβε τη θέση της
γενικής γραμματέως Διεθνών Οικονομικών
Σχέσεων και Εξωστρέφειας του υπουργείου
Εξωτερικών και έχει αποφοιτήσει από τη
Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών.

Ο πολιτικός μηχανικός Γιάννης
Χρυσουλάκης παραμένει
γενικός γραμματέας Δημόσιας
Διπλωματίας και Απόδημου

Ελληνισμού στο υπουργείο
Εξωτερικών.

Στο υπουργείο Υγείας ανέλαβε γενική
γραμματέας Δημόσιας Υγείας η ιατρός
Φωτεινή Καλύβα.

Η Λίλιαν Βιλδιρίδη, απόφοιτη του
Κολλεγίου Αθηνών με πτυχίο BSc
Social Policy & Economics από το
London School of Economics,

ανέλαβε γενική γραμματέας
Υπηρεσιών Υγείας.

Ο Άρης Αγγελής, επίκουρος
καθηγητής στα Οικονομικά της Υγείας
στο Τμήμα Έρευνας και Πολιτικής
Υπηρεσιών Υγείας στο London School

of Hygiene and Tropical Medicine,
ανέλαβε γενικός γραμματέας Στρατηγικού

Σχεδιασμού.

Τη Γενική Γραμματεία Υποδομών
ανέλαβε ο Κώστας Μαγουλάς,
καθηγητής του ΕΜΠ. 

Στη Γενική Γραμματεία Μεταφορών
παρέμεινε ο ηλεκτρολόγος μηχανικός
Γιάννης Ξιφαράς.

Ο χημικός μηχανικός και
επιχειρηματίας Τέλης

Αϊβαλιώτης είναι ο νέος γενικός
γραμματέας Ενέργειας και Ορυκτών

Πρώτων Υλών.

Γενικός γραμματέας Δασών
ορίστηκε ο δικηγόρος Στάθης
Σταθόπουλος.

Γενικός γραμματέας Φυσικού
Περιβάλλοντος και Υδάτων
ανέλαβε ο χημικός μηχανικός

του ΕΜΠ Πέτρος Βαρελίδης.

Γενικός γραμματέας Συντονισμού
Διαχείρισης Αποβλήτων
ορίστηκε ο οικονομολόγος του
ΕΚΠΑ Μανώλης Γραφάκος.

Τη Γενική Γραμματεία Χωρικού
Σχεδιασμού και Αστικού
Περιβάλλοντος ανέλαβε ο δρ
πολεοδόμος -

συγκοινωνιολόγος μηχανικός
Ευθύμιος Μπακογιάννης.

Η Βίκυ Λοΐζου, πολιτικός επιστήμων -
διεθνολόγος, με μεταπτυχιακές σπουδές
στην Ευρωπαϊκή Πολιτική και Διοίκηση
στο Πάντειο Πανεπιστήμιο, ανέλαβε τη

Γενική Γραμματεία Ιδιωτικών
Επενδύσεων.

Ο Σωτήρης Αναγνωστόπουλος,
διπλωματούχος πολιτικός μηχανικός
του ΕΜΠ, ανέλαβε γενικός

γραμματέας Εμπορίου.

Γενική γραμματέας Βιομηχανίας
ανέλαβε η Θέμις Ευτυχίδου,
απόφοιτη της Νομικής Σχολής του

ΔΠΘ.

Ο Αθανάσιος Κυριαζής, πτυχιούχος του
τμήματος Μαθηματικών του ΕΚΠΑ και
διδάκτορας του ίδιου τμήματος,
ανέλαβε γενικός γραμματέας

Έρευνας και Καινοτομίας.

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙασ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟδΟμων καΙ μΕταφΟΡων

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙβαλλΟντΟσ καΙ ΕνΕΡΓΕΙασ
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

Στη θέση του γενικού γραμματέα
Πολιτισμού παραμένει ο
πολιτικός μηχανικός Γιώργος
Διδασκάλου.

Η θεατρολόγος Ελένη
Δουνδουλάκη παραμένει στη
θέση της Γενικής Γραμματείας
Σύγχρονου Πολιτισμού. 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ

Ο διδάκτωρ της Ιατρικής Σχολής του
ΕΚΠΑ Μάνος Λογοθέτης ανέλαβε
γενικός γραμματέας Δημόσιας
Τάξης.

Η μηχανικός ηλεκτρονικών
υπολογιστικών συστημάτων, με

μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών από
το Πανεπιστήμιο Πειραιά στη
Διοίκηση Έργων, Δήμητρα

Λυγούρα ορίστηκε γενική
γραμματέας Αντεγκληματικής

Πολιτικής.

Ποιοι είναι οι                   που θα «τρέξουν» το κράτος63

Στο ως άνω νεοσύστατο
υπουργείο γενικός γραμματέας
Κοινωνικής Αλληλεγγύης και
Καταπολέμησης της Φτώχειας
ορίστηκε ο Πρόδρομος Πύρρος.

Η Μαρίνα Στέφου, δικηγόρος με
μεταπτυχιακές σπουδές στο
Δίκαιο και την Οικονομία
Επιχειρήσεων στο Πάντειο
Πανεπιστήμιο, ανέλαβε γενική
γραμματέας Δημογραφικής και
Στεγαστικής Πολιτικής.

Η Ζέφη Δημαδάμα,
προερχόμενη από το ΠΑΣΟΚ,
ορίστηκε γενική γραμματέας
Ισότητας και Ανθρωπίνων
Δικαιωμάτων.

Ο δικηγόρος Δημήτρης Ιατρίδης ανέλαβε
γενικός γραμματέας Υποδοχής Αιτούντων
Άσυλο.

Ο Πάτροκλος Γεωργιάδης παρέμεινε
γενικός γραμματέας Μεταναστευτικής
Πολιτικής.

Ο διδάκτωρ Κοινωνιολογίας του London
School of Economics Ηρακλής Μοσκώφ
ανέλαβε τη θέση του γενικού
γραμματέα Ευάλωτων Πολιτών και

Θεσμικής Προστασίας.

Γενικός γραμματέας
Πληροφοριακών Συστημάτων και
Ψηφιακής Διακυβέρνησης
παραμένει ο Δημοσθένης

Αναγνωστόπουλος, πρώην
πρύτανης του Χαροκόπειου

Πανεπιστημίου.

Στη Γενική Γραμματεία Τηλεπικοινωνιών και
Ταχυδρομείων ορίστηκε ο Κωνσταντίνος
Καράντζαλος, καθηγητής Τηλεπισκόπησης
στο ΕΜΠ.

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΑΣΥΛΟΥ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ KOINΩΝΙΚΗΣ ΣΥΝΟΧΗΣ 
ΚΑΙ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ

Ως γενικός γραμματέας Δικαιοσύνης
παραμένει ο δικηγόρος Πάνος
Αλεξανδρής.

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Γενικός γραμματέας του
υπουργείου Εθνικής Άμυνας
ανέλαβε εκ νέου 
ο Αντώνης Οικονόμου, δικηγόρος
και απόφοιτος της Νομικής Σχολής
του ΑΠΘ.

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ

Η δικηγόρος Άννα Στρατινάκη
παραμένει στη θέση της Γενικής
Γραμματείας Εργασιακών Σχέσεων.

Ο νομικός, πρώην διευθυντής
Κοινοβουλευτικής Ομάδας στο Ποτάμι,
Νίκος Μηλαπίδης είναι ο νέος γενικός
γραμματέας Κοινωνικών Ασφαλίσεων.
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Γενικός γραμματέας Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών ορίστηκε
ο Δημήτρης Παπαγιαννίδης, πολιτικός μηχανικός του ΔΠΘ.

Ο Κωνσταντίνος Μπαγινέτας, με σπουδές Γεωπονίας
στο ΑΠΘ, ορίστηκε γενικός γραμματέας Αγροτικής
Πολιτικής και Διεθνών Σχέσεων.

Ο Γιώργος Στρατάκος, απόφοιτος του Γεωπονικού
Πανεπιστημίου Αθηνών, ανέλαβε γενικός γραμματέας
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.

Γενικός γραμματέας Τουριστικής
Πολιτικής και Ανάπτυξης ορίστηκε
ο Μύρων Φλουρής, με
μεταπτυχιακό στη Διοίκηση
Επιχειρήσεων Τουρισμού στο
Oxford Brookes University.

Στη Γενική Γραμματεία
Πολιτικής Προστασίας
συνεχίζει ο Βασίλης
Παπαγεωργίου,
απόφοιτος της Σχολής

Αξιωματικών της
Πυροσβεστικής

Ακαδημίας. 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ ΚΑΙ ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ

Ο Μανώλης Κουτουλάκης, με μεταπτυχιακό τίτλο ειδίκευσης
στη Χωροταξία και την Περιφερειακή Πολιτική, παρέμεινε
γενικός γραμματέας Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής.

Στη θέση του γενικού γραμματέα Ναυτιλίας και Λιμένων επίσης
παραμένει ο οικονομολόγος Βαγγέλης Κυριαζόπουλος. 

Νέος γενικός γραμματέας
Αποκατάστασης Φυσικών
Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής
ορίστηκε ο Πέτρος Καμπούρης.



Ν
α κρατήσουν «χαμηλά τη σκόνη»
που σηκώθηκε από τη μεταγρα-
φή της Ζέφης Δημαδάμα στη ΝΔ

και την αξιοποίησή της στον κυβερνητικό
μηχανισμό επιχειρούν στο ΠΑΣΟΚ, έτσι
ώστε να μη δοθεί μεγαλύτερη διάσταση
στην εν λόγω υπόθεση. Ωστόσο μετά και

τη δημοσιοποίηση των
στελεχών της «σκιώδους
κυβέρνησης» του ΠΑ-
ΣΟΚ, αρχίζουν παρασκη-
νιακά να ακούγονται κά-
ποιες «γκρίνιες» περί πα-
ραγκωνισμού στελεχών,
ενώ φουντώνουν οι φή-
μες και για στελέχη που

βρίσκονται ένα βήμα πριν την έξοδο από
το κόμμα, όχι απαραίτητα για να ενταχ-
θούν κάπου αλλού, αλλά ως ένδειξη δυ-
σφορίας για τη μη αξιοποίησή τους. 

Στη Χαριλάου Τρικούπη πάντως δεν δεί-
χνουν να ανησυχούν και προχωρούν βά-
σει του σχεδιασμού που έχουν χαράξει,
αποφεύγοντας να δίνουν τροφή για εσω-
κομματικές ζυμώσεις. 

«Αδιανόητο»
Στο πλαίσιο αυτό, ο Νίκος Ανδρουλά-

κης συνεχίζει να «βγαίνει μπροστά» με
πρωτοβουλίες που αφορούν στον πυρή-
να των προβλημάτων των πολιτών, όπως
η Υγεία. Χθες το πρωί επισκέφθηκε το
Πολυδύναμο Κέντρο Υγείας στη Νέα
Καλλικράτεια Χαλκιδικής, ενώ αμέσως
μετά άσκησε κριτική στην κυβέρνηση για
τις ελλείψεις που διαπίστωσε και ζήτησε
την αξιοποίηση των κονδυλίων από το
Ταμείο Ανάκαμψης.

«Θεωρώ αδιανόητο ένας από τους πιο
τουριστικούς νομούς της ηπειρωτικής
Ελλάδας, με πολύ μεγάλες χιλιομετρικές
αποστάσεις, να έχει μόνο πέντε μόνιμα
ασθενοφόρα. Ως τα τέλη του χρόνου δί-
νεται η δυνατότητα στη χώρα μας να ανα-
κατευθύνει πόρους από το Ταμείο Ανά-
καμψης. Η κυβέρνηση πρέπει να ακο-
λουθήσει άμεσα την πρότασή μας. Να
δώσει ένα μεγαλύτερο μέρος του Ταμεί-
ου Ανάκαμψης για την ενίσχυση/ανα-
βάθμιση του Εθνικού Συστήματος Υγείας
και του ΕΚΑΒ. Να καλύψει τις ανάγκες,
που δυστυχώς με τραγικό τρόπο υπο-
γραμμίζονται καθημερινά σε όλη τη χώ-
ρα και ιδιαίτερα σε περιοχές, όπου ο πλη-
θυσμός αυξάνεται κατακόρυφα τους θε-
ρινούς μήνες».

Αφού εξέφρασε τη συμπαράστασή του
στα αιτήματα του νοσηλευτικού προσωπι-
κού, είπε πως «Θέλουμε να υπάρχουν
ισχυρά δίκτυα πρωτοβάθμιας φροντίδας
υγείας σε όλη τη χώρα. Και, βέβαια, να εν-
ταχθείτε στα βαρέα και ανθυγιεινά, διότι
είναι θέμα δικαιοσύνης. Είναι ένα λογικό

αίτημα και πρέπει να ικανοποιηθεί. Οι
ανάγκες της χώρας στον τομέα της Υγείας
έχουν αυξηθεί ραγδαία, όπως και στην
Παιδεία. Για εμάς προτεραιότητα είναι το
κοινωνικό κράτος να δημιουργεί ένα δί-
χτυ ασφαλείας για τους πολίτες». 

Αμέσως μετά επισκέφθηκε το πυρο-
σβεστικό κλιμάκιο Κασσάνδρας. Κατά τη
διάρκεια της συνομιλίας του με τα μέλη
του κλιμακίου επισήμανε την ανάγκη να
«επενδύσουμε στην πρόληψη. Αυτά λέ-
με κάθε καλοκαίρι και μετά κλαίμε πάνω
από τα καμένα. Να υπάρχει καθαρισμός
των δασών. Διότι δεν είναι τυχαίο ότι
έχουμε λιγότερες εστίες, αλλά περισσό-
τερα καμένα στρέμματα κάθε χρόνο. Αυ-
τό καταδεικνύει μεγάλη αδυναμία πρό-
ληψης» και επέμεινε ότι πρέπει «να εκ-
συγχρονίσουμε τα σχέδια πολιτικής
προστασίας, διότι σε πάρα πολλές περι-
πτώσεις δεν λειτουργούν και να λήξουμε
ζητήματα επικάλυψης αρμοδιοτήτων με-
ταξύ της τοπικής αυτοδιοίκησης πρώτου

βαθμού, των περιφερειών και του κεν-
τρικού κράτους». 

Την ίδια στιγμή, στη Βουλή ο Μανόλης
Χριστοδουλάκης κατέθετε την πρώτη του
ερώτηση στο πλαίσιο του Κοινοβουλευτι-
κού Ελέγχου, με θέμα την ίδρυση και λει-
τουργία Γενικού Νοσοκομείου στην Ανα-
τολική Αττική. Ο κ. Χριστοδουλάκης ζητά
να μάθει από τον αρμόδιο υπουργό εάν η
νέα ηγεσία του υπουργείου εξακολουθεί
να συνδέει τη δημιουργία Γενικού Νοσο-
κομείου στην Ανατολική Αττική με τον νέο
Υγειονομικό Χάρτη και πότε εκτιμάται ότι
θα ολοκληρωθεί η κατάρτισή του.

Τα «αλμυρά» ακτοπλοϊκά
Στο μεταξύ πεδίο οξείας κριτικής προς

την κυβέρνηση εξακολουθεί να είναι η
κατάσταση με τις υψηλές τιμές στα ακτο-
πλοϊκά εισιτήρια, με το ΠΑΣΟΚ να κατη-
γορεί την κυβέρνηση ότι «περιορίστηκε
σε επικοινωνιακές συναντήσεις, χωρίς
κανένα θετικό αποτέλεσμα», ενώ σχο-

λιάζοντας τις δηλώσεις του αρμόδιου
υπουργού έκαναν λόγο για «ρητή ομολο-
γία αποτυχίας από τα πιο επίσημα χείλη.
Οι δηλώσεις του υπουργού Ναυτιλίας και
Νησιωτικής Πολιτικής Μιλτιάδη Βαρβι-
τσιώτη, ότι το πρόβλημα δεν αντιμετωπί-
στηκε γιατί “έγινα υπουργός στις 26 Ιου-
νίου”, επιβεβαιώνουν στην πράξη ότι η
κυβέρνηση αναγνωρίζει την πλήρη απο-
τυχία της, καθώς θα μπορούσε να πα-
ρέμβει έγκαιρα, δεδομένου ότι η Νέα
Δημοκρατία ασκούσε τη διακυβέρνηση
ως τις 25 Μαΐου». 

Καλούν μάλιστα την κυβέρνηση να ανα-
λάβει άμεσα τις ακόλουθες πρωτοβουλίες
για την επίλυση του προβλήματος:

• Την ανεξάρτητη, συστηματική επο-
πτεία των συνθηκών λειτουργίας της αγο-
ράς, με την ανάθεση σχετικών αρμοδιοτή-
των σε Ρυθμιστική Αρχή και με την αξιο-
ποίηση προς αυτήν την κατεύθυνση του
μεταφορικού ισοδύναμου.

•Την επανεξέταση και τον εξορθολογι-
σμό των συμβάσεων αναθέσεων δρομο-
λογίων με στόχο την προσφορά επαρκών
συνδέσεων με λογικό κόστος.

•Την άμεση, προσωρινού χαρακτήρα,
μείωση του ΦΠΑ για τη βραχυπρόθεσμη
αντιμετώπιση του προβλήματος.
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«Γυρίζουν την πλάτη» 
στις αποχωρήσεις στελεχών

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου

aantonopoulos10@gmail.com 

Γιατί άρχισαν οι γκρίνιες μετά την ανακοίνωση 
της «σκιώδους κυβέρνησης» - Εξωστρεφείς

πρωτοβουλίες από Ανδρουλάκη για «φυγή προς τα εμπρός»

ΠΑΣΟΚ



«Σ
τηρίζω τον Ευκλείδη Τσακαλώτο για πρόεδρο
του ΣΥζΡΙΖΑ-ΠΣ, γιατί «ξεχωρίζει η αντίληψή
του για τον ρόλο του αναπτυξιακού κοινωνικού

κράτους ως βασικού πυλώνα ενός εναλλακτικού παραγω-
γικού μοντέλου», μας ξεκαθαρίζει ο πρώην υπουργός Δη-
μήτρης Βίτσας.

Κρίνει, δε, πως ευθύνη όλων «είναι να καταστήσουμε και
πάλι τον ΣΥΡΙΖΑ ελκυστική εναλλακτική πρόταση διακυ-
βέρνησης της χώρας πάνω σε ένα εντελώς διαφορετικό
πολιτικό σχέδιο», καθώς πιστεύει πως αργά ή γρήγορα η
κυβέρνηση θα βρεθεί αντιμέτωπη με τα αδιέξοδα των πολι-
τικών της επιλογών». 

Μετά από μια ΚΕ που όρισε τον οδικό χάρτη εκλογής
προέδρου, κρίνετε πως όλα θα κυλίσουν ομαλά και
δεν κινδυνεύει η ενότητα του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ;

Είμαι πεπεισμένος για αυτό. Το μήνυμα που βγήκε από
τις διαδικασίες της ΚΕ είναι ένα ξεκάθαρο μήνυμα ενότη-
τας και ωριμότητας. Όλες οι υποψηφιότητες που κατατέθη-
καν είναι αξιόλογες, η καθεμιά έχει τον δικό της συμβολι-
σμό και το δικό της πολιτικό περιεχόμενο και η συζήτηση
θα γίνει πάνω σε αυτούς τους ουσιαστικούς άξονες.  Την
επόμενη μέρα ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ θα είναι και ενωμένος και έτοι-
μος για τις πολιτικές προκλήσεις της εποχής μας και για τη
δική του δυναμική επαναφορά ως κυβερνητική δύναμη.

Στηρίζετε τον Ευκλείδη Τσακαλώτο. Γιατί; Είναι πολι-
τικό το κριτήριο ή θεωρείτε πως η οικονομική του
παιδεία είναι αναγκαία σε αυτήν τη δύσκολη συγκυ-
ρία για την Ελλάδα;

Σέβομαι όλες τις υποψηφιότητες. Αυτή του Ευκλείδη
Τσακαλώτου με πείθει περισσότερο σε επίπεδο πολιτικού
περιεχομένου. 

Πιστεύω ότι ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ πρέπει να προχωρήσει σε μια

ουσιαστική ανασυγκρότηση σε πολιτικό επίπεδο. Με ξεκά-

θαρες αριστερές ιδέες που θα στηρίζουν ένα αριστερό πολι-

τικό και κυβερνητικό πρόγραμμα, ρεαλιστικό και εφαρμό-

σιμο. Έτσι θα ανακτήσουμε την εμπιστοσύνη των αριστερών

πολιτών, αλλά και αυτών που προσδιορίζονται ως κεντρώοι

και προοδευτικοί. Όσον αφορά την οικονομική παιδεία και

την τεχνοκρατική επάρκεια, ασφαλώς είναι κι αυτά πράγμα-

τα σημαντικά, αλλά δεν είναι μόνο ο Ευκλείδης που τα δια-

θέτει.  Αν ξεχωρίζει κάτι τη δική του υποψηφιότητα, αυτό εί-

ναι η αντίληψή του για τον ρόλο του αναπτυξιακού κοινωνι-

κού κράτους ως βασικού πυλώνα ενός εναλλακτικού παρα-

γωγικού μοντέλου. Είναι μια θέση που συμμερίζομαι.

Τελικά, ο όποιος εκλεγεί πρόεδρος θα μπορέσει να
αναπληρώσει τον Αλέξη Τσίπρα που ταυτίστηκε με
την εξέλιξη του ΣΥΡΙΖΑ σε κυβερνώσα Αριστερά; Κι
επίσης, πώς κρίνετε την πλήρη αποστασιοποίηση του
πρώην προέδρου από την όλη διαδικασία εκλογής
του διαδόχου του;

Όλοι μας αναγνωρίζουμε την τεράστια συμβολή του Αλέ-
ξη Τσίπρα στην εξέλιξη του ΣΥΡΙΖΑ σε κόμμα αριστερής
διακυβέρνησης της χώρας. Αυτή είναι μια πολύτιμη και βα-
ριά παρακαταθήκη που όλοι μας έχουμε χρέος να συνεχί-
σουμε. Και αυτό ακριβώς θα κάνουμε. Μαζί με τον Αλέξη

Τσίπρα, ο οποίος παραιτήθηκε από την ηγεσία του κόμμα-

τος, όχι από το κόμμα. Διαβάζοντας μερικά από αυτά που

γράφονται κατά καιρούς, είναι λες και αποχώρησε από τον

ΣΥΡΙΖΑ και από την πολιτική, πράγμα που προφανώς και

δεν ισχύει. Μάλιστα, έχω πει ότι είναι ακόμα πολύ νέος και

έχει ακόμα να προσφέρει πολλά στην κοινή μας υπόθεση

της κυβερνώσας Αριστεράς. Δεν βλέπω, λοιπόν, αποστα-

σιοποίηση. Ο Αλέξης Τσίπρας, σοφά και υπεύθυνα, απλά

παραμέρισε για να αφήσει τις διαδικασίες να εξελιχθούν

ανεμπόδιστα, όπως ο ίδιος δήλωσε εξαρχής. Αν δεν το είχε

κάνει, κάποιοι θα τον κατηγορούσαν ότι επιχειρεί να επη-

ρεάσει τις εξελίξεις.

Στα Ελληνοτουρκικά πώς κρίνετε την πολιτική που
ακολουθεί ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης
με τελικό στόχο την Χάγη;

Κατ’ αρχάς δεν μας έχει ξεκαθαρίσει ποιος, ακριβώς, εί-

ναι ο τελικός του στόχος. Είναι η Χάγη; Πάμε, δηλαδή, για

υπογραφή συνυποσχετικού με την Τουρκία; Και αν ναι, κάτι

που θα ήταν θετικό κατ’ αρχήν, τι είδους υποχωρήσεις προ-

αναγγέλλει δημοσίως και χωρίς να έχει ξεκινήσει καν ακό-

μα η σχετική διαπραγμάτευση; 

Ο κ. Μητσοτάκης εδώ και χρόνια δίνει την ξεκάθαρη εν-

τύπωση ότι ασκεί τη δική του προσωπική εσωτερική πολιτι-

κή, αμυντική πολιτική και εξοπλιστική πολιτική. Δεν ενημε-

ρώνει τη Βουλή, δεν ενημερώνει τους πολιτικούς αρχη-

γούς, δεν συνεννοείται καν με τους δικούς του υπουργούς

Εξωτερικών και Άμυνας, ούτε με τους αρχηγούς των Επιτε-

λείων. Πόσες φορές έχουμε πληροφορηθεί βαρυσήμαντες

πρωτοβουλίες, όπως για παράδειγμα η μεταφορά βαρέος

οπλισμού από τα νησιά στην Ουκρανία μέσω τρίτων; Και

τώρα μαθαίνουμε ότι αυτό το υλικό δεν θα αντικατασταθεί. 

Δεν γνωρίζει ο κ. Μητσοτάκης ότι ο πρώτος κανόνας σε

μια διαπραγμάτευση είναι να μη δίνεις στην άλλη πλευρά το

σινιάλο ότι είσαι έτοιμος εξαρχής να κάνεις υποχωρήσεις

και παραχωρήσεις, διότι αυτόματα θα τις θεωρήσει δεδο-

μένες και αμέσως θα πατήσει πάνω σε αυτές για να ζητήσει

και άλλες; Δεν θεωρώ ότι ο πρωθυπουργός είναι αφελής

ούτε άπειρος. Συνεπώς, αυτό γίνεται συνειδητά και απο-

σκοπεί κάπου. Οφείλονται κάποιες απαντήσεις, λοιπόν, από

την πλευρά του.

Ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης βγήκε πο-
λιτικά κυρίαρχος μέσα από δύο εκλογικές αναμετρή-
σεις. Κρίνετε ότι αυτή η «πολιτική κυριαρχία-παντο-
δυναμία» θα κρατήσει πολύ ή κινδυνεύει από κάτι,
και τι;

Η έννοια της πολιτικής κυριαρχίας είναι ρευστή και ευ-

μετάβλητη, όπως έχει αποδείξει η Ιστορία. Η ΝΔ του κ. Μη-

τσοτάκη και ο ίδιος προσωπικά συμπεριφέρονται με μια

χαρακτηριστική αλαζονεία, σαν να μην το γνωρίζουν αυτό.

Κακό του κεφαλιού τους, βέβαια, αλλά τις συνέπειες τις

βιώνει όλη η κοινωνία στο σύνολό της. Αργά ή γρήγορα η

κυβέρνηση θα βρεθεί αντιμέτωπη με τα αδιέξοδα των πολι-

τικών της επιλογών. Το γνωρίζει και η ίδια, γι’ αυτό και η βα-

σική μέριμνά της και του συστήματος που τη στηρίζει είναι

να τελειώσουν μια και καλή με την Αριστερά και συγκεκρι-

μένα με τον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ.  Η δική μας ευθύνη είναι να κατα-

στήσουμε και πάλι τον ΣΥΡΙΖΑ ελκυστική εναλλακτική πρό-

ταση διακυβέρνησης της χώρας πάνω σε ένα εντελώς δια-

φορετικό πολιτικό σχέδιο. Αυτήν την αποστολή έχουμε

απέναντι στον λαό και την κοινωνία. ΔΗ
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«Είναι αναγκαία η ουσιαστική 
ανασυγκρότηση του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ» 

στον
Γιάννη Σπ. Παργινό

parginos@paraskhnio.gr



Η
πρώτη συνάντηση των Έφης
Αχτσιόγλου, Ευκλείδη Τσακα-
λώτου, Νίκου Παππά και Στέφα-

νου Τζουμάκα με τη γραμματέα του κόμ-
ματος Ράνια Σβίγκου και τον αναπληρω-
τή γραμματέα Γιώργο Βασιλειάδη, χθες
το μεσημέρι, κράτησε περίπου μία ώρα
και υπήρξε συμφωνία η Κουμουνδού-
ρου να αναλάβει τον συντονιστικό ρόλο
της εσωκομματικής διαδικασίας για τις
εκλογές του νέου προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ.

Στη συνάντηση αποφασίστηκε η διεξα-
γωγή debate μεταξύ των υποψηφίων με-
τά το διαρκές Συνέδριο (δηλαδή μετά τις
3 Σεπτεμβρίου), ενώ για τους όρους της
εσωκομματικής εκλογής συμφώνησαν

να ισχύσει ό,τι είχε γίνει και στη διαδικα-
σία εκλογής του Αλέξη Τσίπρα, δηλαδή
να έχουν δικαίωμα ψήφου ακόμη και
όσοι προσέλθουν να εγγραφούν ανήμε-
ρα τις εκλογές στις 10 Σεπτεμβρίου.

Στον διάλογο που υπήρξε μεταξύ των
υποψηφίων με στελέχη του κόμματος
αποφασίστηκαν και οι τέσσερις άξονες
πάνω στους οποίους θα «βαδίσει» η προ-
εκλογική περίοδος:
� Αναπαραγωγή των θέσεων και των δρά-
σεων των υποψηφίων από τα κομματικά
μέσα του ΣΥΡΙΖΑ και μετάδοση των δελ-
τίων Τύπου των υποψηφίων από το γρα-
φείο Τύπου του κόμματος και από τα κομ-
ματικά ΜΜΕ.
� Συντονισμός των προγραμμάτων των
τεσσάρων υποψηφίων σε κεντρικό επί-
πεδο ώστε να μη συμπίπτουν οι περιοδεί-
ες και οι εκδηλώσεις τους.
� Διοργάνωση μεγάλης επικοινωνιακής
καμπάνιας για να συμμετέχουν όσο το
δυνατόν περισσότερα μέλη στην εκλογι-
κή διαδικασία μετά τον Δεκαπενταύγου-
στο.
� Διοργάνωση εκδηλώσεων με πόρους
του ΣΥΡΙΖΑ αλλά και προωθητικών δρά-
σεων, όπως, πχ, σποτ, με στόχο να πει-
στούν τα μέλη του κόμματος να προσέλ-
θουν στις κάλπες.

Αν και τέθηκε το αίτημα για υβριδική
ψήφο, δηλαδή να έχει τη δυνατότητα ένα
μέλος να ψηφίσει κάνοντας χρήση του
μοναδικού κωδικού του, καθώς υπάρχει
αυτή η δυνατότητα από τον iSyriza, τελικά
αποφάσισαν ότι είναι προτιμότερη η διά
ζώσης ψηφοφορία. Στην Κουμουνδού-
ρου ελπίζουν ότι θα καταφέρουν να κινη-

τοποιήσουν μαζικά τα μέλη
του ΣΥΡΙΖΑ να συμμετέχουν
στη διαδικασία για να φανεί
η δυναμική του κόμματος

στις κάλπες, καθώς έχουν
στόχο να μετατρέψουν την
κούρσα της διαδοχή σε πολιτι-

κό γεγονός. Μένει να φανεί
βεβαίως αν θα το κατορθώ-
σουν ή θα βρεθούν αντιμέ-

τωποι με την αδιαφορία των
μελών τους.

Διαφορετικές απόψεις υπήρξαν
στο θέμα των «φίλων», δηλαδή του ανοίγ-
ματος της διαδικασίας στην κοινωνία, χω-
ρίς την προϋπόθεση εγγραφής στο κόμ-
μα, καθώς κάτι τέτοιο προϋποθέτει αλλα-
γή καταστατικού, που μπορεί να γίνει μό-
νο από το έκτακτο συνέδριο του κόμματος
και όχι από το διαρκές συνέδριο του Σε-
πτεμβρίου, που θα προηγηθεί της εσω-
κομματικής διαδικασίας.

Είχαν προηγηθεί διαφωνίες και για
τους όρους διεξαγωγής του debate, με
τον Νίκο Παππά να επιμένει ότι πρέπει να
γίνουν τουλάχιστον δύο τηλεοπτικές ανα-
μετρήσεις, μία πριν από τις διακοπές του
Αυγούστου και μία τον Σεπτέμβριο. Οι άλ-
λοι υποψήφιοι ήταν αρνητικοί στο ενδε-
χόμενο να γίνουν δύο debates και το ένα
μάλιστα μέσα στην κάψα του Αυγούστου. 

«Χαλαρή συζήτηση»
Μάλιστα, ο Τσακαλώτος πρότεινε το

debate μεταξύ των τεσσάρων διεκδι-
κητών να μη γίνει με τους «στενούς»
όρους της τηλεμαχίας των πολιτικών
αρχηγών, αλλά να έχει τον χαρακτήρα
μιας πιο «χαλαρής» και ελεύθερης συ-
ζήτησης ώστε να μπορούν να αναπτύ-
ξουν τις θέσεις και τα επιχειρήματά
τους χωρίς να έχουν το άγχος μην τε-
λειώσει ο περιορισμένος χρόνος τους.
Πάντως, από εδώ και στο εξής και αφού
η Κουμουνδούρου αποτίμησε τη διαδι-
κασία εκλογής νέου προέδρου ως «κο-
ρυφαία διαδικασία» για το κόμμα, απο-
φάσισε να «ρίξει» όλες τις δυνάμεις της
για να πετύχουν τον στόχο της μαζικής
προσέλευσης τον κομματικών μελών
στις κάλπες. 
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Συμφώνησαν για την
τηλεμαχία οι τέσσερις
υποψήφιοι - Διαφωνίες 
για την ψήφο των φίλων

«Κλείδωσε» το debate του... κουαρτέτουΣΥΡΙΖΑ

του 
Βαγγέλη
Κατσορίδα

vkatsoridas@political.gr
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T
o καλό κλίμα από τη συνάντηση
στο Βίλνιους απειλεί να τινάξει
στον αέρα ο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντο-

γάν. Ο πρόεδρος της Τουρκίας κατά την
επιστροφή του από την περιοδεία του
στη Σαουδική Αραβία, το Κατάρ, τα

Ηνωμένα Αραβικά Εμι-
ράτα και τα Κατεχόμενα
ρωτήθηκε από δημο-
σιογράφο: «Είπατε ότι
αρχίζει μια νέα εποχή
με την Ελλάδα. Τι εί-

δους προσδοκίες έχου-
με από την Αθήνα για το
μέλλον; Θα αποκτήσει

δυναμική ο δρόμος που είναι να διανυ-
θεί για τα νησιά, τα οποία θα έπρεπε ήδη
να είναι αφοπλισμένα;».

«Το συζητήσαμε πολύ καθαρά»,
απάντησε ο Ερντογάν, «πολύ ανοιχτά με
τον πρωθυπουργό κ. Μητσοτάκη. Δη-
λαδή, το θέμα του εξοπλισμού αυτών
των νησιών. Για την ακρίβεια, ο υπουρ-
γός Εξωτερικών μού μίλησε, μιλάει και
θα μιλήσει με τον ομόλογό του για το
θέμα αυτό. Βεβαίως, το θέμα αυτό δεν
πηγάζει μόνο από την Ελλάδα, ορισμέ-
νοι φίλοι της και το λόμπι στον Λευκό
Οίκο τούς υποκινούν συνεχώς. Ως απο-
τέλεσμα αυτής της υποκίνησης δημι-
ουργούνται κατά καιρούς ανεπιθύμη-
τες καταστάσεις».

Προκλητικές δηλώσεις
Είχαν προηγηθεί οι προκλητικές δη-

λώσεις του κατά την επίσκεψή του στα
Κατεχόμενα, όπου ο Τούρκος πρόεδρος
ζήτησε για ακόμη μια φορά την αναγνώ-
ριση της «Τουρκικής Δημοκρατίας της
Βόρειας Κύπρου», ενώ είχε αναφέρει
με θράσος πως το 1974 η Τουρκία έφερε
την ειρήνη στη Μεγαλόνησο. Το πιο τρα-
γικό είναι ότι αυτές τις δηλώσεις τις έκα-
νε την ημέρα της θλιβερής επετείου της
τουρκικής εισβολής στην Κύπρο. Επί-
σης, συνεχίζοντας τις προκλήσεις, κά-
λεσε τη διεθνή κοινότητα να αναγνωρί-
σει την «ΤΔΒΚ» το συντομότερο δυνα-
τόν, καθώς -όπως είπε- υπάρχουν δύο
κράτη στην Κύπρο και «όλοι πρέπει να
καταλάβουμε πως δεν είναι δυνατή μια
ομοσπονδιακή λύση».

Την ίδια ώρα τα τουρκικά μέσα ενη-
μέρωσης ενοχλήθηκαν από την ανάρ-
τηση του Κυριάκου Μητσοτάκη για την
επέτειο της τουρκικής εισβολής στην
Κύπρο, ενώ οι δηλώσεις που είχε κάνει
ο Ερντογάν στα Κατεχόμενα τους φαί-
νονται «ειρηνικές». Η εφημερίδα «Sa-

bah» ανέφερε πως «Ο Μητσοτάκης ξε-
πέρασε τα όρια» και η «Υeni Safak»
έγραψε: «Σκάνδαλο από Μητσοτάκη -
Χαρακτήρισε εισβολέα την Τουρκία».

Όπως ήταν αναμενόμενο, απάντηση
στον πρόεδρο της Τουρκίας έδωσε από
το βήμα της Βουλής ο Γιώργος Γεραπε-
τρίτης, διαμηνύοντας ότι η κυβέρνηση
δεν πρόκειται να κάνει καμία υποχώρη-
ση σε θέματα εθνικής κυριαρχίας, ούτε
θα συναινούσε σε υποχώρηση από τα
εθνικά συμφέροντα. 

«Δεν πρόκειται να κάνουμε καμία
υποχώρηση από όσα απονέμει το Διε-
θνές Δίκαιο στη χώρα μας», τόνισε ο
υπουργός Εξωτερικών. «Ούτε η κυβέρ-
νηση ούτε η Βουλή θα μπορούσε να συ-
ναινέσει σε κατάσταση -πραγματική ή
νομική- που θα μπορούσε να υποβαθ-
μίσει την εθνική μας γραμμή και τα εθνι-
κά μας συμφέροντα», προσέθεσε.

Εθνική κυριαρχία
Σύμφωνα με τον κ. Γεραπετρίτη, οι

δηλώσεις που είχε κάνει ο πρωθυ-
πουργός κατά τη συνέντευξή του δεν
αφορούν ζητήματα εθνικής κυριαρ-
χίας. «Εκείνο που ανέφερε είναι ότι σε
μια συζήτηση που θα ανοίξει με τη γεί-
τονα -και η οποία προφανώς δεν αφορά
την εθνική μας κυριαρχία- υπάρχει πε-
ρίπτωση να υπάρξουν αποκλίσεις από
την αρχική μας θέση. Οι αποκλίσεις δεν
μπορούν να είναι επιζήμιες για την
εθνική μας κυριαρχία, ούτε να αφορούν
την εθνική μας κυριαρχία», τόνισε.

Σίγουρα, πάντως, ξεκαθάρισε ότι δεν
πρόκειται να υπάρξει καμία υποχώρηση
σε θέματα εθνικής κυριαρχίας και προ-
σέθεσε πως «η συζήτηση στον τηλεοπτι-
κό σταθμό αφορούσε τις συζητήσεις που
θα γίνουν με την Τουρκία για την αποκα-
τάσταση των ελληνοτουρκικών σχέσεων.
Είναι πολύ σαφές ότι η όποια απομείωση,
υποχώρηση -ή σχετικότητα των επιχει-
ρημάτων - έχει να κάνει μόνο με τις αρχι-
κές θέσεις της συζήτησης. Όταν ξεκινού-
με μια συζήτηση, έχουμε κάποιες αρχι-
κές θέσεις. Από αυτές τις αρχικές θέσεις
μπορεί να υπάρξει υποχώρηση, η οποία
δεν υπονομεύει τον στόχο της απόλυτης
προάσπισης της εθνικής κυριαρχίας».

Υπενθύμισε, μάλιστα, ότι «ήταν η πα-
ρούσα κυβέρνηση, υπό την προηγούμε-
νη θητεία της, η οποία επεξέτεινε στα 12
μίλια και ως το ακρωτήριο Ταίναρο τα
χωρικά μας ύδατα, μεγαλώνοντας την
κυριαρχία και διευρύνοντας τα όρια της
ελληνικής Επικράτειας». 

Γράφει 
η  Αλεξία 
Τασούλη

Σκληρή απάντηση Γεραπετρίτη στον Ερντογάν

«Δεν πρόκειται να
κάνουμε καμία

υποχώρηση από όσα
απονέμει το Διεθνές

Δίκαιο στη χώρα μας»,
τόνισε ο υπουργός
Εξωτερικών μετά 

το τελευταίο
παραλήρημα της

τουρκικής πλευράς
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Ηαναπληρώτρια υπουργός Υγείας Ειρήνη Αγαπηδάκη θα έλεγε
κανείς με απόλυτη σιγουριά ότι συγκεντρώνει όλα τα χαρακτη-
ριστικά μιας σύγχρονης, πολυτάλαντης πολιτικού: είναι μετριό-

φρων, εργασιομανής, αποφασιστική, προτιμά να θέτει σε εφαρμογή ό,τι
λέει, ενώ είναι και λάτρης του διαβάσματος, καθώς, όπως η ίδια έχει
δηλώσει, το διάβασμα είναι τρόπος ζωής, ένα αναπόσπαστο κομμάτι της
καθημερινότητάς της.
Μεγάλωσε σε μια οικογένεια με πολλές αντιξοότητες στο βορειοανατο-
λικό κομμάτι της Κρήτης, στο χωριό Παλαίκαστρο Σητείας. Ήταν όμως
τυχερή επειδή είχε καλούς δασκάλους, είχε πρόσβαση σε δημόσιο
σχολείο και στο δημόσιο πανεπιστήμιο, για αυτό και κατάφερε -δου-
λεύοντας παράλληλα- να σπουδάσει και να κάνει μεταπτυχιακό και δι-
δακτορικό.
Η κυρία Αγαπηδάκη απέκτησε «αναγνωρισιμότητα» στα social media
στα χρόνια της οικονομικής κρίσης με την κοινωνική της δράση, ειδικά
στο πλαίσιο του «Μένουμε Ευρώπη» και όχι μόνο.
Η είσοδός της στη δημόσια σφαίρα, αρχικά ως ειδικής γραμματέως
Προστασίας Ασυνόδευτων Ανηλίκων, ήταν αποτέλεσμα της επιλογής
του Κυριάκου Μητσοτάκη να θέσει σε προτεραιότητα την προστασία αυ-

τού του ευάλωτου πληθυσμού. Πολύ γρήγορα έφερε απτά αποτελέ-
σματα υλοποιώντας μια σειρά από δράσεις που επέφεραν δρα-

στικές αλλαγές, κι έτσι, ενώ το 2019 δεν ξέραμε καλά καλά
πόσα είναι τα ασυνόδευτα ανήλικα στην πατρίδα μας, δύο
χρόνια μετά ήταν όλα σε προστατευμένες δομές, τελεί-
ωσε η ζούγκλα της Μόριας και της Σάμου, ενώ καινοτό-
μες πολιτικές που αναπτύχθηκαν σε αυτό τον τομέα,
όπως η δράση των «Μεντόρων», υιοθετούν πλέον και άλ-

λες χώρες όπως η Ισπανία.
Παρά το γεγονός λοιπόν ότι η κυρία Αγαπηδάκη έφερε τό-

σο σημαντικά αποτελέσματα στον τομέα αυτό -ή και εξαι-
τίας ίσως αυτού του γεγονότος- δέχτηκε ανηλεείς και εξαι-
ρετικά συκοφαντικές και τοξικές επιθέσεις τόσο από επί-
σημα στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ όσο και από τον μηχανισμό των
τρολ στο Διαδίκτυο. Είναι χαρακτηριστική η φράση του πρω-
θυπουργού στη Βουλή την προηγούμενη τετραετία: «Εμείς
με την Αγαπηδάκη και εσείς με τον Πολάκη».
Σήμερα, παρά το γεγονός ότι αναβαθμίστηκε από γενική
γραμματέας Δημόσιας Υγείας σε αναπληρώτρια υπουργό στο
ίδιο υπουργείο, παραμένει προσγειωμένη, όπως λένε όσοι
τη γνωρίζουν. Ήδη από παιδί ήταν προσαρμοστική στις αλλα-
γές, άριστη μαθήτρια, κάτι που υποδηλώνεται και από τις
σπουδές της, καθώς σπούδασε Ψυχολογία με μεταπτυχιακό
δίπλωμα ειδίκευσης (MSc) στην Προαγωγή και Αγωγή Υγείας
από την Ιατρική Σχολή του ΕΚΠΑ και διδακτορικό δίπλωμα
(PhD) στο γνωστικό αντικείμενο της Ψυχολογίας της Υγείας
από την ίδια σχολή.
Το πλούσιο βιογραφικό που την έφερε στην κορυφή του Επι-
κρατείας και το υπουργείο Υγείας δεν σταματά εδώ, καθώς η
ίδια εργάστηκε ως ερευνητική συνεργάτις επί σειρά ετών
στο Εργαστήριο Υγιεινής, Επιδημιολογίας και Ιατρικής Στα-
τιστικής της Ιατρικής Σχολής Αθηνών, ενώ υπηρέτησε και
ως λέκτορας Δημόσιας Υγείας στην Ιατρική Σχολή του Ευ-
ρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου, θέση από την οποία

παραιτήθηκε προκειμένου να αναλάβει τα καθήκοντα
της ειδικής γραμματέως Προστασίας Ασυνόδευτων
Ανηλίκων στο υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου.

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Μια μαχήτρια
στο υπουργείο
Υγείας

Ειρήνη Αγαπηδάκη
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Η δράση της έναντι των κοινωνικών αποκλεισμών έχει φέρει απτά αποτελέσματαΗ εμπιστοσύνη του πρωθυπουργού στο πρόσωπό της είναι ακλόνητη

Μαθήτρια του δημοτικού Όμορφες οικογενειακές στιγμές
Τα ανέμελα παιδικά χρόνια 

στο Παλαίκαστρο

Στο μπαλκόνι του σπιτιού
της στην Κρήτη

Τ
ο πιο αξιοσημείωτο που την καθιστά και
αγωνίστρια είναι ότι πάλεψε μόνη της
για να χτίσει το βαρύ της βιογραφικό,

ενώ παράλληλα δούλευε. Όσοι τη γνωρίζουν
εκ των έσω ξέρουν πολύ καλά ότι τίποτα δεν της
χαρίστηκε, αφού μεγάλωσε σε μια οικογένεια
με πολλές αντιξοότητες. 

Όπως η ίδια έχει αναφέρει, με το πείσμα, την
αποφασιστικότητα και το πάθος της κατάφερε
να καταρρίψει όλα τα εμπόδια που συνάντησε
και να ενταχθεί στον χώρο της πολιτικής, της
δημόσιας διοίκησης και του κρατικού μηχανι-
σμού. Δεν ξεχνά όμως ποτέ να αναφέρει τους
καλούς δασκάλους που είχε στο δημόσιο σχο-
λείο. Καθοριστική μάλιστα για τη σκέψη και τη
διαμόρφωση των αξιών της ήταν η δασκάλα της
στην Τρίτη Δημοτικού, την οποία έχει μνημο-
νεύσει επανειλημμένως, η Σοφία Αποστόλου, η
οποία δίδασκε τότε στα παιδιά ενός ακριτικού
χωριού της Κρήτης τι σημαίνουν λογοτεχνία
(μιλάμε για μια εποχή που όποιος είχε βιβλία
στο Παλαίκαστρο ήταν πλούσιος), σεβασμός
στη διαφορετικότητα, κοινωνική αλληλεγγύη
και ομαδικότητα. Η κυρία Αποστόλου υπηρέτη-
σε ως αναπληρώτρια εκπαιδευτικός στο Πα-
λαίκαστρο για ένα έτος και κατάφερε με το πα-
ράδειγμά της να χαραχτεί στη μνήμη και την
ψυχή πολλών παιδιών. Ήταν οι εποχές που οι
κάτοικοι καλούσαν τον δάσκαλο κάθε μέρα και
σε άλλο σπίτι να του κάνουν το τραπέζι και συ-

νήθως νοίκιαζαν ένα δωμάτιο του σπιτιού τους
για να τον φιλοξενήσουν.

Εκείνη τη χρονιά η Ειρήνη Αγαπηδάκη αντι-
μετώπισε ένα απειλητικό για τη ζωή της πρό-
βλημα υγείας που είχε ως αποτέλεσμα την πο-
λύμηνη απουσία της από το σχολείο, όμως χά-
ρη στη δασκάλα της κατάφερε να καλύψει το
χαμένο έδαφος και να θυμάται εκείνες τις μέ-
ρες με θετικό τρόπο - ο καλός δάσκαλος μπο-
ρεί πράγματι να μας αλλάξει τη ζωή.

Είναι γεγονός ότι η κυρία Αγαπηδάκη ξεχώ-
ρισε μέσα από την αρθρογραφία της στα χρόνια
της κρίσης, καθώς ποτέ δεν δίστασε να εκφρά-
σει θαρραλέα τη γνώμη της, πάντοτε όμως τεκ-
μηριωμένα. Το 2019 ανέλαβε τα καθήκοντα της
ειδικής γραμματέως Προστασίας Ασυνόδευ-
των Ανηλίκων στο υπουργείο Μετανάστευσης
και Ασύλου, ενώ στα τέλη του Δεκέμβρη του
2021 ανέλαβε τα καθήκοντα της γενικής γραμ-
ματέως Δημόσιας Υγείας, συμβάλλοντας στον
σχεδιασμό και στην υλοποίηση, μεταξύ άλλων,
του παιδιατρικού ψηφιακού βιβλιαρίου παιδι-
ού, του προγράμματος «Φώφη Γεννηματά» αλ-

λά και της πρόληψης για τον καρκίνο του τρα-
χήλου της μήτρας. Κάτι για το οποίο επίσης ξε-
χωρίζει είναι η ισχυρή προσωπικότητά της και,
όπως η ίδια έχει αποδείξει μέσα από την ακτι-
βιστική της δράση, γνωρίζει πολύ καλά την αξία
του κράτους δικαίου και της υπεράσπισης της
ελευθερίας της έκφρασης για κάθε άνθρωπο
μέχρις εσχάτων.

Με όλες αυτές τις δράσεις και τα προσόντα
ήταν θέμα χρόνου πλέον να κατέλθει στον
πολιτικό στίβο και να τεθεί επικεφαλής του
ψηφοδελτίου Επικρατείας της Νέας Δημο-
κρατίας ύστερα από απόφαση του Κυριάκου
Μητσοτάκη. Έχοντας βιώσει έντονα τι ση-
μαίνει κοινωνικές ανισότητες, η ίδια θέτει ως
ταυτοτική της προτεραιότητα στην πολιτική
ατζέντα το θέμα των κοινωνικών ανισοτήτων,
αντικείμενο που συνάδει απόλυτα και με την
ιδιότητά της ως γενικής γραμματέως Δημό-
σιας Υγείας. Άλλωστε, το βασικό της μότο εί-
ναι «να μη γίνει η καταγωγή μας μοίρα», για
αυτό και θα αγωνιστεί σκληρά για μια ισχυρή
Ελλάδα ίσων ευκαιριών.

Δηλώνει πανέτοιμη να τρέξει τον μαραθώνιο
της πολιτικής, να αγωνιστεί για την καταπολέ-
μηση των κοινωνικών ανισοτήτων, την ενίσχυ-
ση της δημοκρατικής συμμετοχής και με τη δυ-
ναμικότητα και την αφοσίωσή της στην πολιτι-
κή το μόνο σίγουρο είναι ότι θα ανοίξει τον δρό-
μο και για άλλους ανθρώπους. 

Μια γυναίκα που ξεκίνησε από το μηδέν και
με τις σπουδές, το ταμπεραμέντο και τη μαχητι-
κότητά της κατάφερε να βρεθεί στην κορυφή
της κεντρικής πολιτικής σκηνής, παροτρύνον-
τας και άλλους ανθρώπους που είχαν παρόμοια
διαδρομή με τη δική της να προχωρήσουν στη
ζωή τους και να μη θέτουν όρια στα όνειρά
τους.

Για όσους τη γνωρίζουν η συμμετοχή της Ει-
ρήνης Αγαπηδάκη στα πολιτικά πράγματα απο-
τελεί ένα από τα πιο αισιόδοξα μηνύματα ενός
τοπίου που αναζητά απεγνωσμένα ανθρώπους
που μπαίνουν στην πολιτική γιατί πιστεύουν ότι
αξίζει πάντα να εμπιστεύεσαι την κρίση των πο-
λιτών και να μάχεσαι με κάθε τρόπο για να βελ-
τιώσεις τη ζωή τους.

Η δασκάλα της στο δημοτικό και
ο «μαραθώνιος» στην πολιτική



Η
Ελένη Βατσινά, βουλευτής ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ
Ν. Ηρακλείου, στην πρώτη της συνέντευξη
ως εκλεγμένη στο ελληνικό Κοινοβούλιο,

καταγράφει τις πρώτες της εντυπώσεις και αντιμε-
τωπίζει με ρεαλισμό τις προκλήσεις. Λέει με έμφα-
ση ότι θα αναδεικνύει προβλήματα και θα διεκδικεί
λύσεις. 

Και όπως επισημαίνει, φιλοδοξεί μέσα στην αρένα
της πολιτικής όχι απλά να σταθεί, αλλά να αποδείξει
ότι αξίζει να βρίσκεται εκεί. Αναφορικά με την πορεία
του κόμματός της, αποφεύγει τα ευχολόγια και λέει
χαρακτηριστικά: «Από εκεί και πέρα, όλοι κρινόμα-
στε από τις πράξεις μας και εκεί θα μετρηθεί και το
ΠΑΣΟΚ. Θα αναμετρηθεί όμως με τον εαυτό του και
με το κατά πόσο θα καταφέρει και να διατηρήσει αλλά
και να μεγαλώσει την εμπιστοσύνη του κόσμου…».

Ποιες είναι οι πρώτες εντυπώσεις σας ως βου-
λευτού και ποιο ήταν το κίνητρο για μια νέα και
επιτυχημένη γυναίκα όπως εσείς να μπείτε
στην αρένα της πολιτικής;

Είναι πολύ καινούριο, αλλά σίγουρα πολύ ενδια-
φέρον το νέο μου ξεκίνημα, κατέχοντας μια θέση
στα βουλευτικά έδρανα. Πρωτίστως είναι πρόκληση
για μένα να μπορέσω να φανώ χρήσιμη στους συμ-
πολίτες μου αναδεικνύοντας τα προβλήματα του
Ηρακλείου και της Κρήτης και διεκδικώντας λύσεις.
Είναι όμως και μια ευκαιρία να δείξω ότι μια γυναίκα
-ακόμη κι αν είναι νέα ή εμφανίσιμη, όπως λένε-
δεν αρκείται σε αυτά. Μπορεί να έχει λόγο, πυγμή
και να πατάει στα πόδια της.

Η πολιτική είναι όντως αρένα, όπως ακριβώς το
λέτε. Και φιλοδοξώ σε αυτό το δύσκολο πεδίο να κα-
ταφέρω όχι απλώς να σταθώ, αλλά να αποδείξω ότι
αξίζω να βρίσκομαι εκεί.

Πώς θα μπορέσει το ΠΑΣΟΚ να πείσει ότι απο-
τελεί έναν αξιόπιστο και εναλλακτικό πόλο αν-
τιπολίτευσης απέναντι σε μια ΝΔ η οποία προ-
έρχεται από μια σαρωτική νίκη;

Το εκλογικό αποτέλεσμα και η μετατόπιση μέρους
του εκλογικού σώματος έδειξε ότι η επιστροφή του
ΠΑΣΟΚ ήταν κάτι που ο κόσμος περίμενε. Μάλιστα η
επιστροφή ήρθε συνδυαζόμενη με ανανέωση σε
ιδέες και πρόσωπα, αλλά με το ίδιο σοσιαλιστικό
πρόσημο που θέτει σε προτεραιότητα τον Άνθρωπο.

Από εκεί και πέρα, όλοι κρινόμαστε από τις πρά-
ξεις μας και εκεί θα μετρηθεί και το ΠΑΣΟΚ. Θα ανα-
μετρηθεί όμως με τον εαυτό του και με το κατά πόσο
θα καταφέρει και να διατηρήσει, αλλά και να μεγα-
λώσει την εμπιστοσύνη του κόσμου, πλέον, μέσω
της κοινοβουλευτικής του παρουσίας, των παρεμ-
βάσεών του και των διεκδικήσεών του.

Ποιες είναι οι κόκκινες γραμμές στο ΠΑΣΟΚ
προκειμένου να «βάλει πλάτη» σε πολιτικές
που απαιτούν συναίνεση;

Το ΠΑΣΟΚ πάντοτε επιδεικνύει μία υπεύθυνη
εθνική στάση, το να ψηφίσουμε π.χ. υπέρ αμυντικών
συμφωνιών όπως τα Rafale, την ευθυγράμμισή μας
με την προσπάθεια θωράκισης της πατρίδας μας
απέναντι στη διαρκή κι ανεξέλεγκτη τουρκική επι-
θετικότητα. Παράλληλα, είμαστε ορθολογιστές. Ό,τι
κρίνουμε γενικότερα ότι είναι σωστό, το ψηφίζουμε.
Δεν αρκούμαστε σε μία στείρα αντιπολίτευση, αλλά
σε μία γόνιμη. Υπογραμμίζουμε τα κακώς κείμενα
της νεοσυντηρητικής κυβέρνησης της ΝΔ. Δεν είμα-
στε φωνή διαμαρτυρίας, αλλά υπευθυνότητας.

Εννοώ πως δεν θα σύρουμε την κοινωνία σε έναν
αποπροσανατολιστικό διάλογο λέγοντας σε όλα
«όχι». Η τακτική του μηδενισμού, που κάποιες φο-
ρές μηδενίζει τα πάντα, ακόμη και την εθνική μας
υπόσταση, βλέπουμε τι αποτελέσματα έχει: συσπεί-
ρωση ακραίων δυνάμεων που απειλούν τη Δημο-
κρατία μας. Εμείς δεν θα παίξουμε αυτό το παιχνίδι.

Θεωρείτε ότι υπάρχουν οι δικλίδες ασφαλείας
για την προστασία και ενίσχυση των δημοσίων
πανεπιστημίων, ώστε να ανοίξει ο δρόμος για
τα ιδιωτικά;

Το ΠΑΣΟΚ δεν θα μπει εμπόδιο στο ιδιωτικό πανε-

πιστήμιο, όμως θα πρέπει να τεθούν αυστηρές προ-

ϋποθέσεις. Δηλαδή να διασφαλιστεί και να τεθεί ως

προτεραιότητα ότι τα δημόσια πανεπιστήμια όχι

απλώς θα συνεχίσουν να λειτουργούν ως έχουν, αλ-

λά θα αναβαθμιστούν, προκειμένου να εξακολουθή-

σει να παρέχεται πρόσβαση στην Παιδεία και την

Εκπαίδευση σε νέους ανθρώπους που δεν έχουν

πάντα ένα οικονομικό υπόβαθρο για να χρηματοδο-

τήσουν σπουδές. Είναι λοιπόν σημαντικό τα δημόσια

πανεπιστήμιά μας να δίνουν πτυχία με αξία και αντί-

κρισμα και αυτή είναι η προτεραιότητα για εμάς.

Από εκεί και πέρα όμως, αναφορικά με τα ιδιωτι-

κά πανεπιστήμια θα πρέπει να τεθούν συγκεκριμέ-

νες προϋποθέσεις (κτιριακές, υλικοτεχνικού εξο-

πλισμού, έμψυχου δυναμικού) για το ποια ιδιωτικά

ιδρύματα θα χαρακτηρίζονται πανεπιστήμια, ώστε

να μην απαξιωθεί ο θεσμός και να μη θυσιαστεί η

Παιδεία στον βωμό του κέρδους. Και όλα αυτά, φυ-

σικά, θα πρέπει να διασφαλιστούν από συγκεκριμέ-

νο και αυστηρό νομικό πλαίσιο.Ε
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«Δεν είμαστε φωνή 
διαμαρτυρίας, 

αλλά υπευθυνότητας»
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Τ
εράστια αναστάτωση έχει δημιουργή-
σει το ρεπορτάζ της «Political» με τίτλο:
«Υπό διερεύνηση οικονομικό σκάνδα-

λο εκατομμυρίων ευρώ» για την εισαγγελική
έρευνα που βρίσκεται σε εξέλιξη στον Δήμο
Μονεμβασίας, αλλά και για τις καταγγελίες
δημοτικών συμβούλων και κατοίκων για αρ-
κετά έργα της περιοχής που δεν φαίνεται να
προχωρούν. 

Ο δήμαρχος Ηρακλής Τριχείλης έστειλε
χθες στην εφημερίδα τις δικές του απαντήσεις,
μέσω επιστολής, τις οποίες, βεβαίως, δημοσι-
εύουμε στο πλαίσιο της δεοντολογίας. 

Ο δήμαρχος διαψεύδει ότι βρίσκεται σε εξέ-
λιξη έρευνα των δικαστικών αρχών για όλα όσα
αναφέρονται στο δημοσίευμα. Αυτό όμως δεν
ανταποκρίνεται στην πραγματικότητα, αφού
σύμφωνα με εισαγγελικές πηγές η διαδικασία
έχει προχωρήσει. 

Ο κ. Τριχείλης ισχυρίζεται ότι όλα είναι νόμι-
μα και αναρτημένα στη Διαύγεια, ότι δεν υπάρ-
χουν καθυστερήσεις, αλλά τα έργα προχωρούν
κανονικά και τα χρήματα που αναφέρονται στο
άρθρο είναι τα αντισταθμιστικά ωφελήματα για
έργα, εργασίες, δράσεις και μελέτες. 

Παράλληλα σημειώνει ότι «όλες οι διαδικα-
σίες έγιναν νόμιμα και αντί ευσήμων εισπράτ-
τουμε λάσπη και καταγγελίες από την αντιπολί-
τευση, κατά την προσφιλή της μέθοδο». 

Ακολουθεί η απάντηση του δημάρχου Μο-
νεμβασίας:

«Τι είναι τα χρήματα που αναφέρει το άρθρο;
Είναι τα αντισταθμιστικά ωφελήματα για έρ-

γα, εργασίες, δράσεις, μελέτες κ.λπ. που εκτε-
λέσθηκαν και θα εκτελεσθούν στην περιοχή
του Ζάρακα, στις κοινότητες Κουπιών και Ρει-
χέας και θα πληρώσει η εταιρεία λόγω της εγ-
κατάστασης των δύο τελευταίων Αιολικών
Πάρκων στον Ζάρακα.

Υπάρχουν κάποια υπογεγραμμένα 
συμφωνητικά;

Με την αρ. 48/2017 απόφαση του δημοτικού
συμβουλίου, η οποία έχει αναρτηθεί στο Πρό-
γραμμα ΔΙΑΥΓΕΙΑ, εγκρίθηκαν δύο σχέδια
συμφωνητικών, ένα για κάθε Αιολικό Πάρκο,
τα οποία υπογράφηκαν στην Αθήνα στις

28/3/2017 από τον δήμαρχο και τις εταιρείες
ΑΙΟΛΙΚΗ ΜΟΛΑΩΝ ΛΑΚΩΝΙΑΣ ΑΕΒΕ και ΑΛ-
ΦΑ ΑΙΟΛΙΚΗ ΜΟΛΑΩΝ ΛΑΚΩΝΙΑΣ ΑΕΒΕ και
μάλιστα έγιναν συμβολαιογραφικά για να
έχουν αυξημένη ισχύ ώστε να τηρηθούν επα-
κριβώς, κάτι που είχε ζητήσει  η τότε μείζων
αντιπολίτευση.

Τα συμφωνητικά αυτά παραμένουν αναρτη-
μένα στην ιστοσελίδα του Δήμου.

Τι προβλέπουν τα συμφωνητικά;
Προβλέπουν αναλυτικά όλη τη διαδικασία

και στη 2η σελίδα παρ. 5: «Στο πλαίσιο των
ανωτέρω, η Εταιρεία δεσμεύεται ότι κατά την
κατασκευή του έργου και κυρίως κατά τη λει-
τουργία, θα χρηματοδοτήσει έργα, εργασίες,
μελέτες, προμήθειες και εν γένει οιαδήποτε
άλλη δράση κοινής ωφέλειας προταθεί από τον
Δήμο σε συνεννόηση και συνεργασία μαζί του
και σε συνάρτηση με τις ανάγκες του, αναλαμ-
βάνοντας την απευθείας πληρωμή των προμη-
θευτών/εργολάβων/μελετητών, με την ιδιότη-
τα της δωρήτριας, σύμφωνα με το υπόδειγμα
τριμερούς σύμβασης, το οποίο επισυνάπτεται
στην παρούσα σύμβαση. Το επισυναπτόμενο
υπόδειγμα αναφέρεται συγκεκριμένα στην πε-
ρίπτωση Έργου, μπορεί δε ευλόγως να διαφο-
ροποιείται ως προς το τελικό του περιεχόμενο,
εκτός από τους όρους περί καταβολής της
αμοιβής του Κατασκευαστή από τη Δωρήτρια,
τόσο στην περίπτωση του ειδικότερου έργου
στο οποίο τελικώς κάθε φορά θα αφορά, όσο
βεβαίως και στις περιπτώσεις εργασίας, προ-
μήθειας, μελέτης ή άλλης κοινωφελούς δρά-
σης στις οποίες θα αφορά.

Οι προαναφερόμενες κοινωφελείς δράσεις
θα υποδεικνύονται σταδιακά από τον Δήμο προς
την Εταιρεία και θα υλοποιηθούν ως εξής: ...».

Πώς εκτελούνται τα έργα;
Τα έργα προτείνονται από τους προέδρους

των Κοινοτήτων και υπογράφεται ιδιωτικό τρι-
μερές συμφωνητικό μεταξύ του Δήμου, του
κατασκευαστή και της εταιρείας. Ο Δήμος επι-
βλέπει το έργο και πιστοποιεί την πρόοδο και
την ολοκλήρωσή του. Μετά από αυτό, ο κατα-
σκευαστής εξοφλείται από την εταιρεία, χωρίς
ο Δήμος να διαχειρίζεται ούτε ένα ευρώ σε
χρήματα.

Όλα τα τριμερή ιδιωτικά συμφωνητικά υπάρ-
χουν στον Δήμο, όπου αναγράφονται λεπτομε-
ρώς τα εκτελεσθέντα έργα.

Με τον τρόπο αυτόν, τα έργα έγιναν σύντομα
σε 1-2 μήνες από την ανάθεσή τους, παράχθη-

κε σχεδόν διπλάσιο έργο, γιατί δεν είχαν εργο-
λαβικό όφελος 18%, απρόβλεπτα 15% και συμ-
φωνήσαμε χαμηλές τιμές μονάδας.

Πολλές φορές εξήγησα στην αντιπολίτευση,
στις συνεδριάσεις του δημοτικού συμβουλίου,
ότι οι υπηρεσίες μας και οι πρόεδροι είναι στη
διάθεσή της για οποιαδήποτε ενημέρωση και
έλεγχο. Το ίδιο ισχύει και για οποιονδήποτε θε-
λήσει να επιθεωρήσει οποιοδήποτε έργο.

Τα έργα αυτά εκτελέστηκαν και εκτελούνται
με πλήρη διαφάνεια, έχουν αλλάξει την εικόνα
των ωφελούμενων περιοχών και είναι πολλα-
πλάσια σε σχέση με άλλες παρόμοιες συμφω-
νίες Δήμων, συμφωνία που επιτεύχθηκε με
πολύ σκληρή διαπραγμάτευση, παρουσία εκ-
προσώπων της εταιρείας, του δικηγόρου και
μηχανικού του Δήμου. Τα ωφελήματα αυτά εί-
ναι είκοσι φορές μεγαλύτερα από αυτά που εί-
χε αποδεχθεί ο πρώην Δήμος Μολάων το 2003,
όταν στη διοίκησή του ήταν και ο επικεφαλής
της μείζονος αντιπολίτευσης κ. Νικολινάκος
για την τοποθέτηση Αιολικών Πάρκων στην
κοινότητα Κουπίων.

Ουδέποτε υπήρξε διαμαρτυρία από δημότη
για τα συγκεκριμένα έργα, ουδέποτε αμφισβη-
τήθηκε από κανέναν δημότη η εκτέλεσή τους ή
η διαδικασία υλοποίησής τους.

Όμως, όταν ανέλαβε η τωρινή αντιπολίτευση
το 2019, ξεκίνησε κατά την προσφιλή της πρα-
κτική καταγγελίες και προσφυγές.

Έχουν προσφύγει έως τώρα στις παρακάτω
αρχές:
� Συντονιστή Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πε-
λοποννήσου, Ιονίου & Δυτ. Ελλάδας
� Β’ Ειδική Επιτροπή άρθρου 152 Ν. 3463/2006
� Εθνική Αρχή Διαφάνειας
� Εισαγγελέα
� Ελεγκτικό Συνέδριο

Έως τώρα όλες οι προσφυγές τους έχουν
απορριφθεί από τις αρμόδιες ελεγκτικές αρ-
χές, χωρίς να έχει βρεθεί τίποτα παράνομο και
μεμπτό.

Όσον αφορά στα αποσπάσματα του δημοσι-
εύματός σας παραπλεύρως του πλαισίου, δεν
είναι τίποτα περισσότερο από καταγγελία συμ-
βούλων της αντιπολίτευσης.

Όλες οι διαδικασίες έγιναν νόμιμα και αντί
ευσήμων εισπράττουμε λάσπη και καταγγελίες
από την αντιπολίτευση, κατά την προσφιλή της
μέθοδο, φτάνοντας να χρησιμοποιήσουν και
μέσα μαζικής ενημέρωσης για να αναπαρά-
ξουν τη λάσπη τους για θέμα που πολλαπλώς
τους έχουμε απαντήσει, γνωρίζουν την αλή-
θεια, αλλά σκοπίμως τη διαστρεβλώνουν κατ’
επάγγελμα.

Οφείλουμε όμως να ενημερώσουμε και πάλι
αυτούς που τυχόν παραπλανηθούν.

Όσον αφορά στο έργο του αναβατορίου (τε-
λεφερίκ) συνεχίζεται κανονικά και για το θέμα
των υδροπλάνων ουδέποτε προτάθηκε η Πλύ-
τρα, αλλά έχει προταθεί η Μονεμβασιά». 

Αξίζει πάντως να σημειώσουμε ότι η «Politi-
cal» ανέδειξε το θέμα ακριβώς για να χυθεί
άπλετο φως. Τώρα βεβαίως τον λόγο έχει η Δι-
καιοσύνη που πραγματοποιεί έρευνα και θα
καταλήξει σε συμπεράσματα επί των συγκε-
κριμένων ζητημάτων και καταγγελιών. Σε ό,τι
αφορά την αντιπολίτευση του Δήμου, επιμέ-
νουν ότι κανένα έργο δεν δόθηκε στη δημοσιό-
τητα, ότι ουδέποτε το δημοτικό συμβούλιο και
οι πολίτες ενημερώθηκαν αν γίνεται κάποιο
έργο και γι’ αυτό έχει διαμαρτυρηθεί η τοπική
κοινωνία. Προσθέτουν δε, ότι καμία υπηρεσία
του Δήμου δεν γνωρίζει την ύπαρξη της σύμ-
βασης και δεν έχει παραληφθεί κανένα έργο
που απορρέει από τη σύμβαση.

Η επιστολή του Ηρακλή Τριχείλη στην «Political» για το αποκαλυπτικό
ρεπορτάζ που ανέδειξε τις έρευνες επί οικονομικών σκανδάλων 

Γράφει ο
Nίκος Τσιλιπουνιδάκης

Τι απαντά ο δήμαρχος
Μονεμβασίας 



O
πως διαφαίνεται από τις κοινο-
βουλευτικές τοποθετήσεις του, ο
υπουργός Εθνικής Άμυνας εν-

δέχεται να προχωρήσει άμεσα σε αλλα-
γές της παραδοσιακής δομής των Ενό-
πλων Δυνάμεων, ως τη γνωρίζαμε
έως σήμερα, εξαγγελία την οποία
θα θέσει ως ύψιστη προτεραιότη-
τα της θητείας του.

ΤΤα χαρακτηριστικά αυτής της
αλλαγής φαίνεται πως θα μπο-
ρούν να συνοψιστούν στη φράση
«επανάκτηση του πολιτικού ελέγ-
χου των Ενόπλων Δυνάμεων» με
τον προσήκοντα έλεγχο της ομα-
λής διάθεσης και λειτουργίας των
αναγκαίων οικονομικών πόρων
και τη λογοδοσία της στρατιωτι-
κής γραφειοκρατίας για τις ειση-
γήσεις και τις αποφάσεις της.

Είναι γεγονός πως η ισχύουσα
κάθετη δομή διοίκησης στις Ένο-
πλες Δυνάμεις δημιούργησε πλή-
θος τριβών, δυσλειτουργιών και
αντιφατικών αποφάσεων, οι οποί-
ες με το που λαμβάνονταν ανατρέπονταν
ύστερα, όπως χαρακτηριστικό παράδειγ-
μα είναι η περίπτωση των Κέντρων Εκ-
παίδευσης Νεοσυλλέκτων, με τοξικές

συνέπειες για την εξυγίανση
και αποτελεσματικότητά τους.

Ενδεχομένως, υπό το νέο
μοντέλο που θα εφαρμοσθεί,
τα Γενικά Επιτελεία των τριών
κλάδων περιοριστούν στη
συγκρότηση, εκπαίδευση και
εξοπλισμό (force providers),
αρμοδιότητες τις οποίες δια-
θέτουν στο ΓΕΕΘΑ, που μετα-
σχηματίζεται σε Ανώτατο Δια-
κλαδικό Στρατηγείο που συν-
τονίζει τις διακλαδικές επι-
χειρήσεις στην ειρήνη, στην
κρίση και στον πόλεμο.

Φαίνεται, όμως, ότι οι υπό-
λοιπες αρμοδιότητες του ΓΕΕ-
ΘΑ θα μεταβιβαστούν στο
υπουργείο Εθνικής Άμυνας
για να καταπολεμηθεί ο χρό-

νος που χρειάζεται για τη λήψη απόφασης
από την ύπαρξη νέων διοικήσεων - στρα-
τηγείων, που μεσολαβούσαν στη δομή δι-
οίκησης, ώστε να αυξηθεί η δυνατότητα

άμεσης αντίδρασης, ενώ θα ελεγχθεί λε-
λογισμένα ο δυσανάλογος αριθμός ανώ-
τατων αξιωματικών (βαθμού ταξιάρχου ή
αντιστοίχου σε άλλους κλάδους), αφού
στην Αμερική και σε προηγμένα ευρωπαϊ-
κά κράτη οι διοικητές ταξιαρχιών φέρουν
τον βαθμό του συνταγματάρχη, ενώ στην
Ελλάδα του ταξιάρχου.

Επιπλέον, θα επιχειρηθεί η κεφαλοποί-
ηση της στρατιωτικής θητείας με κοινωνι-
κά οφέλη, ώστε να αποτελεί βάση και
πλατφόρμα για απόκτηση νέων δεξιοτή-
των, ικανοτήτων και εμπειρίας, που θα
καταστεί σημαντικό εργαλείο αξιοποί-
ησης στον πολιτικό και κοινωνικό βίο.

Βέβαια, τούτο θα πρέπει να μελετηθεί
ενδελεχώς για το περιεχόμενό του και τη
διάρκειά του, καθώς τα ιδιαίτερα χαρακτη-
ριστικά της Ελλάδος, η υπογεννητικότητα
και η έλλειψη σημαντικών οικονομικών
πόρων, πρέπει να αντιμετωπιστούν πρωτί-
στως για να καταστεί αποτελεσματικό.

Επίσης, θα επανεξεταστεί η αύξηση της
διάρκειας της στρατιωτικής θητείας, κα-

θώς σε ένα πλέγμα πολλαπλών εξαιρέσε-
ων κατέστησε τούτη πρακτικά αδύνατη
για την πλειοψηφία, χωρίς κανένα αποτέ-
λεσμα ουσιαστικό για την εθνική άμυνα.

Παρατηρείται, αναφανδόν, ότι το ελλη-
νικό στρατιωτικό κατεστημένο θα υποστεί
σημαντικές μεταρρυθμίσεις και δεν θα
ήταν υπερβολή να αναφέρουμε πως το
υπουργείο Εθνικής Άμυνας θα συλλέξει
σημαντικές αρμοδιότητες που υπάγονταν
στο Γενικό Αρχηγείο Ενόπλων Δυνάμεων,
καθιστώντας πλέον κατά μία ερμηνευτική
προσέγγιση ως «βασικούς συμβούλους»
του τους τρεις αρχηγούς ΓΕΑ, ΓΕΝ, ΓΕΣ
και τον αρχηγό ΓΕΕΘΑ.

Είναι, λοιπόν, γεγονός η τάση αυστηρής
συγκρότησης «πολιτικού» υπουργείου
Εθνικής Άμυνας; Και αν ναι, είναι τυχαία
η γεωπολιτική συγκυρία που επιλέγεται,
υπό το πρίσμα της υποβόσκουσας τουρ-
κικής προκλητικότητας και της διατυπω-
θείσας αμφότερης πρόθεσης για «διαύ-
λους επικοινωνίας» για την επίλυση γεω-
πολιτικών διαφωνιών με τη γείτονα;
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Δ
εν είναι καινούργιο το φαινόμενο της κα-
κομεταχείρισης και εκμετάλλευσης ερ-
γαζομένων, αλλά στις μέρες μας πάει να

πάρει ανεξέλεγκτες διαστάσεις και άρχισαν να
δημιουργούνται πλέον κοινωνικοί κραδασμοί. 

Ειδικά το καλοκαίρι, κυρίως σε νησιά και παρά-
λιες περιοχές και ιδιαίτερα στον χώρο των τουρι-
στικών επαγγελμάτων (εστίαση, καφέ-μπαρ, κα-
φετέριες, ξενοδοχεία κ.λπ.), η κατάσταση ξεφεύ-
γει από κάθε όριο.

Και θύματα είναι κατά κανόνα νέοι ηλικιακά ερ-
γαζόμενοι, που δουλεύουν συνήθως εποχιακά,
εγχώριοι και αλλοδαποί (η φαλκίδευση των δι-
καιωμάτων των εργαζομένων συμβαίνει, βέβαια,
και σε άλλες επιχειρήσεις με μόνιμο προσωπικό).
Οι περισσότεροι, όμως, από αυτούς δεν τολμούν
να μιλήσουν, φοβούμενοι μήπως χάσουν τη δου-
λειά τους και στερηθούν και αυτά τα ελάχιστα που
παίρνουν με πολύ κόπο, ιδρώτα και μόχθο. 

Σε ελέγχους της Διεύθυνσης Οικονομικής
Αστυνομίας και της Υποδιεύθυνσης Οικονομικής
Αστυνομίας Βορείου Ελλάδος, που πραγματοποι-
ήθηκαν από 13 έως 16 Ιουλίου 2023, σε καταστή-
ματα υγειονομικού ενδιαφέροντος, αλλά και σε
ξενοδοχειακές μονάδες τουριστικών περιοχών
διαπιστώθηκαν διάφορες παραβάσεις της ασφα-
λιστικής/εργατικής νομοθεσίας. Μεταξύ αυτών,
εργαζόμενοι που απασχολούνταν σε ημέρες που

δεν έπρεπε να δουλεύουν και άλλοι που δεν ήταν
καταχωρημένοι στους πίνακες προσωπικού. 

Πέρα από αυτά είναι η υπερωριακή εργασία, η
πιεστική έως εξευτελιστική συμπεριφορά, οι χα-
μηλοί μισθοί και με καθυστέρηση καταβαλλόμε-
νοι και τόσα άλλα, που φέρνουν σε δεινή θέση τον
εργαζόμενο.

Σαφώς και πρέπει να είναι βιώσιμες οι επιχει-
ρήσεις και οι επιχειρηματίες δυσκολεύονται μέσα
σε μια αγορά ακριβή και άκρως ανταγωνιστική,
αλλά όχι σε βάρος των εργαζομένων. Οφείλει το
κράτος να στηρίξει με ουσιαστικές παρεμβάσεις
την υγιή επιχειρηματικότητα, ωστόσο δεν φταίνε
σε τίποτα οι εργαζόμενοι, για να είναι έρμαια κα-
κών, κάκιστων, πρακτικών.  

Και το παράξενο είναι, αν και εξηγείται με τους
«κανόνες» του κέρδους (που συμπυκνώνονται
στη λαϊκή παροιμία «βγάζω και από τη μύγα ξίγ-
κι»), ότι οι εργαζόμενοι θυματοποιούνται τις πε-
ρισσότερες φορές σε επιχειρήσεις που έχουν τζί-
ρο και δεν είναι καχεκτικές!  

Οι αρμόδιοι δεν μπορούν να μένουν απαθείς και
αδιάφοροι μπροστά στις αδικίες σε βάρος εργα-
ζομένων και να επιχαίρουν ότι μειώνονται, πλα-
σματικά κατά κανόνα, οι δείκτες ανεργίας, όταν
πολλές φορές έχουμε να κάνουμε με εργασιακό
Μεσαίωνα.

Όλα γίνονται για το συμφέρον, χωρίς να λαμβά-

νεται καθόλου υπόψη ο άνθρωπος, χωρίς να λο-
γαριάζονται οι αγωνίες του και ό,τι δικαιούται. 

Το συμφέρον είναι μεγάλος πειρασμός, στον
οποίο υποκύπτουν πολλοί. Θεοποιείται το συμφέ-
ρον από κάποιους που χρησιμοποιούν οτιδήποτε,
ακόμη και τους συνανθρώπους τους, για να απο-
κτήσουν περισσότερα.   

Είναι ανέντιμο και καταντά τραγικό να γίνεται
αντικείμενο αισχρής εκμετάλλευσης αυτός που
μαστίζεται από τη φτώχεια και την ανεργία και
βρίσκεται σε δεινή ψυχολογική θέση, ή είναι νέος
ή νέα και δεν θέλει να κάθεται ζώντας σε βάρος
των δικών του και ψάχνει να βρει μια δουλειά να
αρχίζει να κερδίζει το ψωμί του και να βγάζει του-
λάχιστον τα έξοδά του. 

Όποιος απροετοίμαστα και ανύποπτα πέσει στα
χέρια ασυνείδητων -γι’ αυτούς μιλάμε, γιατί
υπάρχουν και συνειδητοί- επιχειρηματιών, δεν
γλιτώνει εύκολα, γιατί μοιάζει με το αρνί που πέ-
φτει στα νύχια του λύκου και γίνεται βορά των
δοντιών του. 

Είναι ανάγκη ο άνθρωπος και ειδικά ο νέος άν-
θρωπος να μη δέχεται παθητικά να τον εκμεταλ-
λεύονται, αλλά να αντιδρά με κάθε νόμιμο μέσο
για να περισώσει την τιμή και την αξιοπρέπειά του.
Αν δεν γίνει αυτό, τότε τα αντισώματα θα είναι
αναιμικά και ο κάθε εργαζόμενος θα γίνεται εύ-
κολη λεία.

Κακομεταχείριση και εκμετάλλευση εργαζομένων

Επίκειται αναδιαμόρφωση  
της δομής των Ενόπλων Δυνάμεων;

της
Νάντιας 
Β. Γώγουλου

Δικηγόρος 
Παρ’ Αρείω Πάγω, 
υπ. Διδάκτωρ
Ιονίου Παν/μίου

του
π. Ηλία Μάκου
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Δ
εν πρόλαβε να στεγνώσει το μελάνι με τις ευχα-
ριστίες Μπάιντεν στον Ερντογάν για τη δήθεν με-
γάλη παραχώρηση που έκανε αποδεχόμενος τη

σουηδική ένταξη στο ΝΑΤΟ και άρχισαν να βγαίνουν στη
φόρα τα διάφορα δώρα της Δύσης προς τον Σουλτάνο. 

Έτσι εκτός από την πώληση των 40 νέων F-16 από τις
ΗΠΑ στην Τουρκία καθώς και τον εκσυγχρονισμό άλ-
λων 80 F-16 αποκαλύφθηκε η δρομολόγηση με τις ευ-
λογίες του Μπάιντεν της χορήγησης εκ μέρους του ΔΝΤ
δανείου προς την Τουρκία με τη μορφή πιστωτικής
γραμμής ύψους 13 δισ. δολαρίων και μάλιστα χωρίς
μνημόνιο («Εστία» 17/9/2023, σελ.1 & 5). 

Την είδηση μετέδωσε από τη Νέα Υόρκη πρώτο το
ρωσικό πρακτορείο ειδήσεων Tass (https://tass.com
14/7/2023), για να αναπαραχθεί στη συνέχεια σε άλλες
ευρωπαϊκές χώρες (https://www.agenzianova.com
14/7/2023) αλλά και στην Ελλάδα («Εστία» 15/7/2023
σελ.1 & 5). Σύμφωνα λοιπόν με ανάρτηση του βραβευ-
μένου με Πούλιτζερ Αμερικανού δημοσιογράφου Sey-
mour Hersh «ο πρόεδρος των ΗΠΑ Τζο Μπάιντεν φέ-
ρεται να δεσμεύτηκε να παράσχει στην Τουρκία οικονο-
μική βοήθεια του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου
(ΔΝΤ) ύψους 11-13 δισεκατομμυρίων δολαρίων με αν-
τάλλαγμα τη συναίνεση της Άγκυρας να παραχωρήσει
στη Σουηδία ένταξη στο ΝΑΤΟ». Ο Seymour Hersh επι-
καλούμενος ανώνυμες πηγές ανάρτησε την είδηση
στον ιστότοπό του παραθέτοντας και δήλωση αξιωμα-
τούχου, ο οποίος έχοντας άμεση γνώση της συναλλαγής
επισήμανε: «Ο Μπάιντεν έπρεπε να έχει μια νίκη και η
Τουρκία βρίσκεται σε οξύ οικονομικό στρες». 

Στη συνέχεια τη σκυτάλη πήραν οι υπουργοί Οικονο-
μικών των δύο χωρών, καθώς Mehmet Şimşek και
Janet Yellen συναντήθηκαν στο περιθώριο της Συνε-
δρίασης των G-20 στην Ινδία (www.dailysabah.com
17/7/2023). Παρούσα στη συνάντηση ήταν και η επικε-
φαλής της Κεντρικής Τράπεζας της Τουρκίας (CBRT)
Hafize Gaye Erkan και «ο νοών νοείτω». Πάντως, από

τουρκικής πλευράς με αρκετή καθυστέρηση υπήρξε
διάψευση και μάλιστα πολύ χαλαρή (www.hurriyetdai-
lynews.com 18/7/2023).

Αλλά και από τη συνάντηση του Ερντογάν με τον Κα-
ναδό πρωθυπουργό Τριντό που έγινε στις 14/7/2023 στο
περιθώριο της Συνόδου του ΝΑΤΟ στο Βίλνιους είχαμε
βροχή ειδήσεων με πιο σημαντική την απόφαση του
Καναδά να παύσει πλέον η απαγόρευση πώλησης
όπλων και άλλου στρατιωτικού υλικού από τον Καναδά
στην Τουρκία. Έτσι πλέον η Τουρκία θα συνεχίσει να
προμηθεύεται σημαντικά τεχνολογικά εξαρτήματα από
τον Καναδά, τα οποία είναι απαραίτητα για τον εξοπλι-
σμό των τουρκικών drones Bayraktar TB2 (www.dai-
lysabah.com 14/7/2023). Από το Αγγλοσαξωνικό παζλ
των επαφών του Ερντογάν δεν μπορούσε, βεβαίως, να
λείπει το Λονδίνο (www.aa.com.tr 11/7/2023) με τον
Βρετανό πρωθυπουργό Ρίτσι Σούνακ να σπεύδει και
αυτός με τη σειρά του να κάνει σπονδές στον Σουλτάνο. 

Όμως προς έκπληξη όλων το κερασάκι στην τούρτα
της τουρκικής παρέλασης στη Διάσκεψη Κορυφής του
ΝΑΤΟ τελικά το έβαλε η Μαρία Ζαχάροβα, η οποία παρά
το προσωρινό «άδειασμα» της Μόσχας από την Άγκυρα
με δηλώσεις της «έδειξε κατανόηση» προς τον Ερντο-
γάν, μιας και η Τουρκία ως μέλος του ΝΑΤΟ δεν μπο-
ρούσε κατά τη Μόσχα να πράξει διαφορετικά σε σχέση
με την έγκριση της ένταξης της Σουηδίας στο ΝΑΤΟ
(https://tass.com 14/7/2023).

Και σαν να μην έφτανε αυτό, το Tass επανήλθε δίνον-
τας «συγχωροχάρτι» στον Ερντογάν, καθώς με πη-
χυαίους τίτλους πρόβαλε τη δήλωση του διευθυντή επι-
κοινωνίας της τουρκικής προεδρίας Fahrettin Altun,
σύμφωνα με την οποία «η Τουρκία υποστηρίζει την
επέκταση του ΝΑΤΟ για να διασφαλίσει τη σταθερότητα
στον κόσμο»! (https://tass.com 16/7/2023). 

Αλλά και η ΕΕ δεν έμεινε πίσω, καθώς μετά τη συνάν-
τηση Ερντογάν στις 10 Ιουλίου 2023 με τον πρόεδρο του
Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Σαρλ Μισέλ ακολούθησε συ-

νάντηση του Τούρκου υπουργού Οικονομικών Mehmet
Şimşek με τον Ευρωπαίο Επίτροπο Οικονομίας Paolo
Gentiloni στο περιθώριο της Συνεδρίασης των G-20
στην Ινδία, μία εβδομάδα μετά (www.dailysabah.com
17/7/2023). Όμως και οι υπόλοιποι Ευρωπαίοι σύμμα-
χοί μας δεν πήγαν πίσω. Έτσι ο Ερντογάν στο Βίλνιους
συναντήθηκε με την Μελόνι (www.aa.com.tr
11/7/2023), η οποία πριν από την εκλογή της είχε ακού-
σει «τα εξ αμάξης» από τον τουρκικό Τύπο, αλλά και με
τον Ισπανό πρωθυπουργό, τον σοσιαλιστή Πέδρο Σάν-
τσες, ο οποίος βρίσκεται σε αποδρομή, μιας και η ισπα-
νική Δεξιά έρχεται με φόρα. Εντύπωση πάντως προκα-
λεί το γεγονός ότι δεν ανακοινώθηκαν λεπτομέρειες
από τη συνάντηση Σάντσες - Ερντογάν (www.dai-
lysabah.com 12/7/2023). Μήπως έχει αυτό άραγε σχέ-
ση με την επικείμενη ισπανοτουρκική συμφωνία για
πώληση και δεύτερου «αεροπλανοφόρου» από τη Μα-
δρίτη στην Άγκυρα και μάλιστα αναβαθμισμένου, όπως
είχε δηλώσει ο Ερντογάν; (https://apa.az/en
19/4/2023). Επίσης ο Ερντογάν συναντήθηκε με τον
Γάλλο πρόεδρο Εμανουέλ Μακρόν και τον Γερμανό
Καγκελάριο Όλαφ Σολτς (www.aa.com.tr 11/7/2023). 

Οι συναντήσεις του Ερντογάν με τους παραπάνω Ευ-
ρωπαίους ηγέτες, πέραν της πολιτικής τους διάστασης,
είχαν επίσης ένα έντονο οικονομικό άρωμα, μιας και
σύμφωνα με στοιχεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής το
2022 οι συνολικές εμπορευματικές συναλλαγές ΕΕ -
Τουρκίας έφτασαν στα 198,1 δισ. ευρώ. Από το παραπά-
νω ποσό 98,6 δισ. ευρώ αντιπροσωπεύουν τις εξαγωγές
της Τουρκίας στην ΕΕ. Σύμφωνα, δε, με στοιχεία της
Eurostat, τη μερίδα του λέοντος των τουρκικών εξαγω-
γών για το 2021 προς τις χώρες της ΕΕ κατείχε η Γερμα-
νία με 14,9 δισ. ευρώ, ακολουθούμενη από την Ιταλία με
9,8 δισ. ευρώ, την Ισπανία με 8 δισ. ευρώ και τη Γαλλία
με 7,9 δισ. ευρώ. Γι’ αυτό άλλωστε και η «πρεμούρα»
του Ερντογάν να συναντηθεί με Μακρόν, Σολτς, Μελόνι
και Σάντσες, μιας και οι παραπάνω ηγέτες αποτελούν
τους πιο σημαντικούς οικονομικούς εταίρους της Τουρ-
κίας στην ΕΕ. Στη συνέχεια η Ολλανδία ανακοίνωσε και
αυτή με τη σειρά της την άρση της απαγόρευσης πώλη-
σης στρατιωτικού υλικού στην Τουρκία (www.dai-
lysabah.com  18/7/2023).

Και σαν να μην έφταναν αυτά, το Συμβούλιο Εξωτερι-
κών Υποθέσεων της ΕΕ, ενώ συνεδρίασε ανήμερα της
επετείου της τουρκικής εισβολής στην Κύπρο, όχι μόνο
δεν καταδίκασε τον Αττίλα, αλλά αντίθετα εκφράστηκε
θετικά για την αναθέρμανση των σχέσεων ΕΕ – Τουρ-
κίας, αραδιάζοντας ταυτόχρονα διάφορα ευχολόγια για
επίλυση του Κυπριακού με βάση τα Ψηφίσματα του
ΟΗΕ. Όμως το άκρον άωτον της ευρωπαϊκής διγλωσ-
σίας αποτέλεσε η επιβολή και νέων κυρώσεων κατά της
Ρωσίας για τον πόλεμο στην Ουκρανία, την ώρα που πε-
ρίσσευαν τα «χάδια» προς τον Αττίλα
(www.consilium.europa.eu 20/7/2023). Και όλα αυτά
βέβαια, ενώ την ίδια ώρα ο Ερντογάν οργάνωνε προ-
κλητική φιέστα στα Κατεχόμενα.

Δάνειο $13 δισ. από το ΔΝΤ στην Τουρκία, με
τον Ερντογάν να κάνει φιέστα στα Κατεχόμενα  

του
Νότη Μαριά

Καθηγητής 
Θεσμών 
της Ευρωπαϊκής
Ένωσης 
στο Πανεπιστήμιο
Κρήτης, πρόεδρος
του κόμματος 
Ελλάδα 
- Ο άλλος δρόμος,
πρώην 
ευρωβουλευτής
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Τα 13 μέτρα στήριξης των πυρόπληκτων
Τ

ο υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και
Πολιτικής Προστασίας, σε ένα πλαί-
σιο συνεργασίας με όλα τα εμπλε-

κόμενα υπουργεία, ενεργοποιεί την κρατι-
κή αρωγή για τη στήριξη περιοχών που
επλήγησαν από πυρκαγιές το καλοκαίρι
του 2023.

Παράλληλα, από την πρώτη στιγμή τα
στελέχη των υπηρεσιών της γενικής γραμ-
ματείας Αποκατάστασης Φυσικών Κατα-
στροφών και Κρατικής Αρωγής του υπουρ-
γείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής
Προστασίας βρίσκονται στο πεδίο των πλη-
γεισών περιοχών για αυτοψίες και κατα-
γραφές.

Ήδη αποστέλλονται άμεσα τα σχετικά έγ-
γραφα στους οργανισμούς τοπικής αυτοδι-
οίκησης για ενημέρωσή τους για τις απαι-
τούμενες ενέργειες και διαδικασίες.

Τα μέτρα κρατικής αρωγής που δρομο-
λογούνται, σε ένα πλαίσιο συνεργασίας με-
ταξύ των υπουργείων Κλιματικής Κρίσης
και Πολιτικής Προστασίας, Οικονομικών,
Εσωτερικών και Εργασίας και Κοινωνικής
Ασφάλισης, καθώς και την Ανεξάρτητη Αρ-
χή Δημοσίων Εσόδων για τις πληγείσες πε-
ριοχές είναι τα ακόλουθα:

1 Πρώτη αρωγή έναντι 
στεγαστικής συνδρομής

Ενεργοποιείται τις επόμενες ημέρες η
πλατφόρμα arogi.gov.gr ώστε οι πυρόπλη-
κτοι πολίτες και οι πληγείσες επιχειρήσεις
να υποβάλουν αίτηση για την πρώτη αρωγή
έναντι στεγαστικής συνδρομής για τα πυ-
ρόπληκτα κτήρια, η οποία θα καταβάλλεται
μετά από τις απαραίτητες διασταυρώσεις
και ελέγχους.

Δικαιούχοι της ενίσχυσης είναι ιδιοκτή-
τες, κατά πλήρη ή ψιλή κυριότητα, κτηρίων
που υπέστησαν βλάβες από τις πυρκαγιές,
τα οποία χαρακτηρίζονται από τις αρμόδιες
υπηρεσίες της γενικής γραμματείας Απο-
κατάστασης Φυσικών Καταστροφών και
Κρατικής Αρωγής του υπουργείου Κλιμα-
τικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας ως
επικίνδυνα για χρήση («κόκκινα») ή ως
προσωρινά ακατάλληλα για χρήση («κίτρι-
να»), με το ποσό της πρώτης αρωγής να
ανέρχεται σε 10.000 ευρώ ή σε 5.000 ευρώ
αντίστοιχα.

2 Παροχή στεγαστικής συνδρομής
σε φυσικά και νομικά πρόσωπα

για την αποκατάσταση κτηρίων
Με την ολοκλήρωση των αυτοψιών από

τις υπηρεσίες της γενικής γραμματείας
Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών
και Κρατικής Αρωγής, θα οριοθετηθούν οι

πληγείσες περιοχές και θα χορηγηθεί στε-
γαστική συνδρομή για την επισκευή/ανα-
κατασκευή των κτηρίων.

Η στεγαστική συνδρομή, η οποία αποτε-
λείται από δωρεάν κρατική αρωγή (80%)
και άτοκο δάνειο (20%) με την εγγύηση του
ελληνικού Δημοσίου, χορηγείται στους
ιδιοκτήτες των πληγέντων κτηρίων και έως
το μέγιστο όριο των 150 τμ από το σύνολο
του αθροίσματος των εμβαδών των ιδιο-
κτησιών τους, με σκοπό την αποκατάστασή
τους (επισκευή ή ανακατασκευή, ανάλογα
με τις βλάβες που παρουσιάζουν).

3 Επιδότηση ενοικίου 
ή συγκατοίκησης

Παρέχεται, σε συνέχεια της οριοθέτησης
των πληγεισών περιοχών, επιδότηση ενοι-
κίου ή συγκατοίκησης για την κάλυψη δα-
πανών προσωρινής στέγασης των μόνιμων
κατοίκων, οι κατοικίες των οποίων επλήγη-
σαν από τις πυρκαγιές, με το ύψος της επι-
δότησης να κυμαίνεται από 300 ως και 500
ευρώ, ανάλογα με τις παραμέτρους.

4 Πρώτη αρωγή έναντι κρατικής
αρωγής προς πληγείσες

επιχειρήσεις
Μέσω της πλατφόρμας arogi.gov.gr χο-

ρηγείται πρώτη αρωγή έναντι επιχορήγη-
σης για την αντιμετώπιση ζημιών προς
πληγείσες επιχειρήσεις και μη κερδοσκο-
πικού χαρακτήρα φορείς, ανάλογα με το
επίπεδο της ζημιάς.

Το ύψος της ενίσχυσης πρώτης αρωγής

ανέρχεται σε 2.000 ευρώ για μεσαίο εύρος
ζημιάς και 4.000 ευρώ για μεγάλο εύρος
ζημιάς στα στοιχεία ενεργητικού τους. Η
ενίσχυση πρώτης αρωγής δεν αφορά σε
επιχειρήσεις με μικρό εύρος ζημιάς στα
στοιχεία ενεργητικού τους, στις οποίες θα
χορηγηθεί προκαταβολή.

Η καταβολή της ενίσχυσης πρώτης αρω-
γής γίνεται κατόπιν διασταύρωσης των
στοιχείων των αιτούντων πρώτης αρωγής
με τις αιτήσεις πληγεισών επιχειρήσεων
που έχουν υποβληθεί στην Περιφέρεια για
την καταγραφή και εκτίμηση ζημιών από
τις Επιτροπές κρατικής αρωγής.

5 Προκαταβολή έναντι κρατικής
αρωγής προς πληγείσες

επιχειρήσεις
Χορηγείται προκαταβολή έναντι της συ-

νολικής επιχορήγησης προς πληγείσες
επιχειρήσεις -συμπεριλαμβανομένων των
αγροτικών εκμεταλλεύσεων- και μη κερ-
δοσκοπικού χαρακτήρα φορείς, σε ποσο-
στό 20% επί της εκτιμηθείσας ζημιάς, σε
συνέχεια της χορήγησης της πρώτης αρω-
γής, ακολουθώντας τις προβλεπόμενες
διαδικασίες ώστε μέρος της ενίσχυσης να
καταβάλλεται σε σύντομο χρονικό διάστη-
μα μετά τη φυσική καταστροφή.

Η προκαταβολή χορηγείται σε συνέχεια
της καταγραφής και εκτίμησης ζημιών που
πραγματοποιείται από τις Επιτροπές κρατι-
κής αρωγής της Περιφέρειας, σταδιακά,
ανάλογα με την πορεία ολοκλήρωσης του
έργου των Επιτροπών.

6 Κρατική αρωγή προς πληγείσες
επιχειρήσεις και αγροτικές

εκμεταλλεύσεις
Μετά την καταβολή της πρώτης αρωγής

και της προκαταβολής θα προχωρήσει και η
χορήγηση του τελικού ποσού της επιχορήγη-
σης προς τις πληγείσες επιχειρήσεις, με την
επιχορήγηση να καλύπτει μέρος της εκτιμη-
θείσας ζημιάς σε στοιχεία ενεργητικού της
επιχείρησης, όπως αυτή προκύπτει από το
έργο των Επιτροπών κρατικής αρωγής.

Ειδικότερα, η επιχορήγηση αφορά ζη-
μιές σε μηχανολογικό εξοπλισμό, πρώτες
ύλες, εμπορεύματα και κατεστραμμένα
οχήματα της επιχείρησης. Η τελική επιχο-
ρήγηση συμψηφίζεται με την χορηγηθείσα
πρώτη αρωγή και προκαταβολή, ενώ στο
ίδιο πλαίσιο εντάσσονται και οι αγροτικές
εκμεταλλεύσεις. Σε ένα πλαίσιο συνεργα-
σίας και συντονισμού που ξεκίνησε άμεσα
με τις Περιφέρειες, οι οποίες και συστή-
νουν τις Επιτροπές κρατικής αρωγής, προ-
ωθείται η διαδικασία εκτίμησης των ζη-
μιών στις επιχειρήσεις και στις αγροτικές
εκμεταλλεύσεις, ώστε -αφού ολοκληρω-
θεί η εκτιμητική διαδικασία- να χορηγηθεί
και το τελικό ποσό της επιχορήγησης, λαμ-
βάνοντας υπόψη όλα τα σχετικά δεδομένα.

Τέλος, όσον αφορά τις αγροτικές εκμε-
ταλλεύσεις και εφόσον κριθεί απαραίτητο,
θα ενεργοποιηθεί το σχήμα επιχορήγησης
επί των φυτικών μέσων παραγωγής από την
κρατική αρωγή, σε ένα πλαίσιο συνεργασίας
με τα συναρμόδια υπουργεία και τον ΕΛΓΑ.

Έως 10.000 ευρώ η πρώτη
αρωγή για στέγαση 

- Επιδότηση ενοικίου 
ή συγκατοίκησης

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα
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7Αποζημιώσεις για τις πρώτες
ανάγκες των νοικοκυριών και για

οικοσκευή
Στα πληγέντα από την πυρκαγιά νοικοκυ-

ριά θα καταβληθούν, σε συνεργασία με
τους Δήμους, χρηματικά ποσά ενισχύσεων,
ανάλογα με την καταγραφή των ζημιών.

Συγκεκριμένα, προβλέπεται η καταβολή
αποζημιώσεων προς τα νοικοκυριά που
επλήγησαν, ως εξής: (α) οικονομική ενί-
σχυση, ποσού 600 ευρώ, σε κάθε νοικοκυ-
ριό που έχει πληγεί η κύρια κατοικία του,
για την κάλυψη των πρώτων αναγκών του,
προσαυξημένο ανάλογα για πολύτεκνες
οικογένειες και άτομα με ειδικές ανάγκες,
(β) οικονομική ενίσχυση ποσού μέχρι
6.000 ευρώ ανά νοικοκυριό, για την επι-
σκευή ή την αντικατάσταση οικοσκευής
της κύριας πληγείσας κατοικίας, ενώ η εν
λόγω ενίσχυση περιορίζεται στο 50% για τις
περιπτώσεις δευτερεύουσας κατοικίας,
και (γ) οικονομική ενίσχυση 4.500 ευρώ σε
άτομα που υπέστησαν αναπηρία (67%) από
τραυματισμό στη φυσική καταστροφή.

8 Αναστολή καταβολής
φορολογικών υποχρεώσεων

Στις περιοχές που κηρύσσονται σε κατά-
σταση έκτακτης ανάγκης λόγω των πυρκα-
γιών, θα χορηγηθεί αναστολή της πληρω-
μής των εκκρεμών και βεβαιωμένων φο-
ρολογικών υποχρεώσεων για έξι μήνες,
τόσο για τις επιχειρήσεις όσο και για τα φυ-
σικά πρόσωπα που έχουν πληγεί.

Ειδικότερα, η αναστολή αφορά στοχευ-
μένα τις επιχειρήσεις που πιστοποιούνται
ως πληγείσες με σχετική βεβαίωση της
Περιφέρειας και εντάσσονται στο πλαίσιο
της κρατικής αρωγής προς πληγείσες επι-
χειρήσεις.

Αντίστοιχα, η αναστολή αφορά τα φυσικά
πρόσωπα τα οποία πιστοποιείται ότι έχουν
υποστεί ζημιές στις κατοικίες τους, στο
πλαίσιο της ένταξής τους στο σχήμα παρο-
χής στεγαστικής συνδρομής και αποζη-
μίωσης οικοσκευής.

9 Αναστολή διενέργειας πράξεων
αναγκαστικής εκτέλεσης

Δύναται να παρασχεθεί αναστολή διε-
νέργειας κάθε πράξης αναγκαστικής εκτέ-
λεσης επί της κινητής ή ακίνητης περιου-
σίας των πληγέντων από την πυρκαγιά, για
έξι μήνες. Η αναστολή αφορά στοχευμένα
τις επιχειρήσεις που είναι πληγείσες και τα
φυσικά πρόσωπα που έχουν υποστεί ζη-
μιές στις κατοικίες τους.

Ειδικότερα, για τα φυσικά και νομικά
πρόσωπα, καθώς και τις νομικές οντότη-
τες που δικαιούνται το συγκεκριμένο μέ-
τρο, αναστέλλεται, για έξι μήνες, η διε-
νέργεια κάθε πράξης αναγκαστικής εκτέ-
λεσης επί της κινητής ή ακίνητης περιου-
σίας τους, εξαιρουμένων των απαιτήσεων
για διατροφή.

Η αναστολή καταλαμβάνει, ιδίως, τη διε-
νέργεια πλειστηριασμών, κατασχέσεων,
αποβολών και προσωπικών κρατήσεων.
Κατά το χρονικό διάστημα του εξαμήνου
αναστέλλονται οι προθεσμίες άσκησης εν-
δίκων μέσων και βοηθημάτων, που αφο-
ρούν σε εκκρεμείς διαδικασίες αναγκαστι-
κής εκτέλεσης.

Η αναστολή αφορά τις επιχειρήσεις που
πιστοποιούνται ως πληγείσες με σχετική
βεβαίωση της Περιφέρειας και εντάσσον-
ται στο πλαίσιο της κρατικής αρωγής προς
πληγείσες επιχειρήσεις, καθώς και τα φυ-
σικά πρόσωπα τα οποία πιστοποιείται ότι
έχουν υποστεί ζημιές στις κατοικίες τους,
στο πλαίσιο της ένταξής τους στο σχήμα
παροχής στεγαστικής συνδρομής και απο-
ζημίωσης οικοσκευής.

10 Τριετής απαλλαγή 
από τον ΕΝΦΙΑ

Τα κτίσματα μετά του αναλογούντος σε
αυτά οικοπέδου, τα οποία βρίσκονται σε
περιοχές που κηρύσσονται σε κατάσταση
έκτακτης ανάγκης λόγω των πυρκαγιών
και έχουν χαρακτηρισθεί ως επικίνδυνα ή
προσωρινά ακατάλληλα για χρήση, δύναν-
ται να απαλλαγούν από τον ΕΝΦΙΑ για μία
τριετία, με την προϋπόθεση ότι κατά τον
χρόνο αυτόν η κυριότητα ή το εμπράγματο
δικαίωμα στο ακίνητο ανήκει στον υπόχρεο
σε φόρο του έτους αυτού.

11 Ρύθμιση και αναστολή 
ασφαλιστικών εισφορών

Κατόπιν της οριοθέτησης των πληγεισών
περιοχών, παρέχεται η δυνατότητα να εν-

ταχθούν σε διαδικασία ρύθμισης και ανα-
στολής ασφαλιστικών εισφορών οι επιχει-
ρήσεις που βρίσκονται εντός των οριοθε-
τημένων περιοχών και έχουν πληγεί από
τις πυρκαγιές.

Η αναστολή ασφαλιστικών υποχρεώσε-
ων, για έξι μήνες, με αντίστοιχη διαδικασία
ρύθμισης αυτών, αφορά στοχευμένα τις
πληγείσες από τη φυσική καταστροφή επι-
χειρήσεις, οι οποίες πιστοποιούνται ως
πληγείσες με σχετική βεβαίωση της Περι-
φέρειας και εντάσσονται στο πλαίσιο της
κρατικής αρωγής προς πληγείσες επιχει-
ρήσεις.

12 Αναστολή συμβάσεων 
εργασίας

Διαμορφώνεται ειδικό σχήμα στήριξης
της απασχόλησης για τις επιχειρήσεις που
έχουν πληγεί από τις πυρκαγιές, με την πα-
ροχή δυνατότητας αναστολής των συμβά-
σεων εργασίας και χορήγησης αντίστοιχου
επιδόματος, ύψους 534 ευρώ, προς τους
εργαζόμενους των πληγεισών επιχειρήσε-
ων για ένα τρίμηνο.

Όπως και τα λοιπά μέτρα, το μέτρο αφο-
ρά στοχευμένα τις επιχειρήσεις που πιστο-
ποιούνται ως πληγείσες και εντάσσονται
στο πλαίσιο της κρατικής αρωγής προς
πληγείσες επιχειρήσεις.

13 Έκτακτη χρηματοδότηση 
προς τους ΟΤΑ

Σε ένα πλαίσιο συνεργασίας με τους ορ-
γανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης, θα
προχωρήσει έκτακτη χρηματοδότησή τους
-όπου κριθεί η ανάγκη- για την κάλυψη ζη-
μιών σε δίκτυα και υποδομές.

Άμεση ανακούφιση 
με προκαταβολή

της συνολικής 
αποζημίωσης

Οι πολίτες και οι πληγείσες επιχειρήσεις 
θα εισπράξουν άμεσα το 20% επί της εκτιμηθείσας ζημιάς
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Ακόμη ένα θερμό Σαββατοκύριακο θα ζήσει η χώρα,
με το θερμόμετρο να φλερτάρει με τους 44 βαθμούς
Κελσίου και ο καύσωνας να μην υποχωρεί. Ο καύσωνας
που ξεκίνησε την Πέμπτη, σύμφωνα με τα νεότερα προ-
γνωστικά στοιχεία, θα μας απασχολήσει έως τουλάχι-
στον την επόμενη Πέμπτη - Παρασκευή (27-28 Ιουλίου).

Όπως σημειώνει, μάλιστα, ο μετεωρολόγος Γιάννης
Καλλιάνος, το κύμα ζέστης θα κορυφωθεί αύριο Κυρια-
κή (23/7) και θα υπάρξει μια μικρή πτώση της θερμο-
κρασίας τη Δευτέρα (24/7) για να ακολουθήσει νέα

«επίθεση» υψηλών θερμοκρασιών από την Τρίτη (25/7)
σε τιμές που ίσως να είναι... ακόμα πιο υψηλές.

Η πιο δύσκολη ημέρα, σύμφωνα με τον κ. Καλλιά-
νο, αναμένεται να είναι η αυριανή, για την οποία τα
στοιχεία δείχνουν ότι ίσως είναι από τις θερμότερες
ημέρες της τελευταίας πενταετίας, με θερμοκρασίες
που στα ευπαθή στη ζέστη τμήματα της πεδινής ηπει-
ρωτικής χώρας θα φτάσουν τους 42-44°C και τοπικά
ακόμα και τους 44-45°C.

Όπως τονίζει, δε, αύριο Κυριακή αλλά και τη Δευτέρα

θα είναι ακόμα πιο αυξημένος ο κίνδυνος για πυρκα-
γιές, καθώς ειδικά την πρώτη ημέρα της ερχόμενης
εβδομάδας οι βοριάδες θα ενισχυθούν στα 6 και πιθα-
νότατα στα 7 μποφόρ, με εδάφη που θα είναι ήδη θερμά
με αποτέλεσμα να χρειάζεται περίσσεια προσοχή.

Από την ερχόμενη Τρίτη πιθανότατα θα μας απασχο-
λήσει ένα νέο κύμα ζέστης ακόμα πιο ισχυρό, με τη
θερμοκρασία τοπικά στα ηπειρωτικά -μετά τα μέσα
της επόμενης εβδομάδας- να ξεπερνά ακόμη και τους
44-45°C.

Μ
ετά την τιτάνια μάχη που δόθηκε
ώστε να ελεγχθούν τα μέτωπα,
οι ισχυρές δυνάμεις παρέμει-

ναν στα σημεία που επλήγησαν από τις
πυρκαγιές ώστε να ελεγχθεί η κατάσταση
των αναζωπυρώσεων. 

Σε ύφεση βρίσκεται από χθες το μεγά-
λο πύρινο μέτωπο στη Δυτική Αττική και

στο Λευκόχωμα Λακω-
νίας, αλλά ενεργή παρέ-
μενε μέχρι αργά χθες το
απόγευμα η πυρκαγιά στη
Ρόδο.

Η εικόνα στο νησί ήταν
σαφώς βελτιωμένη από
νωρίς, ωστόσο διατηρείτο

ένα ενεργό μέτωπο μεταξύ των Απολλώ-
νων και της Έμπονας, ενώ υπήρχε αισιο-
δοξία από τις αρμόδιες υπηρεσίες πως η
κατάσταση θα αντιμετωπιζόταν. Στο ση-
μείο επιχειρούσαν 102 πυροσβέστες με
26 οχήματα, ενώ ρίψεις νερού πραγματο-
ποιούσαν 4 αεροσκάφη και 2 ελικόπτερα.

Τεράστια είναι η ζημιά που έχει προ-
κληθεί στο οικοσύστημα και η εκτίμηση
των ειδικών μιλά για 17.500 καμένα

στρέμματα δασώδους έκτασης με κυ-
παρίσσια, πεύκα, ελαιόδεντρα και καλ-
λιέργειες. 

Χωρίς ενεργό μέτωπο ήταν η Μάνδρα, η
περιοχή η οποία υπέστη τις μεγαλύτερες
καταστροφές. Η προηγούμενη νύχτα ήταν
ήρεμη, αφού ήταν πράγματι εντυπωσιακό
το μπαράζ μηνυμάτων από το 112 για εκ-
κενώσεις των περιοχών Αγία Σωτήρα,
Παλαιοκούνδουρα, Πανόραμα, Παλαι-
οχώρι, Οινόη, Αη-Γιάννη Κορακά, Άγιο
Παντελεήμονα και Κιάφα. Το αποτέλεσμα
της μεγάλης αναζωπύρωσης ήταν τρία
σπίτια να παραδοθούν στις φλόγες. 

Σε ύφεση βρίσκεται και το πύρινο μέ-
τωπο στην περιοχή Λευκοχώματος Λα-
κωνίας, ενώ υπό έλεγχο τέθηκε και η
πυρκαγιά που ξέσπασε την Πέμπτη σε
δύσβατη περιοχή στο Μέγα Εύμοιρο
Ξάνθης.

Σε επιφυλακή βρίσκονται οι Αρχές, κα-
θώς ο κίνδυνος εκδήλωσης νέων πυρκα-
γιών παραμένει υψηλός και στο υπουρ-
γείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής
Προστασίας πραγματοποιήθηκε ευρεία
διυπουργική σύσκεψη υπό τον υπουργό
Βασίλη Κικίλια για τον βέλτιστο συντονι-
σμό των εμπλεκόμενων φορέων και τη
λήψη αποφάσεων αναφορικά με τις
ακραίες καιρικές συνθήκες που επικρα-
τούν και αναμένεται να κορυφωθούν τις
επόμενες ημέρες στη χώρα.

«Όλη η κρατική μηχανή, όλος ο κρατι-
κός μηχανισμός θα είναι έξω, στα δάση,
στα άλση, στις πόλεις, προκειμένου να
μπορέσουν να συνδράμουν το Πυροσβε-
στικό Σώμα, η Πολιτική Προστασία, η Ελ-
ληνική Αστυνομία, οι Ένοπλες Δυνάμεις,
οι εθελοντές μας, το υπουργείο Υγείας -το
ΕΚΑΒ είναι συντονισμένο-, οι δασολόγοι

και το υπουργείο Ενέργειας και Περιβάλ-
λοντος. Ζητάμε από τους πολίτες να βοη-
θήσουν σε αυτήν την προσπάθεια και όλοι
μαζί να ξεπεράσουμε τις δύσκολες μέ-
ρες, οι οποίες ακολουθούν. Ενημερωθή-
καμε από την Εθνική Μετεωρολογική
Υπηρεσία και τους μετεωρολόγους μας
ότι απ’ ό,τι φαίνεται θα έρθει ένα πολύ δύ-
σκολο τριήμερο, από την Παρασκευή έως
την Κυριακή, με ακραίες καιρικές συνθή-
κες και πολύ υψηλές θερμοκρασίες, που
θα ακολουθήσουν μελτέμια και μποφόρ
και νέος καύσωνας στα μέσα της επόμε-
νης εβδομάδας. Οπότε όλοι πρέπει να
προσέξουμε και να βοηθήσουμε σε αυτήν
την προσπάθεια», ανέφερε ο Βασίλης Κι-
κίλιας μετά το πέρας της σύσκεψης.

Στη σύλληψη τριών ατόμων προχώρη-
σαν οι Αρχές στην Κρήτη, τα οποία πραγ-
ματοποιούσαν υπαίθριες εργασίες επι-
κίνδυνες για πρόκληση πυρκαγιάς, ενώ
επιβλήθηκαν διοικητικά πρόστιμα σε δύο
άνδρες στον Άγιο Αθανάσιο του Δήμου
Χαλκηδόνος Θεσσαλονίκης και στα Χάνια
Πηλίου, αφού έκαναν χρήση ράβδου καύ-
σης οξυγόνου για κοπή μετάλλων.

Διπλός φόβος για το Σαββατοκύριακο, αφού η Πολιτική 
Προστασία δίνει πολλές περιοχές στα «κόκκινα» 

για φωτιές, ενώ υπάρχουν και οι αναζωπυρώσεις

Η χώρα στον «φούρνο» την Κυριακή - Στους 44-45°C από την Τρίτη

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου

«Καντηλάκια» 
και καύσωνας

απαιτούν επιφυλακή 
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Νόμος και τάξη στη Μύκονο
Μ παίνει ένα τέλος στα ευτράπελα της ανομίας στο

«νησί των ανέμων». Η παρουσία, η δράση και η
αποφασιστικότητα του εισαγγελέα Εφετών Αι-

γαίου Οδυσσέα Τσορμπατζόγλου είναι καταλυτική και δεν
αφήνει περιθώρια παρερμηνειών. Η Μύκονος έπειτα από
όλα όσα αρνητικά είδαν το φως της δημοσιότητας αρχίζει
να αναπνέει τον αέρα της νομιμότητας και οι πολίτες βλέ-
πουν μέρα με τη μέρα την τεράστια διαφορά.

Έρευνα χωρίς όρια και καθυστερήσεις
Το μήνυμα εστάλη προς όλες τις κατευθύνσεις. Η δράση του

εισαγγελέα Εφετών Αιγαίου στο «νησί των
ανέμων» σε κάποιους έχει δημιουργήσει
πανικό και σε κάποιους άλλους δέος! Πανι-
κό και κρύο ιδρώτα στους παρανομούντες
και δέος στους κατοίκους του νησιού και
συνολικά στους πολίτες της χώρας. Οι πα-
ρανομίες σε επιχειρήσεις που λυμαίνονταν
εδώ και χρόνια το νησί αποκαλύπτονται και
οδηγούνται άμεσα στη δικαιοσύνη. Το τε-

λευταίο «χτύπημα» των Αρχών ήταν στην παραλία Αγία Άννα
- καθάρισε την παραλία και το θέμα που προέκυψε σε μια από
τις ομορφότερες παραλίες σε χρόνο-ρεκόρ. 
Ο εισαγγελέας Εφετών Αιγαίου με συνοδεία ισχυρής αστυ-
νομικής δύναμης έκανε ό,τι δεν είχαν κάνει ο Δήμος Μυ-
κόνου και άλλες αρμόδιες Αρχές του νησιού εδώ και πολύ
καιρό. Εφάρμοσε τον νόμο με μια σκέψη, μια κίνηση και
απομάκρυνε όλες τις παράνομες εγκαταστάσεις επιχειρη-
ματία στην παραλία της Αγίας Άννας Μυκόνου.
Κανείς δεν περίμενε πως η ανομία θα έβρισκε τον «μάστο-
ρά» της. Ο εισαγγελέας Κυκλάδων εφάρμοσε το πρωτό-
κολλο απομάκρυνσης των ξαπλωστρών στην παραλία, το
οποίο εκκρεμούσε από πέρυσι αλλά κανένας δεν υλοποι-
ούσε. Οι ξαπλώστρες απομακρύνθηκαν και η παραλία απε-
λευθερώθηκε.
Αφού απομακρύνθηκαν οι παράνομα τοποθετημένες ξα-
πλώστρες και απελευθερώθηκε η παραλία, συνελήφθη και
ένας εκ των ιδιοκτητών και οδηγήθηκε στο Αυτόφωρο Τρι-
μελές Πλημμελειοδικείο Σύρου για να δικαστεί κατηγο-
ρούμενος για παράνομη κατάληψη αιγιαλού.
Θυμίζουμε ότι σε αυτή την «αμαρτωλή» παραλία πριν από
λίγους μήνες είχε πέσει θύμα άγριου ξυλοδαρμού από

μπράβους της περιοχής ένας κάτοικος που παραπονέθηκε
για την κατάληψη της παραλίας από τις ξαπλώστρες του
«επιχειρηματία».
Στις φωτογραφίες που εξασφάλισε η «Political» βλέπετε
το «πριν» αλλά και το «μετά». Πώς είναι η παραλία μετά την
αποκατάσταση της νομιμότητας. Μάλιστα, δεν μιλούν πια
για παραλία αλλά τοπίο-όαση!  

Αποκάλυψη: Το μαχαίρι στο κόκαλο…
Όπως φαίνεται, το μαχαίρι δεν ακουμπάει απλώς το κόκαλο
αλλά θα το διαπεράσει, καθώς εντείνεται η εισαγγελική
έρευνα για μια σειρά από «ποινικά» κολάσιμες πράξεις και
παραλείψεις της Δημοτικής Αρχής. Σύμφωνα με αποκλει-
στικές πληροφορίες της «Political», η έρευνα που έχει
πραγματοποιήσει ο Οδυσσέας Τσορμπατζόγλου αφορά το
μόνιμο καθεστώς, έως σήμερα, «μη συμμόρφωσης σε εν-
τάλματα και κάθε είδους πρωτόκολλα εκτελέσεως από τη

δημοτική αρχή και άλλες
υπηρεσίες». Αυτό τελει-
ώνει. Σύμφωνα με απο-
κλειστικές πληροφο-
ρίες, θα ερευνηθούν υποθέσεις με
«ποινικό φορτίο» που έως σήμερα είχαν… ξεχαστεί.
Ο Οδυσσέας Τσορμπατζόγλου έχει καταφέρει μέσα σε λί-
γες εβδομάδες να επαναφέρει το αίσθημα δικαίου στους
πολίτες! Κάθε πρωτόκολλο κατεδάφισης ή απομάκρυνσης
εκτελείται. Κάθε παραβάτης τιμωρείται και κάθε μη νόμιμη 
επιχείρηση παύει να λειτουργεί.

Νομιμότητα όπως θα έπρεπε να είναι παντού
Ο εισαγγελέας, ο οποίος δεν επιβαρύνει το Δημόσιο με
έξοδα διαμονής του σε ξενοδοχείο μετά την απόσπασή του
στο «νησί των ανέμων» και εποπτεύει τις έρευνες για όλο
το πλέγμα έκνομης δραστηριότητας, έχει εγκατασταθεί μό-
νιμα στο ξύλινο σκάφος του, το οποίο χρησιμοποιεί και ως
κατοικία. Πρόκειται για ένα ξύλινο σκαρί με το όνομα «Πο-
λικός». Ο εισαγγελέας άλλωστε υπήρξε καπετάνιος του
Εμπορικού Ναυτικού. Από τον περασμένο Απρίλιο ο εισαγ-
γελέας όχι μόνο τάραξε τα νερά αλλά έγινε ο φόβος των πα-
ρανομούντων. Είναι ο άνθρωπος που ανέλαβε να ξηλώσει
το «βαθύ κράτος» στο νησί. 

Ζορίζουν τα πράγματα στο «νησί 
των ανέμων» - Πώς ο εισαγγελέας

Τσορμπατζόγλου «καθάρισε» 
την παραλία της Αγίας Άννας

ΠΡΙΝ ΜΕΤΑ

του Nίκου 

Τσιλιπουνιδάκης
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Τρεις επιχειρήσεις διάσωσης παράνομων μεταναστών από το Λιμενικό 
Τρεις επιχειρήσεις έρευνας και διάσωσης από το Λιμε-

νικό Σώμα πραγματοποιήθηκαν τις τελευταίες ημέρες
στην περιοχή του Αιγαίου. Ένα ιστιοφόρο με αρκετούς
μετανάστες εξέπεμψε σήμα κινδύνου ανοικτά του νησι-
ού και εντοπίστηκε χθες τις πρώτες πρωινές ώρες στα
βορειοδυτικά του νησιού. Στο σημείο βρέθηκαν άμεσα
τρία σκάφη και ξεκίνησαν τη μετεπιβίβαση των παράτυ-
πων μεταναστών. Σύμφωνα με τις πρώτες πληροφορίες,
περίπου 70 άτομα ήταν πάνω στο πλεούμενο.  

Την Πέμπτη, η Λιμενική Αρχή Καλύμνου ενημερώθηκε
για λέμβο σε δυσχερή θέση στην περιοχή μεταξύ Καλύ-
μνου και Κω. Άμεσα περιπολικό σκάφος του Λιμενικού
απέπλευσε για την περιοχή, όπου εντόπισε είκοσι οκτώ

άτομα (24 άνδρες, 3 γυναίκες και 1 ανήλικο) στην Ψέριμο.
Όλοι τους μεταφέρθηκαν με ασφάλεια στο λιμάνι της Κα-
λύμνου.

Προχθές καταγράφηκε ακόμη μία άγρια καταδίωξη
δουλεμπορικού στη Ρόδο, με τα στελέχη του Λιμενικού
να αναγκάζονται να πυροβολήσουν για να ακινητοποι-
ήσουν το σκάφος. «Εντοπίστηκε ταχύπλοο σκάφος στη
θαλάσσια περιοχή ανατολικά της νήσου Ρόδου να κινεί-
ται προς την ακτή Αρχαγγέλου. Ο χειριστής του ανωτέρω
σκάφους αρνήθηκε να συμμορφωθεί στα φωτεινά και
ηχητικά σήματα του περιπολικού σκάφους ΛΣ-ΕΛΑΚΤ
και ανέπτυξε μεγάλη ταχύτητα εκτελώντας επικίνδυνους
ελιγμούς στην προσπάθειά του να διαφύγει.

Πυροβολισμοί 
Στη συνέχεια το πλήρωμα του σκάφους προέβη σε ρί-

ψη προειδοποιητικών βολών σε ασφαλή τομέα, ενώ ο
κυβερνήτης προσάραξε το ταχύπλοο σε βραχώδη ακτή.
Τρεις εκ των επιβαινόντων διέφυγαν βουτώντας στη θά-
λασσα και ανεβαίνοντας στα βράχια». Με τη συνδρομή
προσωπικού της ΕΛΑΣ εντοπίστηκαν τα τρία άτομα και
στο πλαίσιο της προανακριτικής διαδικασίας που διεξά-
γεται από τη Λιμενική Αρχή Ρόδου αναγνωρίστηκαν από
τους διασωθέντες και συνελήφθησαν ένας 28χρονος ως
κυβερνήτης και ένας 26χρονος ως ο βοηθός κυβερνήτη.
Το σκάφος κατασχέθηκε.

Μίλτος Σακελλάρης

Σ
οκ προκαλούν οι λεπτομέρειες της
άγριας δολοφονίας ενός 64χρο-
νου στη Μενεμένη της Θεσσαλονί-

κης. Ο 29χρονος δράστης, ο οποίος ομο-
λόγησε, δήλωσε στους αστυνομικούς
πως είναι… serial killer, ξεκαθαρίζοντας

πως είχε δολοφονήσει αλ-
λά δύο άτομα που του επι-
τέθηκαν στον δρόμο.

Ο κατηγορούμενος βρέ-
θηκε χθες ενώπιον του ει-
σαγγελέα και ομολόγησε
τις πράξεις του. Σύμφωνα
με όσα έγιναν γνωστά, τη
μέρα της δολοφονίας πήγε

μόνος του στις 7 το πρωί στο ΑΤ και ομο-
λόγησε την εκτέλεση του θύματος δίνον-
τας λεπτομέρειες. Οι αστυνομικοί πήγαν
στη διεύθυνση που τους υπέδειξε και
βρέθηκαν μπροστά στο φρικτό θέαμα του
νεκρού άνδρα σε μια λίμνη αίματος, επι-
βεβαιώνοντας τα λεγόμενά του.

Σύμφωνα με την κατάθεσή του, την πε-
ρασμένη Κυριακή είχε δολοφονήσει και
δύο αλλοδαπούς, τους οποίους υποστή-
ριξε πως πέταξε στον Γαλλικό ποταμό. Οι
αστυνομικοί έκαναν τον έλεγχο, ως όφει-
λαν, αλλά δεν βρήκαν κάτι που να επιβε-
βαιώνει τους ισχυρισμούς του 29χρονου.
Συγκεκριμένα, ο 29χρονος υποστήριξε
πως τα ξημερώματα της περασμένης Κυ-
ριακής δέχτηκε επίθεση με μαχαίρι από
δύο αγνώστους που είχαν σκοπό να τον
ληστέψουν στο ύψος της οδού Μαιάν-
δρου στον Εύοσμο. Επιπλέον υποστήριξε
πως έπειτα από πάλη που ξέσπασε ανά-
μεσα στους τρεις εμπλεκόμενους ο φε-
ρόμενος ως δράστης της δολοφονίας στη
Μενεμένη κατάφερε όχι μόνο να αφοπλί-
σει τους δύο επιτιθέμενους αλλά και να
τους τραυματίσει θανάσιμα, μαχαιρώ-
νοντας τον πρώτο στον λαιμό και τον δεύ-
τερο στην κοιλιά. Πρόσθεσε επίσης ότι τα
δύο πτώματα τα «φόρτωσε» στο πορ-
τμπαγκάζ ΙΧ αυτοκινήτου και εν συνεχεία
τα πέταξε στον Γαλλικό ποταμό.

Η δολοφονία του 64χρονου
Βάσει των όσων ανέφερε στους αστυ-

νομικούς, στις 4 τα ξημερώματα, ενώ κα-
θόταν σε παγκάκι στην περιοχή του Σιδη-
ροδρομικού Σταθμού, τον πλησίασε ο
64χρονος και του ζήτησε να μεταβούν στο
σπίτι του, στην περιοχή της Μενεμένης,
προκειμένου να εκτελέσει κάποιες εργα-
σίες έναντι αμοιβής. Στην ομολογία του
ανέφερε πως πήγαν μαζί στο σπίτι και
ενώ εκτελούσε τις εργασίες, ο 64χρο-

νος επιχείρησε να τον ακινητοποιήσει
και να τον βιάσει. Τότε ο καθ’ ομολογίαν
δολοφόνος τον γρονθοκόπησε στο κε-
φάλι. Έπειτα από λίγο τού πέρασε έναν
αυτοσχέδιο βρόχο στον λαιμό, δένον-
τας την άκρη του σε χερούλι επίπλου.
Στη συνέχεια άρπαξε τρία μαχαίρια από
την κουζίνα του θύματος και κάρφωσε
τα δύο στο στρώμα του κρεβατιού και το
τρίτο στο σώμα του 64χρονου.

Με σφουγγάρι εμποτισμένο με το αίμα

του θύματος έγραψε στον τοίχο του σπι-
τιού τη λέξη «Παιδεραστής 1». Τότε πλύ-
θηκε από τα αίματα, πήρε το μηχανάκι
του θύματος και μετέβη στο ΑΤ υποδει-
κνύοντας το σημείο όπου ήταν νεκρός ο
ηλικιωμένος. Από την ιατροδικαστική
εξέταση προέκυψαν τραύματα πιθανότα-
τα από μαχαίρι στο πρόσωπο και χτυπή-
ματα στο κεφάλι. Η ΕΛΑΣ ερευνά τις άλ-
λες δολοφονίες που ομολόγησε για να
διαπιστωθεί αν έχουν όντως διαπραχθεί.

Ομολόγησε τρεις φόνους,
βρήκαν ένα πτώμα

Ο 29χρονος, ο οποίος έγραψε
«Παιδεραστής 1» με το αίμα
του θύματος, πήγε μόνος του 
στην Αστυνομία και δήλωσε
serial killer - Υποστηρίζει ότι
λίγες μέρες νωρίτερα είχε
σκοτώσει και πετάξει 
στον Γαλλικό ποταμό 
δύο αλλοδαπούς που πήγαν
να τον ληστέψουν 

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com



Τ
ο ρωσικό υπουργείο Άμυνας ανα-
κοίνωσε ότι πλοία του στόλου της
Μαύρης Θάλασσας εκτόξευσαν

πυραύλους Kρουζ εναντίον «σκάφους-
στόχου σε πεδίο βολής στο βορειοδυτικό
τμήμα της Μαύρης Θάλασσας» και η Μό-
σχα διεμήνυσε πως θα θεωρεί πλοία που
κινούνται προς την Ουκρανία «δυνητικούς
στρατιωτικούς στόχους». 

«Τα δεδομένα τηλεμετρίας και η επιτή-
ρηση με βίντεο από τηλεκατευθυνόμενα
μη επανδρωμένα αεροσκάφη επιβεβαί-
ωσαν την επιτυχία της άσκησης. Το σκά-
φος-στόχος καταστράφηκε όταν χτυπή-
θηκε από πύραυλο», ανέφερε η Μόσχα. Το
ρωσικό υπουργείο Άμυνας έκανε γνωστό
επίσης πως η αεροπορία του στόλου, σε
συντονισμό με πλοία, «εργάστηκε» επιδι-
δόμενη σε «ενέργειες για να αποκλειστεί
προσωρινά η ζώνη που είχε κλείσει για τη
ναυσιπλοΐα» και να «περιοριστεί» το σκά-
φος-στόχος. 

Ενώ ήταν σε εξέλιξη αυτή η στρατιωτι-
κή «άσκηση» που διεξήχθη από ρωσικές
δυνάμεις στο βορειοδυτικό τμήμα της
Μαύρης Θάλασσας, το Κρεμλίνο διεμή-
νυσε πως θα θεωρεί τα πλοία που κι-
νούνται προς την κατεύθυνση της Ου-
κρανίας στη Μαύρη Θάλασσα «δυνητικά
στρατιωτικά πλοία» και τις χώρες, τις ση-
μαίες των οποίων φέρουν, μέρη εμπλε-
κόμενα στη σύρραξη.

Τομείς «στα βορειοδυτικά και στα νοτι-
οανατολικά διεθνή ύδατα της Μαύρης
Θάλασσας κηρύχθηκαν προσωρινά επι-
κίνδυνα για τη διέλευση», πρόσθεσε. Η
ένταση ανέβηκε ξανά κατακόρυφα στη
Μαύρη Θάλασσα, αφού η Ρωσία αποσύρ-
θηκε αυτή την εβδομάδα από τη συμφω-
νία που είχε κλειστεί τον Ιούλιο του 2022
με μεσολάβηση της Τουρκίας και των
Ηνωμένων Εθνών, που επέτρεπε την

ασφαλή εξαγωγή ουκρανικών σιτηρών
μέσω ασφαλών θαλάσσιων διαδρομών,
που θεωρείτο κρίσιμη για τον παγκόσμιο
εφοδιασμό με τρόφιμα. 

Tα πυρομαχικά διασποράς που διέθε-
σαν οι ΗΠΑ στο Κίεβο βρίσκονται στα χέ-
ρια των Ουκρανών και χρησιμοποιούνται
στο πεδίο της μάχης, ανέφερε ο σύμβου-
λος εθνικής ασφάλειας του Λευκού Οί-
κου Τζον Κίρμπι. Ο Ρώσος πρόεδρος
πάντως συνεχίζει να συντηρεί την ένταση
και σε πολιτικό επίπεδο κρατικοποιώντας
ρωσικές θυγατρικές δυτικών κολοσσών,
ξανασχεδιάζοντας τον επιχειρηματικό
χάρτη της χώρας μετά τον πόλεμο. 

Έτσι, λοιπόν, η Μόσχα ανέλαβε τον

έλεγχο της ρωσικής θυγατρικής του κο-
λοσσού τροφίμων με έδρα το Παρίσι,
Danone, όπως επίσης και το μερίδιο της
δανικής Carlsberg στην τοπική ζυθοποιία
Baltika, σύμφωνα με διάταγμα που υπέ-
γραψε ο Πούτιν και ορίζει ότι το κράτος
θα διαχειρίζεται «προσωρινά» τις μετο-
χές τους. 

Οι ρωσικές θυγατρικές της γερμανικής
Uniper και της φινλανδικής Fortum είχαν
ήδη τεθεί υπό κρατικό έλεγχο τον Απρί-
λιο, με το Κρεμλίνο να προειδοποιεί τότε
ότι θα κατασχέσει περισσότερα δυτικά
περιουσιακά στοιχεία, σε «αντίποινα για
τις κινήσεις εναντίον ρωσικών εταιρειών
στο εξωτερικό».
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Πεδίο μάχης...  κάνουν
οι Ρώσοι τη Μαύρη Θάλασσα

Οι κρατικοί εισαγγελείς της Ρωσίας ζήτησαν ποινή 20
ετών σε ποινική «αποικία» για τον ηγέτη της ρωσικής
εξωκοινοβουλευτικής αντιπολίτευσης, Αλεξέι Ναβάλ-
νι. Στις κατηγορίες οι οποίες τον αφορούν είναι μεταξύ
άλλων και ο εξτρεμισμός, σύμφωνα με το δικαστήριο
στο οποίο δικάζεται, όπως μετέδωσε το πρακτορείο
TASS. Το TASS, επικαλούμενο δικηγόρο που συμμετέ-
χει στη δίκη, ανέφερε ότι η ετυμηγορία θα ανακοινωθεί
στις 4 Αυγούστου. Οι υποστηρικτές του κατηγορούν τις
ρωσικές αρχές ότι προσπαθούν να κάμψουν το ηθικό

του στη φυλακή για να τον φιμώσουν και να μην ασκεί
κριτική στον Ρώσο πρόεδρο, κάτι που το Κρεμλίνο αρ-
νείται. 

Τον Ιανουάριο ο Ναβάλνι μεταφέρθηκε στην απομό-
νωση και λίγο αργότερα αρκετές εκατοντάδες γιατροί
υπέγραψαν ανοιχτή επιστολή με την οποία ζητούσαν να
σταματήσει η κακοποίησή του και να του παρασχεθεί
ιατρική περίθαλψη. Ρώσοι δικηγόροι, νυν και πρώην
δημοτικοί σύμβουλοι και μέλη των νομοθετικών συνε-
λεύσεων πολλών ρωσικών πόλεων, καθώς και οι νομ-

πελίστες δημοσιογράφοι Ντμίτρι Μουράτοφ και Μαρία
Ρέσα με ανοιχτές επιστολές εξέφραζαν την υποστήρι-
ξή τους προς τον Ρώσο πολιτικό της αντιπολίτευσης.

Ο Ρώσος αντιφρονών, που είναι φυλακισμένος εδώ
και πάνω από δύο χρόνια, είχε δηλώσει τον Φεβρουά-
ριο ότι μια στρατιωτική ήττα του Κρεμλίνου είναι ανα-
πόφευκτη. «Μια καθοριστική στρατιωτική ήττα στην
Ουκρανία μπορεί και πάλι να καθυστερήσει, με τίμη-
μα τη ζωή εκατοντάδων χιλιάδων επιστρατευμένων,
αλλά τελικά είναι αναπόφευκτη». 

Ποινή είκοσι ετών ζήτησαν οι εισαγγελείς για τον... φιλοναζιστή Ναβάλνι
Γράφει η Αλεξία Τασούλη

Tο Κρεμλίνο θα θεωρεί τα πλοία που κινούνται προς την κατεύθυνση
της Ουκρανίας «δυνητικά στρατιωτικά πλοία» και τις χώρες, 

τις σημαίες των οποίων φέρουν, μέρη εμπλεκόμενα στη σύρραξη

Τραγικη αύξηση
βιασμών παιδιών
στη Βραζιλία  

Οκτώ βιασμοί την ώρα καταγρά-
φονταν στη Βραζιλία κατά μέσο όρο
το 2022, αριθμός που αποτελεί ρε-
κόρ για τη χώρα. 

Σύμφωνα με σχετική μελέτη που
μετέδωσαν γαλλικά μέσα ενημέρω-
σης, από τις σεξουαλικές κακοποι-
ήσεις το 61,4% είχε θύματα παιδιά
κάτω των 14 ετών. Το 68,3% των βια-
σμών διαπράχθηκε μέσα στο σπίτι
των θυμάτων. 

Η μεγάλη πλειονότητα των θυμά-
των έως 13 ετών βιάστηκε είτε από
πρόσωπα που γνώριζε ή από μέλη
της οικογένειάς του. Η μελέτη της
μη κυβερνητικής οργάνωσης λέει
ότι κατά τη διάρκεια της πανδημίας
«τα σχολεία είχαν κλείσει για καιρό
και τα θύματα ήταν κλεισμένα στα
σπίτια τους μαζί με τους θύτες.
Όταν άνοιξαν και επέστρεψαν πάλι
στις τάξεις τους, ο αριθμός των κα-
ταγγελιών αυξήθηκε», τόνισε η
Ζουλιάνα Μαρτίνς, συντονίστρια
της οργάνωσης. 

«Μεγάλος αριθμός των βιασμών
δεν καταγγέλλεται, κατά συνέπεια
είναι πολύ πιθανό η κατάσταση να
είναι ακόμη χειρότερη από ό,τι δεί-
χνουν τα δεδομένα», πρόσθεσε.
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Ο
ι μεγαλύτεροι τραπεζικοί
κολοσσοί του κόσμου είτε
έχουν ανοίξει γραφεία στην

Ελλάδα είτε πρόκειται να ανοίξουν,
ενώ την ίδια στιγμή τα μεγαλύτερα
funds -με υπό διαχείριση κεφάλαια
άνω των 28 τρισ. δολαρίων- αναμέ-
νουν την ανάκτηση της επενδυτικής
βαθμίδας για να βάλουν στα πλάνα
τους τη χώρα μας.

Η Ελλά-
δα αποτελεί πόλο έλξης κυρίως για
τα αμερικανικά κεφάλαια, τα οποία
αναμένεται να έχουν πρωταγωνι-
στικό ρόλο στο εν εξελίξει success
story. Ήδη η JP Morgan -με υπό
διαχείριση κεφάλαια περίπου 2

τρισ. δολάρια- έχει εξαγοράσει από
πέρυσι το 49% των μετοχών της Viva
Wallet και διατηρεί γραφείο στην
Αθήνα, ενώ το ίδιο έχει πράξει και η
Citigroup. Η Goldman Sachs έχει
ήδη ενισχυμένη παρουσία στην Ελ-
λάδα με την εξαγορά 11 ξενοδοχεί-
ων της αλυσίδας Cook και ετοιμά-
ζεται για μεγάλες «μπίζνες». Από
την άλλη πλευρά, κινητικότητα πα-
ρατηρείται και στους ευρωπαϊκούς
χρηματοοικονομικούς κολοσσούς
όπως, για παράδειγμα, η Deutsche
Bank, η οποία άνοιξε γραφείο στην
Ελλάδα έπειτα από δέκα χρόνια,
ενώ σταθερή και πολλά υποσχόμε-
νη είναι η παρουσία της ΒΝΡ
Paribas, καθώς η Ελλάδα αποτελεί

χώρα-κλειδί για τα συμφέροντα της
Γαλλίας στην ευρύτερη περιοχή.

Η παρουσία των κολοσσών αυ-
τών αποτελεί προπομπό για τις
επενδύσεις που θα γίνουν τα επό-
μενα χρόνια με αιχμές τις τράπε-
ζες, τα έργα υποδομής, την ενέρ-
γεια κ.λπ. Στο υπουργείο Εθνικής
Οικονομίας και Οικονομικών εκτι-
μούν ότι η ανάκτηση της επενδυτι-
κής βαθμίδας έως το τέλος του
έτους, με βάση τη θετική αξιολό-
γηση τουλάχιστον δύο εκ των
τριών μεγαλύτερων οίκων του κό-
σμου (Standard & Poor’s και
Fitch), θα δώσει σήμα στους μεγα-
λύτερους διαχειριστές κεφαλαίων
του κόσμου να δουν την περίπτω-
ση της Ελλάδας.

Το αναβαθμισμένο αξιόχρεο
της Ελλάδας θα κινητοποιήσει
κορυφαίους διαχειριστές κεφα-
λαίων του κόσμου, όπως οι αμερι-
κανικές Black Rock -με υπό δια-
χείριση κεφάλαια 6 τρισ. δολα-
ρίων-, Vanguard Group (4,5
τρισ.), State Street Global Advi-
sory (2,7 τρισ. ), Fideliy (2,3 τρισ.),
ΒΝΥ Mellon (1,8 τρισ.), Capital
Group (1,4 τρισ.), Wellington (1
τρισ.), Northern Trust (1 τρισ.) και
PGIM (1 τρισ.).

Επιπλέον, η χώρα μας θα μπει
στο ραντάρ διαχειριστών όπως το
κορυφαίο γαλλικό fund Amundi
(διαχειρίζεται κεφάλαια 1,6 τρισ.
δολαρίων), τη νορβηγική Νorges
Bank Investment (1 τρισ.) αλλά
και το κρατικό ταμείο της Ιαπω-
νίας Goverment Pension Invest-
ment Fund (1,2 τρισ.).

Δρ ΒΑΣΙΛΗΣ
ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ
Επιχειρηματίας
μιας νέας γενιάς 
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Μπαίνει στο... μάτι κορυφαίων funds 
που διαχειρίζονται πάνω από 28 τρισ. δολάρια!

loukas1972@gmail.com

Γράφει 
ο Λουκάς
Γεωργιάδης

Απόβαση 
επενδυτικών

κολοσσών 
στην Ελλάδα
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ε μια από τις πλέον ηγετικές μορ-
φές του σύγχρονου επιχειρείν στη
χώρα μας έχει εξελιχθεί ο διευθύ-

νων σύμβουλος του Ομίλου Ιατρικού
Αθηνών, δρ Βασίλης Αποστολόπουλος.

Σε αντίθεση με πολλές περιπτώσεις
που επιχειρηματικές οικογένειες με
ιστορία πολλών δεκαετιών ναυάγησαν, ο
κ. Αποστολόπουλος αποδεικνύει στην
πράξη ότι με επιχειρηματικό πνεύμα και
έξυπνες κινήσεις κατάφερε να προσδώ-
σει τεράστια αξία όχι μόνο στον όμιλο
που διοικεί αλλά και στο εγχώριο επιχει-
ρείν. Άλλωστε, οι τίτλοι του «Επιχειρη-
ματία της Χρονιάς 2021» και του «Καινο-
τόμου Επιχειρηματία 2022» λένε και δεί-
χνουν πολλά για το τι έχει καταφέρει μέ-
χρι σήμερα, αξιοποιώντας την «προίκα»
που παρέλαβε από τον πατέρα του Γιώρ-
γο Αποστολόπουλο.

Ο δρ Βασίλης Αποστολόπουλος γεν-
νήθηκε το 1972 και ανήκει πλέον στη
«γενιά των 50άρηδων». Εκτός από κατα-
ξιωμένος επιχειρηματίας στέλνει και το
μήνυμα του πρότυπου οικογενειάρχη,
καθώς είναι πολύτεκνος με 4 τέκνα!
Αποφοίτησε το 1990 από τη Σχολή Μω-
ραΐτη, ενώ είναι αριστούχος πτυχιούχος
του London School of Economics (ΒSc
Management), κάτοχος μεταπτυχιακού
τίτλου στη Διοίκηση Επιχειρήσεων
(ΜΒΑ) από το Πανεπιστήμιο του Cam-
bridge και διδάκτορας του Πανεπιστημί-
ου Αθηνών. Όραμά του είναι να ισχυρο-
ποιήσει περαιτέρω τη θέση του Ομίλου
Ιατρικού Αθηνών, ο οποίος αποτελεί σή-
μερα τον μοναδικό αμιγώς ελληνικό όμι-
λο στον κλάδο της υγείας. Επιπλέον,
πρέπει να σημειωθεί ότι ο Βασίλης Απο-
στολόπουλος είναι διευθύνων σύμβου-
λος του Ομίλου Γ. Αποστολόπουλου, οι
δραστηριότητες του οποίου εκτείνονται,
πέραν από την υγεία, στις ασφάλειες, το
real estate και το εμπόριο.

Συνεχής προσφορά
Ο Όμιλος Ιατρικού Αθηνών θεωρείται

ένα ισχυρό brand για την Ελλάδα στον

τομέα της υγείας, αναπτύσσοντας πα-
ράλληλα και έντονη κοινωνική προσφο-
ρά. Οι βραβεύσεις για την εξέλιξη της Ια-
τρικής στην Ελλάδα, η προσπάθεια για
τον επαναπατρισμό «ανθρώπινων εγκε-
φάλων» και η διαρκής προσφορά στην
κοινωνία αποτελούν τους τρεις άξονες
του επιχειρηματικού πλάνου που έχει

σχεδιάσει και υλοποιεί ο όμιλος, υπό την
καθοδήγηση του κ. Αποστολόπουλου, ο
οποίος πάντα έχει ως προίκα το όραμα
του πατέρα του.

Ταυτόχρονα, ο δρ Βασίλης Αποστολό-
πουλος δεν αρκείται μόνο στην άσκηση
των δικών του επιχειρηματικών δραστη-
ριοτήτων, αλλά θεωρείται αυτήν τη στιγ-

μή ένας από τους πρωτεργάτες της ανά-
δειξης του ελληνικού επιχειρείν. Χαρα-
κτηριστική είναι η περίπτωση της ανά-
δειξης της Ελληνικής Ένωσης Νέων
Επιχειρηματιών, όπου ο κ. Αποστολό-
πουλος ήταν πρόεδρος επί 10 συναπτά
έτη. Το έργο που άφησε είναι εξαιρετικά
πλούσιο, αλλά πάνω απ’ όλα οι νέοι επι-
χειρηματίες βρήκαν μια φωνή για να
τους εκφράζει μέσα από το όραμά του,
το οποίο θέτει ως στόχο την ανάδειξη
ηγετικών επιχειρήσεων ελληνικών συμ-
φερόντων. Ο κ. Αποστολόπουλος σχε-
δόν σε κάθε του παρέμβαση τόνιζε ότι ο
Όμιλος Ιατρικού Αθηνών είναι και θα
παραμείνει σε ελληνικά χέρια, κάτι που
πρέπει να ακολουθήσουν και άλλοι όμι-
λοι στη χώρα.

Εκτός από τη μεγέθυνση του ομίλου
που διοικεί αλλά και τις διαρκείς προ-
σπάθειες για την ανάδειξη των νέων επι-
χειρηματιών, ο δρ Βασίλης Αποστολό-
πουλος εμφανίζει πλούσια αρθρογρα-
φία, ενώ για το κοινωφελές έργο του, την
επιχειρηματική πορεία και την πολυδιά-
στατη προσφορά του έχουν απονεμηθεί
σειρά βραβείων και διακρίσεων. Το 2008
έλαβε βραβείο για την κοινωνική και αν-
θρωπιστική του δράση, το 2014 βραβείο
για τη συνεισφορά του στους αστυνομι-
κούς της Αττικής, το 2016 βραβείο για την
προσφορά του στην Ομογένεια στις ΗΠΑ
και για την προσφορά του από τον Δήμο
Παλαιού Φαλήρου, καθώς και τιμητική
αναγνώριση από τον Δήμο Φούρνων. Το
2018 βραβεύτηκε για την προσφορά του
στην Υγεία και τον Τουρισμό και τη δια-
χρονική πολυεπίπεδη συμβολή στην ελ-
ληνική επιχειρηματικότητα, το 2020 για
τη συνολική προσφορά του ως επιχειρη-
ματία και ως προέδρου της ΕΕΝΕ, ενώ
έφτασε στο απόγειο με τις δύο βραβεύ-
σεις του 2021 και 2022 ως «Επιχειρημα-
τία της Χρονιάς» και «Καινοτόμου Επι-
χειρηματία» αντίστοιχα.

Τέλος, ο κ. Αποστολόπουλος δεν κρύ-
βει την αγάπη του για τον Ολυμπιακό, του
οποίου μάλιστα είναι και ισόβιο μέλος,
ενώ είναι μέλος της Αθηναϊκής Λέσχης,
του Yacht Club Monaco, του ΔΣ της Thy-
ateira Union, επίτιμο μέλος της Cyber
Security International Institute, πρό-
εδρος του ΔΣ Hellenic Observatory
(LSE) και μέλος του Advisory Board του
Chatham House.

Δρ ΒΑΣIΛΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛOΠΟΥΛΟΣ

Οι αμέτρητες πρωτιές και η κοινωνική προσφορά του CEO 
στον  Όμιλο  Ιατρικού Αθηνών, οι δραστηριότητες 

του οποίου εκτείνονται, πέραν από την υγεία, 
στις ασφάλειες, το real estate και το εμπόριο

Επιχειρηματίας μιας νέας γενιάς 

loukas1972@gmail.com

Γράφει 
οΛουκάς 
Γεωργιάδης
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τα ίδια επίπεδα με εκείνα του Ιου-
νίου και του Ιουλίου κινούνται οι
χρεώσεις των λογαριασμών ρεύ-

ματος που ανακοίνωσε η ΔΕΗ για τον μή-
να Αύγουστο, ενώ στη γενικότερη εικόνα
της αγοράς αρκετοί πάροχοι ανακοίνω-

σαν και μειώσεις σε σχέ-
ση με τον προηγούμενο
μήνα.

Έτσι, για τις καταναλώ-
σεις ρεύματος μέχρι 500
KWh τον μήνα η τιμή χρέ-
ωσης παραμένει στα
0,155 ευρώ ανά KWh,
ενώ για τις μεγαλύτερες
καταναλώσεις η κιλοβα-

τώρα είναι και πάλι στα 0,167 ευρώ.
Ενδεικτικό είναι πως, συνυπολογίζον-

τας τις εκπτώσεις συνέπειας, πέντε προ-
ϊόντα θα κινηθούν τον επόμενα μήνα κάτω
από 10 λεπτά του ευρώ ανά κιλοβατώρα,
δηλαδή σε χαμηλότερα επίπεδα και από
αυτά που ίσχυαν πριν από την ενεργειακή
κρίση. Οι μειωμένες χρεώσεις για τον τε-
λευταίο μήνα του καλοκαιριού έρχονται
σε συνέχεια, όπως εκτιμούσαν στελέχη
της αγοράς, της υποχώρησης που είχαν οι
διεθνείς τιμές φυσικού αερίου όλο το
προηγούμενο διάστημα, παρά ορισμένες
διακυμάνσεις που καταγράφηκαν σε επι-
μέρους αγορές. Ειδικότερα, οι χρεώσεις
κυμαίνονται από 8 έως 18,3 λεπτά του ευ-
ρώ ανά κιλοβατώρα, έναντι 8,66-19,9 λε-
πτών ανά KWh τον μήνα που διανύουμε. Ο
μέσος όρος διαμορφώνεται στα 13 λεπτά

ανά KWh, μειωμένος κατά 8% από τον Ιού-
λιο (14,1 λεπτά ανά KWh).

H εικόνα για τις τελικές επιβαρύνσεις
θα ξεκαθαρίσει πλήρως όταν θα γίνουν
γνωστές οι προθέσεις του υπουργείου
Περιβάλλοντος και Ενέργειας σχετικά με
το αν θα υπάρξει επιδότηση και τον Αύ-
γουστο. Ακολουθούν αναλυτικά οι χρεώ-
σεις που ανακοίνωσαν οι υπόλοιποι πά-
ροχοι ηλεκτρικής ενέργειας: 
� Η Protergia ανακοίνωσε χρέωση 16,98
λεπτά του ευρώ ανά kWh στο πρόγραμμα
Οικιακό MVP Reward, ελαττωμένη κατά
8% έναντι του Ιουλίου. Με την έκπτωση
συνέπειας η τιμή της εταιρείας υποχωρεί
στα 10,98 λεπτά του ευρώ. Στο πρόγραμμα
Protergia Οικιακό Value της εταιρείας η
χρέωση είναι 9,46 λεπτά του ευρώ ανά
kWh τον Ιούλιο, με πτώση 15%.
� 14,87 λεπτά ανά kWh θα είναι η χρέωση
της Elpedison στο πρόγραμμα που προ-
σφέρει έκπτωση συνέπειας (Συνέπεια
Day), συνυπολογίζοντας το bonus εμπρό-
θεσμης εξόφλησης, από 17,17 λεπτά τον
Ιούνιο (μείωση -13%). Στο νέο πρόγραμμα
της εταιρείας, το Elpedison Green Econo-
my, η χρέωση είναι 8 λεπτά ανά kWh, μει-
ωμένη κατά 28%. Το πρόγραμμα Elpedi-
son Economy θα έχει χρέωση 12 λεπτά
ανά kWh από 17,9 λεπτά τον Ιούλιο.
� Η ΗΡΩΝ στο πρόγραμμα Generous Ho-
me ανήρτησε χρέωση 17,7 λεπτά ανά κι-
λοβατώρα από 17,9 λεπτά τον Ιούλιο. Ο τι-
μοκατάλογος του συγκεκριμένου προ-
γράμματος με την έκπτωση συνέπειας

(20%) είναι 14,16 λεπτά ανά kWh.
Αμετάβλητη, αλλά σε ιδιαίτερα χαμηλά

επίπεδα, παραμένει η χρέωση στο πρό-
γραμμα Simply Generous Home της
εταιρείας, καθώς θα παραμείνει στα 8,55
λεπτά ανά kWh.
� Η χρέωση της Αέριο Αττικής θα είναι
11,3 λεπτά ανά KWh, μειωμένη κατά 8% σε
σχέση με τον Ιούλιο. Η χρέωση αποκλιμα-
κώνεται στα 8,5 λεπτά ανά KWh συνυπο-
λογίζοντας και την έκπτωση συνέπειας.
� Η χρέωση της ΖeniΘ στο βασικό της
πρόγραμμα (Power Home Basic) διαμορ-
φώνεται στα 17,3 λεπτά ανά kWh τον επό-
μενο μήνα για τις πρώτες 270 κιλοβατώ-
ρες κατανάλωσης. Το τιμολόγιο της εται-
ρείας για τον Ιούνιο ήταν 18,9 λεπτά. Για
μηνιαία κατανάλωση πάνω από 270 κιλο-
βατώρες η χρέωση είναι 18,3 λεπτά ανά
kWh από 19,9 λεπτά.

Στο πρόγραμμα Power Home Now η
χρέωση είναι αμετάβλητη, στα 14,4 λεπτά
ανά kWh.

� Σε παρόμοια επίπεδα σε σχέση με τον
Ιούλιο κινείται το πρόγραμμα OnTime της
NRG, όπου η αρχική χρέωση διαμορφώ-
νεται στα 13,7 λεπτά ανά kWh, από 13,2 λε-
πτά ανά kWh τον Ιούλιο. Με την έκπτωση
10% η χρέωση ελαττώνεται στα 12,33 λεπτά
ανά kWh, από 11,88 λεπτά. Αξίζει να σημει-
ωθεί ότι στους πρώτους δύο μήνες σύμβα-
σης η έκπτωση συνέπειας είναι 30%.
� 12 λεπτά ανά kWh είναι η χρέωση της
ΕΛΙΝ τον Αύγουστο, μειωμένη κατά 4% σε
σχέση με τον μήνα που διανύουμε (12,5
λεπτά ανά kWh).
� Στα 10,98 λεπτά ανά kWh είναι και η
χρέωση της Watt & Volt στο πρόγραμμα
Reward (συνυπολογίζοντας την έκπτωση
συνέπειας), μειωμένη κατά 13% σε σχέση
με τον Ιούλιο. Το οικονομικότερο τιμολό-
γιο της εταιρείας έχει χρέωση 9,46 λεπτά
ανά kWh, από 11,15 λεπτά τον μήνα που
διανύουμε (μείωση 15%).

* Στα 13,98 λεπτά ανά kWh είναι η χρέ-
ωση της Volterra, όση και τον Ιούλιο.

Σε ένα εκτεταμένο πρόγραμμα έκτακτων ελέγχων
του εξοπλισμού προχωρά, σύμφωνα με διαθέσιμες
πληροφορίες, ο ΑΔΜΗΕ, αναγνωρίζοντας ότι οι υψηλές
θερμοκρασίες που καταγράφονται τις τελευταίες μέρες
δύναται να επιφέρουν σοβαρή καταπόνηση σε κρίσιμα
μέρη του συστήματος, προκαλώντας εν συνεχεία ευρύ-
τερες βλάβες και δυσκολίες στη λειτουργία του.

Η ανάγκη για άμεση και έγκυρη αξιολόγηση της κα-
τάστασης του εξοπλισμού, σχεδόν και σε πραγματικό
χρόνο αυτές τις μέρες, επιβάλλεται και από το γεγονός
ότι οι προβλέψεις μιλούν για παρατεταμένο καύσωνα
(ενδεχομένως με μεγαλύτερη διάρκεια από αυτόν το

καλοκαίρι του 2021). Επομένως, όπως σημειώνουν πη-
γές με γνώση της κατάστασης, ο Διαχειριστής παραμέ-
νει σε αυξημένη εγρήγορση με τα στελέχη και τα συ-
νεργεία του σε επιφυλακή, ώστε, αν χρειαστεί, να μπο-
ρούν να παρέμβουν άμεσα προς επίλυση των όποιων
ζητημάτων και σίγουρα περιορισμό των όποιων επι-
πτώσεων από μια ενδεχόμενη ζημιά στο σύστημα. Για
την ώρα, όπως προσθέτουν, τα συνεργεία του ΑΔΜΗΕ
προχωρούν σε έκτακτους ελέγχους στον κρίσιμο εξο-
πλισμό, επιθεωρούν τις γραμμές, ενώ έχουν ήδη ξεκι-
νήσει και έλεγχοι στους διακόπτες.

Την ίδια στιγμή και παρά το γεγονός ότι το ένα ρεκόρ

διαδέχεται το άλλο ως προς τη ζήτηση ενέργειας, το σύ-
στημα ανταποκρίνεται αποτελεσματικά και με επάρκεια
απέναντι στις αυξημένες ανάγκες που προκύπτουν λό-
γω των υψηλών θερμοκρασιών.

Ίδιες πληροφορίες σημειώνουν ότι εκτός σοβαρού
απροόπτου δεν τίθεται ζήτημα κάλυψης της ζήτησης,
δεδομένου ότι όλες οι διαθέσιμες μονάδες, από τα λι-
γνιτικά και τις μονάδες αερίου έως τα υδροηλεκτρικά
και τις ΑΠΕ, βρίσκονται στη μάχη με ικανότητα να αντα-
ποκριθούν ακόμη και σε μεγαλύτερες αιχμές ζήτησης
από όσες έχουμε γνωρίσει έως τώρα κατά τις μέρες του
καύσωνα.  Μιχάλης Μαστοράκης

ΑΔΜΗΕ: Στο «μικροσκόπιο» το σύστημα προς αποφυγή βλαβών λόγω καύσωνα

Ο μέσος όρος διαμορφώνεται στα 13 λεπτά 
ανά KWh και αναμένεται να πέσει ακόμη και χαμηλότερα

από το κόστος που είχε πριν από την ενεργειακή κρίση

Γράφει 
o Μιχάλης  

Μαστοράκης

mikle_mastorakis@msn.com

Μειωμένες κατά 
8% οι τιμές ρεύματος
τον Αύγουστο 
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εκάδες ελληνικές επιχειρήσεις
βραβεύτηκαν στο πλαίσιο του θε-
σμού Direction Business Network,

αποτελώντας τους «Πρωταγωνιστές της Ελ-
ληνικής Οικονομίας 2023».  Ο θεσμός διορ-
γανώθηκε για όγδοη συνεχή χρονιά, υπό την
αιγίδα του υπουργείου Ανάπτυξης και με
χορηγούς τη ΔΕΗ και την Intrakat, ενώ ως
«Επιχείρηση της Χρονιάς» βραβεύτηκε η
ΜΕΓΑ Προϊόντα Ατομικής Υγιεινής, μετά
από ψηφοφορία μεταξύ 9.000 υψηλόβαθ-

μων στελεχών από τις μεγαλύτερες ελλη-
νικές επιχειρήσεις. Υποψήφιες για το
βραβείο ήταν 20 από τις πιο σημαντικές
επιχειρήσεις της χώρας. Η διάκριση
«Ιστορική Επιχείρηση» απονεμήθηκε στη
Γιώτης ΑΕ για τη μακρά και επιτυχημένη
διαδρομή της στην ελληνική αγορά, ενώ
με το Aριστείο Investing In Greece τιμή-
θηκαν οι Winex Investments και Thrivest

Holding των επιχειρηματιών Αλέξανδρου Εξάρχου, Δη-
μητρίου Μπάκου και Ιωάννη Καϋμενάκη για τη σημαντική
επενδυτική τους δράση.

Οι κλάδοι
Από κει και πέρα, τιμήθηκαν οι πρωταγωνιστές των

κλάδων που αποτελούν κορυφαίες επιχειρήσεις βασι-
κών κλάδων της ελληνικής οικονομίας, με βάση τον κύ-
κλο εργασιών, τα κέρδη προ φόρων και τα ταμειακά τους
διαθέσιμα. Στη συγκεκριμένη κατηγορία διακρίθηκαν οι
Άμβυξ ΑΕ (Αλκοολούχα ποτά), Μάτι-Μάτι ΑΕ (Αλυσίδες
καταστημάτων οπτικών ειδών), B&F ΑΒΕΕ Ενδυμάτων
(Βιομηχανία ένδυσης), ΣΟΛ Συνεργαζόμενοι Ορκωτοί
Λογιστές (Ελεγκτικές εταιρείες), Lamda Development -
The Mall Athens, Golden Hall, Mediterranean Cosmos,
Designer Outlet Athens (Εμπορικά κέντρα), ΔΕΗ ΑE
(Ενέργεια), ACS Ταχυδρομικές Υπηρεσίες Μον. ΑΕΕ
(Εταιρείες ταχυμεταφοράς), Πλαίσιο Computers ΑΕΒΕ
(Η/Υ - Προϊόντα τεχνολογίας), Παπαστράτος Μον. ΑΒΕΣ
(Καπνικά προϊόντα), Κόσμος Σπορ ΑΕ (Καταστήματα
αθλητικών ειδών), Daikin Συστήματα Κλιματισμού Ελλάς
ΑΕ (Κλιματισμός), Nef - Nef ΑΕ (Λευκά είδη), Tempo

OMD Hellas AΕ (Media Specialists), Κωτσόβολος -
Dixons South-East Europe (Retailers ηλεκτρικών και
ηλεκτρονικών ειδών), Ελληνικές Υπεραγορές Σκλαβενί-
της ΑΕΕ (Σούπερ Μάρκετ), Αθηναϊκή Στρωματοποιία
ΑΒΕΕ - Media Strom (Στρωματοποιία), Accenture Μον.
ΑΕ (Σύμβουλοι επιχειρήσεων), Unison Facility Services
AE (Υπηρεσίες Facility Management), ΠΕΙΦΑΣΥΝ (Φαρ-
μακαποθήκες - Συνεταιρισμοί), ΜΕΓΑ Προϊόντα Ατομι-
κής Υγιεινής ΑΕ (Χαρτικά ατομικής υγιεινής - Tissue).

Επίσης, οι AB Bασιλόπουλος Μον. ΑΕ, ΑΠΣΙ «Η Πίν-
δος», British American Tobacco Ελλάς Μον. ΑΕΕ, Demo
ΑΒΕΕ, Intrakat ΑΕ Τεχνικών & Ενεργειακών Έργων, Καλ-
τέκ ΑΕ, Market In ΑΕΒΕ, Παπαστράτος Μον. ΑΒΕΣ και Sky
Express AE τιμήθηκαν στην κατηγορία «Ανάπτυξη και
Επενδύσεις» για τη σταθερά αναπτυξιακή τους πορεία
και τα σημαντικά επενδυτικά πλάνα που υλοποιούν.

Βραβείο Turnaround Business απονεμήθηκε στη No-
va Telecommunications & Media Μον. ΑΕ, ενώ με τη διά-
κριση «Επιχειρηματική Εξωστρέφεια» τιμήθηκαν οι Er-
ma First Esk Engineering Solutions ΑΕ, JT International
Hellas ΑΕΒΕ, Ολυμπιακή Ζυθοποιία ΑΕ, Uni-Pharma
Κλέων Τσέτης ΑΒΕΕ, Φαμάρ Μον. ΑΒΕ και Φαρματέν
ΑΒΕΕ για τον εξωστρεφή προσανατολισμό τους.

Ο κύκλος εργασιών
Επιβραβεύθηκαν, επίσης, οι Greek Business Champi-

ons, επιχειρήσεις που έχουν κύκλο
εργασιών πάνω από 10 εκατ. ευρώ και
κατέγραψαν ταυτόχρονη αύξηση με-
γαλύτερη του 15%, τόσο στον κύκλο ερ-
γασιών όσο και στα κέρδη προ φόρων.
Αναλυτικότερα, σε αυτήν την κατηγο-
ρία βραβεία απονεμήθηκαν στις εται-
ρείες: Accenture Μον. ΑΕ, AHI Carrier
ΝΑ Ευρώπης Μον. ΑΕ, Αθηναϊκή
Στρωματοποιία ΑΒΕΕ (Media Strom),
Altex ΑΕ, Αμβροσία ΑΕ, Άμβυξ ΑΕ,

Αναστασόπουλος Γ. Βασίλειος ΑΕ, Andreas Stihl Μον. AE,
B&F ΑΒΕΕ Ενδυμάτων, Βαμβακάς Βιομηχανικός Εξοπλι-
σμός ΑΕ, Βιακάρ ΑΕ, BIC Βιολέξ Μον. ΑΒΕΕ, Big Solar
ΑΕ, Βιοϊατρική ΑΕ, Βιολάντα ΑΕ, Bold Ogilvy ΑΕ Επικοι-
νωνίας, Brink's Security Services AE, Βυρτ Ελλάς Μον.
ΑΕΒΕ, Cargo Group Services Μ.ΕΠΕ, Γρηγόρης ΑΒΕΕ,
Cosmote E-Value AE, Daikin Συστήματα Κλιματισμού
Ελλάς ΑΕ, Dasteri ΑΕ, ΔΕΗ ΑΕ, ΔΕΠΑ Εμπορίας ΑΕ, Δια-
τραπεζικά Συστήματα (Δίας) ΑΕ, DSV Ελλάς ΑΕ, Εκδόσεις
Α. Τζιόλα & Υιοί ΑΕ, Εμ - Στατ ΑE, Erma First Esk Engi-
neering Solutions ΑΕ, Europa Profil Αλουμίνιο ΑΒΕ,
Globalsat AE, Granarolo Ελλάς ΑΕ, Green Import ΑΕ,
Hafco ΑΕ, Howden Ελλάδος ΑΕ, Info Quest Technologies
Μον. ΑΕΒΕ, Inter Cars Greece Μ.ΕΠΕ, Intrafashion
Group ΑΒΕΕ, ΙΦΕΤ Μον. ΑΕ, Jysk Μον. ΑΕ, Kallas Incor-
poration ΑΕ, Κορωνάκης Δ. ΑΒΕΕ, Κόσμος Σπορ ΑΕ, KP-
MG Σύμβουλοι Μον. ΑΕ, Λακιώτης Ευάγγελος ΑΕ, Λαού-
δη Αφοί ΑΕΒΕ, Libytec Φαρμακευτική ΑΕ, Ματζαρίδη
Αφοί ΑΒΕΤΕ ''Majar'', Max Stores ΑBEE, McCann - Erick-
son Μον. AEE, Mega Electrics AEBE, Μουστάκας Ν. Γε-
ώργιος ΑΕΒΕ, Navicon Α.Ε., Nef - Nef ΑΕ, Nova Con-
structions ΑΕ, Novastar ΕΠΕ, Oktabit ΑΕ, Olympios Intel-
ligent Technologies ΑΕ, Polisan Ελλάς Μον. ΑΕ&ΒΕ,
Powerz ΑΕ, Πλαίσιο Computers ΑΕΒΕ, Premier Capital
Ελλάς ΑΕ, Προπορεία ΑΕ ''Avance'', Σταθακόπουλος Χ. Κ.
ΑΕ, Τασούλας Μ.ΙΚΕ «Κάβα Διαπόν», Tempo OMD Hellas
AE, TÜV - Austria Ελλάς Μ.ΕΠΕ, UTC Διεθνείς Μεταφο-
ρές AE, Vaktro AEBE, Vicko Ηλίας Τριανταφυλλίδης ΑΕ,
West AE, Yara Ελλάς ΑΕ, Υδρομαρίν ΑΕ, Φουρναράκης
ΑE, Φυσικό Αέριο - Ελληνική Εταιρεία Ενέργειας ΑΕ, Χα-
τζηδαυιτίδης Νικολάου Αναστάσιος ΑΕ, Χερουβείμ Κ.
Αφοί ΑΒΕΕ, Χωριάτικη Ζύμη ΑΕ και Zancou Shoes ΑΕ.

Βραβεύτηκαν δεκάδες ελληνικές
επιχειρήσεις στο πλαίσιο του θεσμού

Direction Business Network

Ποιοι είναι 
οι πρωταγωνιστές

της οικονομίας το ‘23 

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης

loukas1972@gmail.com
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Ελένη Μπέρτσου

Η
Profile, διεθνής εταιρεία ανάπτυξης λογισμι-
κού, ανακοινώνει την επέκταση της συνεργα-
σίας της με την Allica Bank, η οποία βασίζεται

στους ισχυρούς δεσμούς και την εποικοδομητική συ-
νεργασία μεταξύ των δύο μερών. Από τη λήψη της
τραπεζικής της άδειας τον Σεπτέμβριο του 2019, η Al-
lica Bank -η challenger τράπεζα της χρηματοοικονο-
μικής τεχνολογίας (fintech) που απευθύνεται σε κα-
θιερωμένες μικρομεσαίες επιχειρήσεις- παρουσία-
σε, κλιμακώνοντας με επιτυχία, τις καταθέσεις και τον
εμπορικό της δανεισμό στην core banking πλατφόρ-
μα της Ρrofile.

Η Allica Bank πρόσφατα ξεπέρασε τα 2 δισεκατομ-
μύρια λίρες Αγγλίας σε καταθέσεις, ταυτόχρονα με πε-
ρισσότερα από 1 δισεκατομμύριο σε δανεισμό μέσω της

πλατφόρμας - έχοντας καταστεί ένας από τους ταχύτε-
ρα αναπτυσσόμενους βρετανικούς χρηματοοικονομι-
κούς οργανισμούς που επίσης πέτυχε κερδοφορία το
καλοκαίρι του 2022. Η πλατφόρμα Finuevo Core έχει
επωφελήσει την Allica Bank με την εξαιρετικά αρθρω-
τή αρχιτεκτονική, βασισμένη σε χαρακτηριστικά που
επιτρέπουν την εύκολη εφαρμογή σε τραπεζικές εργα-
σίες, προσφέροντας τραπεζική εμπειρία από άκρο σε
άκρο. Το εύκολα διαμορφώσιμο και επεκτάσιμο περι-
βάλλον παρέχει άμεση και σε πολλαπλά επίπεδα επι-
σκόπηση διαδικασιών, βασισμένη στις ιδιαιτερότητες
της τράπεζας. Η επέκταση της συνεργασίας της τράπε-
ζας με την Ρrofile θα προσφέρει επιπλέον ευελιξία και
θα επιτρέψει στην τράπεζα να ανταποκριθεί προληπτι-
κά στις εξελισσόμενες απαιτήσεις της αγοράς.

Ideal: Πράσινο φως από 
τη ΓΣ στην εξαγορά των Αττικών
Πολυκαταστημάτων

Το πράσινο φως για την ένταξη των Αττι-
κών Πολυκαταστημάτων στον όμιλο Ideal
έδωσε η έκτακτη γενική συνέλευση της ει-
σηγμένης εταιρείας, με ποσοστό απαρτίας
69,58%. Σύμφωνα με την απόφαση, θα εκδο-
θούν 7.869.000 νέες μετοχές που θα διατε-
θούν προς 4,15 ευρώ στους μετόχους των
Αττικών Πολυκαταστημάτων, οι οποίοι επι-
πλέον θα αγοράσουν και το υφιστάμενο πα-
κέτο ιδίων μετοχών της Ideal. Μετά την όλη
διαδικασία, η Ideal θα διαθέτει 48.003.921
μετοχές. Το επόμενο βήμα είναι η αναμενό-
μενη έγκριση της εξαγοράς από την Επιτρο-
πή Ανταγωνισμού, που αναμένεται έως τις 10
Αυγούστου, και στη συνέχεια η τυπική ολο-
κλήρωση του deal, που υπολογίζεται έως το
τέλος του ίδιου μήνα.

Δωρέαν μεταφορά
πυροσβεστών στη Ρόδο 
από την Blue Star Ferries

H Attica Group και η Blue Star Ferries
στέκονται αρωγοί στα προβλήματα των νη-
σιών. Στο πλαίσιο αυτό η Blue Star Ferries
προσέφερε δωρεάν τη μετακίνηση των
οχημάτων και του προσωπικού του Πυρο-
σβεστικού Σώματος προς τη Ρόδο για την
ενίσχυση των πυροσβεστικών δυνάμεων
που ήδη επιχειρούν εκεί, συμβάλλοντας
στο να τεθεί υπό πλήρη έλεγχο η μεγάλη
πυρκαγιά. Όπως άλλωστε αναφέρει σχετι-
κή ανακοίνωση, η Blue Star Ferries με το
πλοίο Blue Star 2, το οποίο εξυπηρετεί τη
γραμμή της Ρόδου, προσέφερε δωρεάν τις
μετακινήσεις από τον Πειραιά και την Κω
προς το νησί της Ρόδου 9 οχημάτων της
Πυροσβεστικής Υπηρεσίας και 26 πυρο-
σβεστών.

Επεκτείνει τη συνεργασία της 
με την Allica Bank η Profile

Ο κύκλος εργασιών του Ομίλου Ελινόιλ,
μετά τις διεταιρικές απαλοιφές, ανήλθε σε
€604,6 εκατ. το α’ τρίμηνο (Q1) του 2023 σε
σύγκριση με €835,2 εκατ. την αντίστοιχη
περίοδο του 2022 σημειώνοντας μείωση
κατά 27,61%, ως αποτέλεσμα των μειωμέ-
νων πωλήσεων του τομέα του Διεθνούς Εμ-
πορίου, αλλά και των μειωμένων τιμών του
πετρελαίου. Το μικτό κέρδος του Ομίλου
ανήλθε το α’ τρίμηνο του 2023 σε €15.568
χιλ. έναντι €12.743 χιλ. την αντίστοιχη πε-
ρίοδο του 2022 παρουσιάζοντας αύξηση
κατά 22%. Η αύξηση αυτή είναι αποτέλεσμα
των βελτιωμένων περιθωρίων του τομέα

Διεθνούς Εμπορίου, ενώ θετικά έχουν συνεισφέρει στο μικτό κέρδος τα Στερεά καύσιμα και η Ηλεκτρική ενέρ-
γεια. Το λειτουργικό κέρδος προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) του Ομίλου ανήλθε σε €6.972 χιλ. σε
σχέση με €5.489 χιλ. την αντίστοιχη περίοδο του 2022 παρουσιάζοντας αύξηση κατά 27% ως αποτέλεσμα της αύξη-
σης του μικτού κέρδους κατά τα ανωτέρω. Η συνεχής και σημαντική άνοδος των επιτοκίων αρχόμενη από το δεύτε-
ρο τρίμηνο του 2022 οδήγησε σε αύξηση των χρηματοοικονομικών εξόδων σε 1,8 εκατ. ευρώ από 1,6 εκατ. ευρώ
την αντίστοιχη περίοδο του 2022. Κέρδη: Το ενοποιημένο προ φόρων αποτέλεσμα 01/01-31/03/2023 ανήλθε σε
κέρδος €3.489 χιλ., σε σύγκριση με κέρδος €2.635 χιλ. την αντίστοιχη περίοδο του 2022.

Ελινόιλ: Κέρδη προ φόρων 3,49 εκατ. ευρώ το Q1
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Δεν έχει αποφασίσει αυξήσεις 
στα τιμολόγιά της η Vodafone
Δεν έχει αποφασιστεί και δεν έχει επιβληθεί
καμία αύξηση στα τιμολόγια της Vodafone, σύμ-
φωνα με πηγές της εταιρείας. Αν και όπως έχει
ξεκαθαρίσει ο διευθύνων σύμβουλος της Voda-
fone Hellas Χ. Μπρουμίδης τα κόστη σε πολλές
περιπτώσεις έχουν αυξηθεί έως και 70%, ωστό-
σο αναμένεται η απόφαση της Εθνικής Επιτρο-
πής Τηλεπικοινωνιών - Ταχυδρομείων για τις τι-
μαριθμικές αναπροσαρμογές, ώστε να εξετάσει
το ενδεχόμενο αυξήσεων με βάση πάντα τον
ανταγωνισμό. Αν η Επιτροπή, με την σύμφωνη
γνώμη του υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνη-
σης, δώσει το πράσινο φως για την επιβολή τι-
μαριθμικής αναπροσαρμογής στα τιμολόγια των
τηλεπικοινωνιών, τότε θα αποφασίσει αν θα
επιβάλει αυξήσεις στα τιμολόγιά της. Η διαδι-
κασία της διαβούλευσης που έχει ανακοινώσει
η Επιτροπή βρίσκεται σε εξέλιξη, καθώς οι εν-
διαφερόμενοι έχουν υποβάλει τις παρατηρή-
σεις τους, οι οποίες συλλέγονται και εξετάζον-
ται από την Επιτροπή. Ίσως και στο τέλος του
μήνα να έχει εκδοθεί σχετική απόφαση, προ-
κειμένου πλέον οι τηλεπικοινωνιακές εταιρείες
να αποφασίσουν αν και πότε θα προχωρήσουν
σε αυξήσεις, οι οποίες δεν θα μπορούν να ξε-
περνούν τον πληθωρισμό του 2022, που ήταν
κάτω από 10%. 

Συνεργασία plus4u-Box Now
Η plus4u, ηλεκτρονικό πολυκατάστημα στην Ελ-
λάδα, ανακοινώνει τη συνεργασία της με την Box
Now. Σύμφωνα με την ανακοίνωση, οι καταναλω-
τές αφού περιηγηθούν στο www.plus4u.gr κά-
νουν την παραγγελία τους και ύστερα επιλέγουν
ως τρόπο παραλαβής τη Box Now, ώστε να πά-
ρουν το πακέτο τους την επόμενη κιόλας ημέρα.
Η παραγγελία θα τοποθετείται στη θυρίδα και
έπειτα θα στέλνεται στους πελάτες ένα SMS, που
θα τους ενημερώνει ότι έχουν στη διάθεσή τους
48 ώρες για να παραλάβουν το δέμα τους, εισά-
γοντας το PIN που έλαβαν στο μήνυμα. Οι ενδια-
φερόμενοι μπορούν να επιλέξουν το Box Now
Locker που τους εξυπηρετεί καλύτερα ανάμεσα
σε 1.500+ σημεία ανά την Ελλάδα. 

Τη Venture Capital πρωτοβουλία του, που απο-
σκοπεί στην προώθηση της καινοτομίας στο οικο-
σύστημα των κατασκευών, ανακοινώνει ο Όμιλος
ΤΙΤΑΝ. Μέσω αυτής της πρωτοβουλίας ο Όμιλος
στοχεύει να επενδύ-
σει έως $40 εκατομ-
μύρια μεσοπρόθε-
σμα και να συνάψει
συνεργασίες για την
ενίσχυση της ανα-
πτυξιακής του στρα-
τηγικής. Στο πλαίσιο του στόχου του, αναφέρει
ανακοίνωση, να είναι από τους πρώτους που θα
ενημερώνονται για νέες τεχνολογίες που αλλά-
ζουν τα δεδομένα, ο Όμιλος ΤΙΤΑΝ προχώρησε σε
επένδυση στη Zacua Ventures, ένα παγκόσμιο τα-
μείο επιχειρηματικών κεφαλαίων (venture fund)
που επικεντρώνεται σε αρχικού σταδίου νεοφυείς
επιχειρήσεις με αντικείμενο τη βιώσιμη κατα-
σκευή και το οικιστικό περιβάλλον.

Επιπλέον, ο Όμιλος ΤΙΤΑΝ αύξησε την υπάρχου-
σα επένδυσή του στη Rondo Energy, μια νεοφυή
επιχείρηση με έδρα τις ΗΠΑ, που πρωτοπορεί στις
βιομηχανικές λύσεις θερμότητας με ουδέτερο
αποτύπωμα άνθρακα. Οι εν λόγω επενδύσεις ευ-
θυγραμμίζονται με τον στόχο του Ομίλου να συνε-
χίσει να εντάσσει καινοτόμα προϊόντα, υλικά και
υπηρεσίες στη λειτουργία του, αλλά και στο χαρτο-
φυλάκιο λύσεών του, προωθώντας την ανάπτυξη
και την ανταγωνιστικότητά του και επιταχύνοντας
την επίτευξη των στόχων του που σχετίζονται με τη
βιωσιμότητα και την ψηφιοποίηση.

Τιτάν: Πράσινη επένδυση 
σε Zacua Ventures 
και Rondo Energy

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Ελένη Μπέρτσου

H Freenow ενώνει τις δυνάμεις της με τη SKY
express με κοινό στόχο να παρέχουν ποιοτικές
μετακινήσεις. Μάλιστα, σύμφωνα με σχετική
ανακοίνωση, για να γιορτάσουν αυτήν τη συνερ-
γασία, τόσο οι χρήστες της εφαρμογής Freenow
όσο και οι επιβάτες της SKY express θα λάβουν
ένα δώρο για την ταξιδιωτική τους εμπειρία στο
έδαφος και τον αέρα. Μία σειρά κοινών ενεργει-
ών πρόκειται να ανακοινωθούν κατά το επόμενο
χρονικό διάστημα επιβραβεύοντας όσους επιλέ-
γουν τη Freenow και τη SKY express για τις μετα-
κινήσεις τους.

Με τη SKY express
συνεργάζεται η Freenow

Η
EY Ελλάδος ενήργησε ως σύμβουλος της
Μέτων Ενεργειακή ΑΕ μίας κοινοπραξίας
της RWE Renewables GmbH και της ΔEΗ

Ανανεώσιμες ΑΕ, για την εξασφάλιση χρηματοδό-
τησης σειράς έργων ηλιακής ενέργειας στην Ελλά-
δα, με συνολική ισχύ που αναμένεται να ξεπεράσει
το 1GWp.

Όπως αναφέρει σχετική ανακοίνωση, το πρώτο
κύμα των έργων αυτών έχει ισχύ 210MWp και η συ-
νολική αξία της επένδυσης αγγίζει τα €180 εκατ.,
συμπεριλαμβανομένου επιδοτούμενου δανεισμού
€90 εκατ., που εξασφαλίζεται από τα κονδύλια
NextGenerationEU της Ευρωπαϊκής Ένωσης μέσω
του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ).
Πρόκειται για τη μεγαλύτερη και την πρώτη στο εί-
δος της χρηματοδότηση που υπογράφεται στο
πλαίσιο των επιδοτούμενων δανείων του ΤΑΑ. Σε
συνδυασμό με την εξειδικευμένη σύνθετη αξιοποί-
ηση του κανονισμού για τις κρατικές ενισχύσεις,
δημιουργεί νέα δεδομένα και μεγιστοποιεί τις δυ-
νατότητες για τη χρηματοδότηση νέων επενδύσεων
στις ΑΠΕ μέσω της χρήσης δανείων του ΤΑΑ. Η
εξειδίκευση των ομάδων του Τμήματος Συμβούλων
Εταιρικής Στρατηγικής και Συναλλαγών της EY Ελ-
λάδος στη χρηματοοικονομική μοντελοποίηση και
τη χρηματοδότηση έργων από εγχώριες και ευρω-
παϊκές πηγές ήταν κρίσιμη για την ολοκλήρωση της
συναλλαγής.

Σημειώνεται ότι η έγκριση της χρηματοδότησης
αυτής συμπίπτει χρονικά με την κατάκτηση από την
Ελλάδα της πρώτης θέσης στον προσαρμοσμένο ως
προς το ΑΕΠ δείκτη RECAI της ΕΥ, για τις ανανεώσι-
μες πηγές ενέργειας. Ο δείκτης RECAI αξιολογεί τις
40 κορυφαίες οικονομίες του κόσμου και τις κατα-
τάσσει ως προς την ελκυστικότητα των επενδυτι-
κών ευκαιριών σε ανανεώσιμες πηγές ενέργειας,
λαμβάνοντας υπόψη και το οικονομικό μέγεθος της
κάθε χώρας.

Σύμβουλος της Μέτων
Ενεργειακή για
χρηματοδότηση έργων 
ΑΠΕ η EY Ελλάδος
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Υπόγειοι κάδοι
ανακύκλωσης 
στις Αχαρνές

Τη σύμβαση προμήθειας και εγκα-
τάστασης συστημάτων υπόγειας και
ημιυπόγειας αποθήκευσης υπέγρα-
ψε ο δήμαρχος Σπύρος Βρεττός με
τον εκπρόσωπο της εταιρείας. Στόχος
η δημιουργία 18 συνολικά έξυπνων
γωνιών ανακύκλωσης, με χρηματο-
δότηση από το πρόγραμμα «Αντώνης
Τρίτσης».

Ενημέρωση ζητά 
η αντιπολίτευση
Την άμεση σύγκληση του δημοτικού
συμβουλίου Πεντέλης ζητούν 22 αι-
ρετοί της αντιπολίτευσης προκειμέ-
νου να ενημερωθούν σχετικά με την
κατάσταση της Πολιτικής Προστασίας
στον δήμο. «Μέχρι σήμερα δεν έχου-
με εκ μέρους σας καμία ενημέρωση
για το θέμα. Κυρίως διότι βρισκόμα-
στε μπροστά σε ακραία καιρικά φαι-
νόμενα που απειλούν άμεσα τον δήμο
μας, το Πεντελικό βουνό και τις γύρω
περιοχές», αναφέρει το σχετικό έγ-
γραφο προς την πρόεδρο του δημοτι-
κού συμβουλίου Κ. Λαζή.

Στήριξη στις…
καθυστερήσεις

Η στήριξη της υποψηφιότητας του

Γιάννη Σγουρού για την Περιφέρεια

Αττικής στις προσεχείς αυτοδιοικητι-

κές εκλογές του Οκτωβρίου από το

ΠΑΣΟΚ είναι μονόδρομος. Οι καθυ-

στερήσεις και κυρίως η μη εύρεση

προσώπου κατάλληλου για τη «μάχη»

των περιφερειακών εκλογών τον φέρ-

νουν αυτόματα στην εκκίνηση.

Αδιάβαστος ο Ιωακειμίδης
Η κόντρα στις «στάχτες της Αττικής»
σε επίπεδο Περιφέρειας αναδεικνύει
και πολιτικές αδυναμίες. Στην προ-
σπάθειά του να πει «αλήθειες», ο υπο-
ψήφιος περιφερειάρχης Αττικής Γ.
Ιωακειμίδης υπέπεσε σε σοβαρό ατό-
πημα στην ανακοίνωσή του, όταν με
σιγουριά τόνισε: «Η Περιφέρεια δεν
έχει καμιά αρμοδιότητα για την κατα-
γραφή και πιστοποίηση των ζημιών.
Υπεύθυνοι είναι οι Δήμοι». Ωστόσο, η
αλήθεια είναι ότι η Περιφέρεια Αττικής συγκροτεί τις Επιτροπές
κρατικής αρωγής, ούσα αρμόδια για τις καταγραφές των ζημιών σε
πυρόπληκτες επιχειρήσεις, φορείς μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα
και αγροτικές εκμεταλλεύσεις.

Σε χρόνο - ρεκόρ  
Στην Εύβοια, όπου ολοκληρώνονται
δύο σημαντικά έργα που υλοποιήθη-
καν με γοργούς ρυθμούς, βρέθηκε ο
περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας
Φάνης Σπανός. Η επέκταση του εμ-
πορικού και επιβατικού λιμένα στο
Κυμάσι Μαντουδίου και η κατασκευή
αλιευτικού καταφυγίου με δυνατότη-
τα και τουριστικής χρήσης στην Αγία
Άννα αναμένεται να παραθοδούν μέ-
χρι τέλος Αυγούστου και πρόκειται να
δώσουν τεράστια αναπτυξιακή ώθη-
ση στην ευρύτερη περιοχή.

Στην Κεφαλογιάννη 
ο υποψήφιος δήμαρχος
Μετεώρων 

Συνάντηση με την υπουργό Τουρι-
σμού Όλγα Κεφαλογιάννη είχε ο υπο-
ψήφιος δήμαρχος Μετεώρων Λευτέ-
ρης Αβραμόπουλος. Οι δυο τους γνω-
ρίζονται από παλιά και ο επικεφαλής
της «Δύναμης Ευθύνης» θέλησε να
αναπτύξει στην υπουργό τούς στόχους
και τις προοπτικές ανάπτυξης του του-
ρισμού της περιοχής. 

«Φθίνει» η παράταξη 
του Γ. Σγουρού

Ένα ακόμα ενεργό και ικανό στέλε-
χος της αυτοδιοίκησης άφησε το πεδίο
του υποψηφίου περιφερειάρχη Αττι-
κής Γ. Σγουρού, ενδυναμώνοντας και
άλλο την παράταξη του νυν περιφερει-
άρχη Γ. Πατούλη. Ο λόγος για τον εν
ενεργεία επί σειρά ετών περιφερειακό
σύμβουλο Αττικής και πρώην αντιπερι-
φερειάρχη Διαφάνειας και Ηλεκτρονι-
κής Διακυβέρνησης Νίκο Ανδρουλα-
κάκη που πήρε μεταγραφή και θα δώ-
σει τη «μάχη» στον κεντρικό τομέα.

Κωνσταντάτος και ΣΠΑΥ 
στην πρώτη γραμμή 

Νέο πυροσβεστικό εξοπλισμό σε όλα τα πυροφυλάκια του Υμηττού
παρέδωσε ο πρόεδρος του Συνδέσμου Προστασίας Ανάπτυξης Υμητ-
τού Γιάννης Κωνσταντάτος. «Πιστοί στο καθήκον μας και στις δε-
σμεύσεις μας, στηρίζουμε για μία ακόμα φορά τους εθελοντές δασο-
πυροσβέστες, τις
ψυχάρες του βου-
νού μας, που νύχτα
μέρα φυλάνε Θερ-
μοπύλες στον Υμητ-
τό», ανέφερε ο δή-
μαρχος Ελληνικού -
Αργυρούπολης.

Α
πάντηση στην
κριτική που
ασκείται «περί

δήθεν αδιαφορίας
απέναντι στις ανάγκες
των πολιτών, ακόμα
και τιμωρητικής διά-
θεσης προς οικονομι-
κά ασθενέστερες ομά-
δες» εξαιτίας του ότι τα
πάρκα και τα άλση αρ-
μοδιότητάς της παρα-
μένουν κλειστά κατά
τη διάρκεια ακραίων
θερμοκρασιών έδωσε η Περιφέρεια Αττικής. «Δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι το εκρηκτικό μείγ-
μα καύσωνα και ισχυρών ανέμων πολλαπλασιάζει τον κίνδυνο δασικής πυρκαγιάς», σημει-
ώνει η ανακοίνωση, τονίζοντας: «Είναι μια απόφαση που πάρθηκε για την προστασία των πο-
λιτών και όχι για την τιμωρία τους. Δεν μπορούμε να θυσιάσουμε την ασφάλεια των πολιτών
στον βωμό μικροπολιτικών εντυπώσεων». 

Παράλληλα, γίνεται αναφορά τόσο στις συστάσεις του υπουργείου Υγείας και του Ιατρικού
Συλλόγου Αθηνών για περιορισμό μετακινήσεων και παραμονή των πολιτών σε εσωτερικούς
χώρους με κλιματισμό, όσο και στους διαμορφωμένους κλιματιζόμενους χώρους που λει-
τουργούν στους Δήμους και την Περιφέρεια.

Μια σοβαρή απώλεια μετρά η δημοτική αρχή Κη-
φισιάς, καθώς η πρόεδρος του δημοτικού συμβουλί-
ου Λίλα Παπαδημητρίου ανακοίνωσε στο σώμα την
παραίτησή της από τη θέση της, ως απόρροια της
ανεξαρτητοποίησής της. «Νιώθω ασύμβατο με τις δι-
κές μου αρχές να παραμένω στη θέση της προέδρου
έστω και θεσμικά -που θεσμική είναι η θέση- από τη
στιγμή που προτίθεμαι να ενταχθώ σε άλλο ψηφο-
δέλτιο», ανέφερε η κ. Παπαδημητρίου, που αναμένε-
ται να συστρατευτεί με την παράταξη «ΝΑΙ για τον δή-
μο μας» και την προσπάθεια του υποψηφίου δημάρ-
χου Κηφισιάς Βασίλη Ξυπολυτά. 

Άξια αναφοράς και η τοποθέτηση του δημάρχου Γ.
Θωμάκου επί του θέματος, καθώς χαρακτήρισε την
παραίτηση «μία περιττή ταλαιπωρία για το δημοτικό
συμβούλιο» που «διαταράσσει -κατά την άποψή μας-
τη λειτουργία του».

«Καυτή» παραίτηση στον Δήμο Κηφισιάς

Ποιοι υποψήφιοι
περιφερειακοί
σύμβουλοι από

συνδυασμό της
αντιπολίτευσης την ώρα που
καιγόταν η Αττική είχαν
συγκεντρωσούλα στο Μενίδι με
μπύρες και καλαμπούρι; Οι
πληροφορίες ότι πέρασε και ο
επικεφαλής τους, αφού πρώτα
έβγαλε και μια ανακοίνωση για
να υπάρχει, ελέγχονται…  

Για «προστασία και όχι τιμωρία» 
το κλείσιμο των πάρκων 
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Επιμέλεια: Γιώργος Σκρομπόλας

Εκτός της ομάδας του Γιώργου Λιάγκα στο «Πρωινό» του ΑΝΤ1
για τη νέα σεζόν φαίνεται πως θα βρίσκεται η Αργυρώ
Μπαρμπαρίγου και αυτό είναι μάλλον οριστικό, κα-
θώς η γνωστή τηλεμαγείρισσα δεν συγκαταλέγεται
στη σύνθεση των ανθρώπων που θα στελεχώσουν
από τον Σεπτέμβριο την ομάδα της εκπομπής.
Στην εκδήλωση για την ενημέρωση των τηλεοπτι-
κών συντακτών σχετικά με το νέο πρόγραμμα του
ΑΝΤ1 η Αργυρώ Μπαρμπαρίγου έλαμψε διά της
απουσίας της, αφού ήταν το μόνο πρόσωπο που έλειπε
από τη φωτογραφία με τους συνεργάτες του «Πρωινού».

Σύμφωνα με τις πληροφορίες μας, η Αργυρώ Μπαρμπαρίγου
διατηρεί πολύ καλές σχέσεις με τον Γιώργο Λιάγκα, όμως οι δια-
φορές με το κανάλι για τη χρονική διάρκεια της στήλης της μα-
γειρικής στο «Πρωινό» φαίνεται πως ήταν αγεφύρωτες. Η δημο-

φιλής σεφ με τη μεγάλη επιρροή στο τηλεοπτικό κοινό είχε πε-
ριοριστεί το τελευταίο διάστημα σε ολιγόλεπτη εμφάνιση

στην πρωινή εκπομπή του σταθμού.
Στο θέμα της παραμονής της είχε αναφερθεί και

ο ίδιος ο Γιώργος Λιάγκας στο κλείσιμο της τε-
λευταίας εκπομπής της σεζόν πριν από έναν μή-
να: «Η φίλη μου Αργυρώ Μπαρμπαρίγου ήρθε
εδώ φέτος για να με στηρίξει, επειδή ήξερε ότι

κάνω μια μεγάλη προσπάθεια από την αρχή. Η Αρ-
γυρώ είναι φίλη μου πάνω από όλα. Η Αργυρώ

Μπαρμπαρίγου μπορεί να είναι του χρόνου μαζί μας, μπο-
ρεί και να μην είναι. Εγώ θέλω πολύ να είναι, όμως είναι μια δι-
κιά της απόφαση, υπάρχουν και κάποιες άλλες παράμετροι. Εί-
σαι φίλη μου, σε αγαπάω πάρα πολύ, είσαι η καλύτερη μαγεί-
ρισσα», είχε πει δακρυσμένος.

Οριστικά εκτός «Πρωινού» η Μπαρμπαρίγου;

Ο κύβος ερρίφθη και επίσημα για το πρόσωπο
που θα αναλάβει το τιμόνι της παρουσίασης στο
«Shopping Star» από την επόμενη τηλεοπτική
σεζόν και αυτό δεν θα είναι άλλο από την Ηλιάνα
Παπαγεωργίου. Η Ηλιάνα ήταν το μοναδικό πρό-
σωπο που ήθελε στην πραγματικότητα το κανάλι
τόσο πολύ από την αρχή. H Ηλιάνα Παπαγεωργί-
ου μπορεί αρχικά να είχε αρνηθεί το project που
επί σειρά ετών παρουσίαζε η Βίκυ Καγιά, όμως
οι επαφές συνεχίζονταν υπό άκρα μυστικότητα
και φαίνεται, σύμφωνα με τις πληροφορίες μας,
ότι η συμφωνία είχε επιτευχθεί αρκετές εβδο-
μάδες πριν από την επίσημη ανακοίνωση. Πα-
ράλληλα, στον ΣΚΑΪ ετοιμάζονταν πυρετωδώς
για το «My Style Rocks» όχι μόνο θεωρώντας
δεδομένη την παρουσία της Ηλιάνας στην κριτι-

κή επιτροπή αλλά ικανοποιώντας και αρκετά αι-
τήματά της, όπως το να συνεχίσει η εκπομπή με
ίδιους κριτές και παρουσιάστρια. 

Και ενώ σε λίγες μέρες θα ξεκινούσαν τα γυ-
ρίσματα, η Ηλιάνα Παπαγεωργίου ενημέρωσε
πως αποχωρεί και ακολούθησε η επίσημη ανα-
κοίνωση του Star, η οποία αναφέρει μεταξύ άλ-
λων: «Το Star ανακοινώνει με ιδιαίτερη χαρά τη
συνεργασία του με την Ηλιάνα Παπαγεωργίου.
Θα είναι η οικοδέσποινα του αγαπημένου
“Shopping Star” και θα ζήσει μαζί με τους τηλε-
θεατές και τις υπέροχες παίκτριες το πιο απο-
λαυστικό, το πιο χαρούμενο, το πιο διασκεδαστι-
κό παιχνίδι μόδας!». Στη συμφωνία συμπερι-
λαμβάνεται και το «Greece’s Next Top Model»,
όταν αυτό επιστρέψει.

ΜΙΚΡΑ... ΜΙΚΡΑ... 

� Ο «Σασμός» ήταν ο απόλυτος νικητής
της τηλεοπτικής σεζόν. Το τελευταίο

επεισόδιο καθήλωσε 1.217.000 τηλεθεατές,
με τα μηχανάκια τηλεθέασης να χτυπούν
κόκκινο, καταγράφοντας 37,8% στο σύνολο
κοινού και 33,3% στο δυναμικό κοινό 18-54.
Ο «Σασμός» αποτελούσε το δημοφιλέστερο
πρόγραμμα κάθε εβδομάδα ολόκληρη τη
σεζόν και βρισκόταν σταθερά στην πρώτη
θέση τηλεθέασης. 1.216.000 τηλεθεατές,
κατά μέσο όρο, δεν έχασαν στιγμή από τις
καταιγιστικές εξελίξεις, με 1.980.000 να
συντονίζονται έστω για 1 λεπτό. Με 27,8%
στο σύνολο κοινού και 25,4% στο δυναμικό
κοινό 18-54 η σειρά κέρδισε την πρωτιά.

� Την έναρξη της συνεργασίας του με
την Μπέττυ Μαγγίρα ανακοίνωσε

και επίσημα ο ΑΝΤ1, επιβεβαιώνοντας τις
πληροφορίες των τελευταίων εβδομάδων.
Όπως έγινε γνωστό,
μετά το «ναυάγιο»
των συζητήσεών
της με το Οpen η
παρουσιάστρια εν-
τάσσεται στο δυνα-
μικό του καναλιού
αναλαμβάνοντας
την πρωινή ζώνη
του Σαββατοκύρια-
κου. Την ανακοίνω-
ση έκανε ο Τζώρ-
τζης Ποφάντης, γε-
νικός διευθυντής
Προγράμματος του ΑΝΤ1, στην ενημέρω-
ση των τηλεοπτικών συντακτών για το πρό-
γραμμα του σταθμού την επόμενη σεζόν.
Οι λεπτομέρειες για τον τίτλο και τους συν-
τελεστές της εκπομπής αναμένονται μέχρι
το τέλος του μήνα.

� Όλα τα σενάρια ανοιχτά για το πρό-
γραμμα της ΕΡΤ1 και το ενημερωτικό

αλισβερίσι με την ΕΡΤnews. Η μία πρότα-
ση που υπάρχει είναι να παραμείνει στην
ΕΡΤ1 η εκπομπή «Συνδέσεις», να ακολου-
θούν στις 10 ο Φώτης Σεργουλόπουλος με
την Τζένη Μελιτά και το πρώτο μεγάλο
δελτίο στις 12. Τα πολλά ερωτήματα είναι
στη μεσημεριανή-απογευματινή ζώνη,
καθώς το ένα σενάριο θέλει κατάργηση
του δελτίου των 15.00 και μεταφορά του
«Στούντιο 4» μία ώρα νωρίτερα. Σε αυτή
την περίπτωση θα ακολουθεί κεντρικό
δελτίο στις 18.00 με τον Γιώργο Κουβαρά
και αμέσως μετά θα ξεκινά η prime time
με τηλεπαιχνίδι, σειρές και μουσικές εκ-
πομπές. Τα δελτία ειδήσεων θα μεταδί-
δονται κανονικά στην ΕΡΤnews, όπως και
το κεντρικό στις 21.00, το οποίο θα παρου-
σιάζει επίσης ο Γιώργος Κουβαράς. 

Ανατροπές με το πάνελ της Φαίης Σκορδά

Το παρασκήνιο της μετακόμισης Παπαγεωργίου στο Star

E ντονες διαπραγματεύσεις και
πολλές ανατροπές συμβαίνουν
στο παρασκήνιο της προετοιμα-

σίας για τη νέα εκπομπή που ετοιμάζει η
Φαίη Σκορδά για την επόμενη τηλεοπτι-
κή σεζόν. Καθώς οι μέρες περνούν, φαί-
νεται πως το παζλ για τους συνεργάτες
ολοκληρώνεται σταδιακά. Όπως μαθαί-
νουμε, τις τελευταίες μέρες κάποια
πρόσωπα που βρίσκονταν αρκετά κοντά
μάλλον απομακρύνονται, ενώ κάποια
άλλα έκαναν τη μεγάλη ανατροπή.
Σύμφωνα με τις πληροφορίες μας, με τα
μέχρι στιγμής δεδομένα στο τραπέζι
μαζί με τη Φαίη Σκορδά φαίνεται πως θα
καθίσουν τη νέα χρονιά ο Λάμπρος
Κωνσταντάρας και ο Άγγελος Βουρά-
κης, ενώ όλα δείχνουν πως η Μάρτζυ
Λαζάρου ετοιμάζεται να επιστρέψει σε
θέση πάνελ.

Το ρεπορτάζ βρίσκεται σε εξέλιξη, αλλά
οι ανατροπές είναι ορατές. Ο Άγγελος
Βουράκης, ο οποίος είχε δεχτεί το προ-
ηγούμενο διάστημα δύο προτάσεις -για
την εκπομπή του Κώστα Τσουρού και για
την εκπομπή της Ζήνας Κουτσελίνη- τε-
λικά είπε το «ναι» στη Φαίη Σκορδά. Πα-
ράλληλα, μετά τις τελευταίες εξελίξεις
με την Ηλιάνα Παπαγεωργίου φαίνεται
πως δεν προχώρησαν και οι συζητήσεις
του ΣΚΑΪ με την Έλενα Χριστοπούλου.
Οι πληροφορίες που φτάνουν αναφέ-
ρουν πως απομακρύνεται η πιθανότητα
να τη δούμε στο νέο πρωινό της Φαίης.
Αναμένουμε τις επόμενες μέρες για το
«κλείδωμα» των συνεργατών έτσι ώστε
να αποκαλυφθεί και ποιοι θα είναι αυ-
τοί που θα βρίσκονται από Σεπτέμβριο
στη ζώνη 12.00 - 14.00 μαζί με τη Φαίη
Σκορδά. 
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Τ
ην προβολή του Ready, του νέου sports drink του
Γιάννη Αντετοκούνμπο, ανέλαβε η Max Media Gree-
ce, μέρος του Max Group, ύστερα από κλειστό spec,

με την επικοινωνιακή καμπάνια να βρίσκεται στον αέρα ήδη
από τον Ιούνιο. H Max Media Greece, πέραν από media plan-
ning & buying σε τηλεόραση (συμπεριλαμβανομένης και της
web TV), out of home και ραδιόφωνο, παρείχε και προηγμέ-
νες υπηρεσίες brand performance μέσω χρήσης data ana-
lysis & optimization εργαλείων της λύσης Leadmark, την
οποία διαθέτει ο διεθνής όμιλος και στην ελληνική αγορά.
«Είμαστε ιδιαίτερα ευτυχείς με τη συνεργασία μας για τη Re-
ady Nutrition και το sports drink του Γιάννη Αντετοκούνμπο,
του κορυφαίου Έλληνα αθλητή, αλλά και για τη συμβολή
μας, μέσω του εκτενούς φάσματος των υπηρεσιών μας, στην
είσοδο του Ready και στην Ελλάδα», δήλωσε ο Χάρης Λαού-
δης, CEO του Max Group. 

H V+O για 4η συνεχή χρονιά κατατάσσεται στο ΤΟΡ

120 Global PR Agency Ranking, αποτελώντας τον μο-

ναδικό ελληνικό όμιλο συμβούλων επικοινωνίας με-

ταξύ των κορυφαίων, διεθνώς, PR agencies.

Η διάκριση αυτή τοποθετεί τη V+O μεταξύ των πλέ-

ον επιδραστικών και επιτυχημένων εταιρειών και ομί-

λων του κλάδου επικοινωνίας, παγκοσμίως, και συγ-

κεκριμένα ανάμεσα στα μεγαλύτερα διεθνή δίκτυα

στρατηγικής επικοινωνίας και PR που αποτελούν πά-

νω από το 50% των εταιρειών που βρίσκονται στην κα-

τάταξη.
Ξεκινώντας ως εγχείρημα μιας μικρής ομάδας στε-

λεχών, η V+O πέτυχε να ισχυροποιήσει την παρουσία
της στην ελληνική αγορά ήδη από τα πρώτα χρόνια
δραστηριοποίησής της. Σήμερα, με μεθοδικά βήματα,
συνέπεια, τόλμη και διορατικότητα, αποτελεί ένα δυ-
ναμικό και ανεξάρτητο δίκτυο 13 εταιρειών σε 7 χώ-
ρες της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, με εκτεταμένο
επιχειρησιακό αποτύπωμα στον κλάδο της Επικοινω-
νίας.

H ανάδειξη της V+O μεταξύ των μεγαλύτερων ομί-
λων επικοινωνίας, οι οποίοι προέρχονται από 15 χώ-
ρες με τις πιο ισχυρές οικονομίες παγκοσμίως, απο-
τελεί μια ακόμη σημαντική απόδειξη της αυτοδύνα-
μης προσπάθειας και του επαγγελματισμού που πρε-
σβεύει. Αποτελώντας μια σπουδαία ομάδα περισσό-
τερων από 180 δυναμικών, ανήσυχων και δημιουργι-
κών ανθρώπων σε όλες τις αγορές δραστηριοποίησής
της, τα στελέχη της V+O εργάζονται και παράγουν
σκέψη και αξία για τους πελάτες τους.

Η V+O σήμερα αποτελεί στρατηγικό σύμβουλο επι-
κοινωνίας για περισσότερες από 220 κορυφαίες ελ-
ληνικές και διεθνείς εταιρείες, που πρωταγωνιστούν
στην Ελλάδα αλλά και διεθνώς, διαθέτοντας πολύ-
πλευρη εμπειρία σε όλους τους κλάδους της οικονο-

μίας, με σταθερή προσήλωση στην επίτευξη μετρήσι-
μων αποτελεσμάτων. Παράλληλα, η V+O αποτελεί την
πλέον διακεκριμένη ελληνική εταιρεία στρατηγικής
επικοινωνίας και PR, έχοντας λάβει περισσότερες
από 84 διεθνείς και εγχώριες διακρίσεις, μεταξύ αυ-
τών εννέα Διεθνή Βραβεία Αριστείας IPRA Golden
World Awards, που αποτελεί έναν από τους κορυφαί-
ους θεσμούς διεθνώς για τον κλάδο του PR.

Στο πλαίσιο της διάκρισης της V+O, o πρόεδρος του
Ομίλου V+O Θωμάς Βαρβιτσιώτης δήλωσε: «Η ανά-
δειξη της V+Ο στο ΤΟΡ 120 Global PR Agency Rank-
ing για 4η χρονιά, αποτελεί για εμάς μια ακόμη από-
δειξη της ποιότητας της δουλειάς και του υψηλού επι-
πέδου υπηρεσιών που παρέχουμε στους πελάτες μας.
Η εστίαση στην αριστεία, η πελατοκεντρική κουλτού-
ρα, αλλά και η πεποίθηση ότι η επικοινωνία είναι κα-
ταλυτική στο να φέρνει την αλλαγή είναι παγιωμένες
στο DNA μας. Θέλω να ευχαριστήσω τους πελάτες
μας που μας εμπιστεύονται, αλλά και όλους τους αν-
θρώπους μας στη V+O για το πάθος, τις αξίες και την
πίστη τους στο όραμά μας να αποτελούμε ένα hub δη-
μιουργικότητας και στρατηγικής επικοινωνίας. Θα
συνεχίσουμε να προσφέρουμε την ολοκληρωμένη
στρατηγική μας σκέψη και κατεύθυνση, ανταποκρι-
νόμενοι πάντα στις σύγχρονες προκλήσεις».

� H Grant Thornton στην Ελλάδα ενισχύει την ομάδα της,
εντάσσοντας στο δυναμικό της την Τζένη Πάνου, η οποία

αναλαμβάνει Head of Tax Services. Η ένταξή της στην Grant
Thornton, που αποσκοπεί στην περαιτέρω ανάδειξη της εξει-
δίκευσης που διαθέτει ο οργανισμός στον τομέα των φορο-
λογικών υπηρεσιών, επιβεβαιώνει τη δέσμευση της εταιρεί-
ας για συνεχή ανάπτυξη μαζί με τους πελάτες της και την
υλοποίηση του στρατηγικού της πλάνου.

� Ο Μέντα 88 διοργανώνει ένα ακόμη Μέντα Live την Τρίτη
25 Ιουλίου στο «Bolivar Beach Bar» με προσκεκλημένο

τον Πάνο Μουζουράκη. Μαζί του επί σκηνής η 16χρονη Μα-
ρία Σακελλάρη, νικήτρια του φετινού «The Voice of Greece».
Η είσοδος στο Μέντα Live πραγματοποιείται μόνο με προ-
σκλήσεις από τον Μέντα 88.

� Με την πρωτο-
βουλία Just Go

Zero Tilos της Poly-
green, η οποία πραγ-
ματοποιείται σε συ-
νεργασία με τον Δήμο
Τήλου και με την υπο-
στήριξη της Περιφέ-
ρειας Νοτίου Αιγαίου,
να μετρά λίγο περισσότερο από έναν χρόνο λειτουργίας, η Τή-
λος φέτος κατάφερε «να γίνει ο πρώτος Πιστοποιημένος Δή-
μος Μηδενικών Αποβλήτων στην Ελλάδα και το πρώτο νησί
παγκοσμίως που φέρει τη διαπίστευση αυτή», όπως επισημαί-
νεται σε σχετική ανακοίνωση. 

� Η Δίρφυς ΑΕ ξεχώρισε πρόσφατα στη διοργάνωση ITI
2023 (International Taste Institute) λαμβάνοντας το

Superior Taste Award για το εμφιαλωμένο νερό Δίρφυς.
«Το εμφιαλωμένο νερό Δίρφυς ξεχώρισε για τη γεύση και
την υψηλή του ποιότητα στις οργανοληπτικές αξιολογή-
σεις που διεξήχθησαν», αναφέρεται σε ανακοίνωση.

� Το νέο κατάστημα Mat Fashion άνοιξε πριν από λίγες μέ-
ρες στο εμπορικό κέντρο River West. Το κατάστημα βρί-

σκεται στο επίπεδο -1 του River West σε έκταση άνω των 200
τμ. Διαθέτει, όπως αναφέρεται, μοντέρνα διακόσμηση με φω-
τεινά χρώματα και design λεπτομέρειες με κυρίαρχο χρώμα το
λευκό, καθώς και corner με καναπέ, ώστε οι επισκέπτες να
νιώθουν πιο άνετα κατά τη διάρκεια των αγορών τους. 

Mικρά - μικρά

Επιμέλεια:Ορέστης Κατσαρέας

Το Ready του Γιάννη Αντετοκούνμπο
στα σίγουρα χέρια της Max Media Greece

Στο ΤΟΡ 120 Global PR Agency Ranking
μπήκε για τέταρτη συνεχή χρονιά η V+O
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Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο εξετάζει πρόταση για την αύξηση του ανώτατου
ορίου βάρους των οχημάτων που μπορούν να οδηγούν οι οδηγοί με δίπλωμα κα-
τηγορίας Β σε 4,25 τόνους, εφόσον τα οχήματα έχουν μηδενικές εκπομπές ρύ-
πων. Σε ολόκληρη την Ευρωπαϊκή Ένωση οι άδειες οδήγησης της κατηγορίας B
δίνουν συνήθως στους οδηγούς το δικαίωμα να οδηγούν οποιοδήποτε αυτοκίνη-
το ή φορτηγό βάρους έως 3,5 τόνων. Ωστόσο, το επιπλέον βάρος των μπαταριών
στα ηλεκτρικά οχήματα προκαλεί επιπλοκές ωφέλιμου φορτίου για μεγαλύτερα

ελαφρά επαγγελματικά οχήματα. Από το 2018 μια προσωρινή παρέκκλιση από
την Ευρωπαϊκή Επιτροπή επέτρεψε στα κράτη-μέλη της ΕΕ να παρέχουν απαλ-
λαγή σε οδηγούς με δίπλωμα Β που τους επιτρέπει να οδηγούν όχημα έως 4,25
τόνων, εφόσον τροφοδοτείται από μπαταρίες ή κυψέλες καυσίμου υδρογόνου.

Αλλά δεν το έχουν υιοθετήσει όλες οι χώρες ως νόμο, και ακόμη και εκείνες
που επέτρεψαν το υψηλότερο όριο των 4,25 τόνων έχουν αντιμετωπίσει επιπλο-
κές σε άλλους τομείς.

Οδήγηση φορτηγού με δίπλωμα κατηγορίας Β!

H
αγορά των SUV είναι γνωστό ότι έχει κερδίσει
και τους Έλληνες καταναλωτές, οι οποίοι πλέ-
ον αναζητούν περισσότερους χώρους και ανέ-

σεις, σε συνδυασμό με πλούσιο εξοπλισμό, επιδόσεις
και χαμηλό κόστος χρήσης αλλά και κτήσης!

Το ανανεωμένο Citroen C5 Aircross, από τη στιγμή
που κατέφθασε στην ελληνική αγορά, είναι γενναι-
όδωρο σε όλα τα παραπάνω, ενώ παράλληλα διαθέτει
χαρακτηριστικά που δεν υπάρχουν σε άλλα ανταγωνι-
στικά μοντέλα και βέβαια, αν κάποιος επιλέξει την πε-
τρελαιοκίνητη έκδοση, τότε θα απολαμβάνει και το
πραγματικά εξαιρετικά χαμηλό κόστος χρήσης.

Τώρα η κορυφαία έκδοση Plug-in Hybrid προσδίδει
υψηλές επιδόσεις, καθώς η ιπποδύναμη αγγίζει τους
225 ίππους, ενώ η ηλεκτρική αυτονομία μπορεί να ρί-
ξει σε μηδενικά επίπεδα την κατανάλωση καυσίμου!

Οι τιμές του ξεκινούν από τις 31.850 ευρώ και συνο-
δεύεται με υπερπλήρη επίπεδο εξοπλισμού ακόμη και
από την αρχική έκδοση, ενώ η κορυφαία έκδοση της
δοκιμής μας με τους 225 ίππους κοστίζει από 44.950
ευρώ και έχει και μηδενικά τέλη κυκλοφορίας και
ελεύθερη πρόσβαση στον δακτύλιο καθημερινά.

Σύγχρονο και σπορ
Σχεδιαστικά, το C5 Aircross PHEV παραμένει πιστό

στη σύγχρονη φιλοσοφία της Citroen, που σερβίρει
ελκυστικό στιλ με μοντέρνες γραμμές και ψαγμένες
λεπτομέρειες. Στο εμπρόσθιο μέρος η μάσκα κλέβει
την παράσταση χάρη στις φωτιζόμενες LED ράβδους
και τα μαύρα γυαλιστερά σιρίτια, σε μια σιλουέτα που
συνολικά θυμίζει γνήσιο SUV λόγω του μεγάλου προ-
φυλαχτήρα, των φουσκωμάτων και της αίσθησης του
φάρδους που έχει το αμάξωμα.

Στη συγκεκριμένη έκδοση υπάρχει και ο χαρακτη-
ριστικός λογότυπος «hybrid» στην πίσω πόρτα και τα

μπροστινά φτερά, όπως και η ειδική θυρίδα φόρτισης.
Στο πίσω μέρος τα φανάρια τεχνολογίας LED είναι

πλέον κατασκευασμένα από σκουρόχρωμο γυαλί και
απέκτησαν περίγραμμα χρωμίου, ενώ ελαφρώς αλ-
λαγμένη είναι και η διαμόρφωση των προστατευτικών
Airbump που περιβάλλουν το κάτω τμήμα του αμαξώ-
ματος και των θόλων στα φτερά.

Πολυτέλεια και άνεση
Στο εσωτερικό του ανανεωμένου C5 Aircross Plug-

in Hybrid δείχνει ακόμη πιο high-tech με τη στάνταρ
κεντρική οθόνη αφής των 10 ιντσών και τον 12,3 ιντσών
ψηφιακό πίνακα οργάνων, όπου προβάλλονται οι πλη-
ροφορίες για τη ροή ενέργειας, τη φόρτιση της μπατα-
ρίας, την αυτονομία κ.λπ.

Οι χώροι είναι άνετοι για πέντε ενήλικες κανονικού
αναστήματος και υπεραρκετές οι θήκες για μικροαντι-
κείμενα. Η πίσω σειρά καθισμάτων αποτελείται από
τρία αυτόνομα καθίσματα, τα οποία σύρονται κατά 15
πόντους, διαμορφώνοντας έναν χώρο αποσκευών από
460 έως 600 λίτρα.

Κάτω από το καπό του Citroen C5 Aircross PHEV
της δοκιμής μας είχε τοποθετηθεί το γνωστό τετρακύ-
λινδρο βενζινοκίνητο μηχανικό σύνολο χωρητικότη-
τας 1,6 λίτρου και απόδοσης 180 ίππων και ένας ηλε-
κτροκινητήρας 109 ίππων και 320 Nm ροπής αποδί-
δοντας συνδυαστικά 225 ίππους. Η ηλεκτρική ενέρ-
γεια αποθηκεύεται σε μια σχετικά μικρή μπαταρία ιόν-
των λιθίου με χωρητικότητα 13,2 kWh, η οποία φορτί-
ζει σε Wallbox 7,4 kW σε λιγότερες από 2 ώρες και χα-
ρίζει ηλεκτρική αυτονομία 57 χιλιομέτρων σε αστική
χρήση και τα 45 χλμ. σε αυτοκινητόδρομο.

Με φορτισμένη την μπαταρία η μέση κατανάλωση
δεν ξεπερνά τα 2 λίτρα για κάθε 100 χλμ. μέσα στην πό-
λη, ενώ αν είναι «άτακτος» ο οδηγός η μέση κατανά-

λωση κυμαίνεται σε περίπου 4 λίτρα/100 χλμ. Όσον
αφορά τη λειτουργία, υπάρχουν τρία διαφορετικά
προγράμματα: Electric, Hybrid, καθώς και Sport, ενώ
μια 4η επιλογή (e-save) επιτρέπει τη διατήρηση απο-
θέματος μπαταρίας ή τη φόρτιση εν κινήσει.

Γαλλική λιμουζίνα
Ο οδηγός του Citroen C5 Aircross κάθεται αναπαυ-

τικά στην υψηλή θέση οδήγησης του γαλλικού SUV
και, όπως αποδείχτηκε, είναι πλήρως απομονωμένος
από εξωτερικούς θορύβους ή ό,τι άλλο, απολαμβά-
νοντας τις εικόνες που περνούν από το οπτικό του πε-
δίο.

Στο εθνικό οδικό δίκτυο το γαλλικό μοντέλο απέδει-
ξε ότι ενδείκνυται για πολύωρα ταξίδια, καθώς οι επι-
βάτες του θα βγουν από το αυτοκίνητο λες και ταξί-
δευαν με λιμουζίνα, ενώ ο ιδιοκτήτης του θα είναι ιδι-
αίτερα χαρούμενος από το εξαιρετικά χαμηλό κόστος
κίνησης. Στο επαρχιακό οδικό δίκτυο με συνεχείς
στροφές το γαλλικό μοντέλο κινείται με απόλυτη
ασφάλεια και αξιοπρεπώς ακόμη και κάτω από έντονη
πίεση. Το αμάξωμα θα λάβει κάποιες κλίσεις βέβαια
εξαιτίας των μαλακών αναρτήσεων, που σε καμία πε-
ρίπτωση δεν θα προβληματίσουν τον οδηγό.

Μέσα στην πόλη το Citroen C5 Aircross PHEV δια-
τηρεί τους ενοχλητικούς θορύβους μακριά από την
καμπίνα επιβατών και η ανάρτηση φιλτράρει στον μέ-
γιστο βαθμό τις κακοτεχνίες του οδοστρώματος. Πα-
ράλληλα η ύπαρξη του αυτόματου 8τάχυτου κιβωτίου
αποτελεί σύμμαχο του οδηγού στα μποτιλιαρίσματα
της πόλης.

Εκτός δρόμου η μεγάλη απόσταση από το έδαφος
(23 εκατοστά), η αφράτη απόσβεση και τα λάστιχα με
το υψηλό προφίλ, καθώς και το Grip Control εξασφα-
λίζουν αγόγγυστη κίνηση σε ήπιο χωματόδρομο.

Επιμέλεια: Γιώργος Κ. Ανδρής

Δοκιμάζουμε το Citroen C5 
Aircross PHEV με 225 ίππους!
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Η
Εθνική πόλο Ανδρών με ψυχή χιλίων λεόν-
των νίκησε σε νεκρό χρόνο 15-14 τις ΗΠΑ
και έφυγε για τα προημιτελικά του Παγκο-

σμίου Πρωταθλήματος υγρού στίβου που γίνεται
στη Φουκουόκα της Ιαπωνίας. Ως πρώτη του ομίλου
της, μάλιστα. Εκεί θα κληθεί να αντιμετωπίσει την
Κροατία ή το Μαυροβούνιο για την πρόκρισή της
στους «4». Δύο παγκόσμιες δυνάμεις, όσο παγκό-

σμια είναι και η δική μας, «ασημέ-
νια» στους Ολυμπιακούς Αγώνες του
Τόκιο. Μια μέρα νωρίτερα στη Φου-
κουόκα η Εθνική πόλο Γυναικών νι-
κούσε 16-14 την Ιταλία και έπαιρνε
και αυτή την πρόκριση. Το πόλο εν-
τέλει είναι το εθνικό μας σπορ. Μονί-
μως σε διακρίσεις και μετάλλια. Και
μακριά από τις ίντριγκες, τις διαιτη-

σίες, τα παρασκήνια και τον παράνομο στοιχηματι-
σμό στο ποδόσφαιρο, αλλά και τις διαρκείς γκρίνιες
στο μπάσκετ, καθώς και από φαινόμενα Σλούκα,
Ντόρσεϊ και Καλάθη, οι οποίοι επικαλέστηκαν κού-
ραση και δεν θα παίξουν με την Εθνική στο Μουν-
τομπάσκετ. Άλλη πάστα τα παιδιά του πόλο και οι
διεθνείς ειδικά. Ο Φουντούλης έπαιξε με πρόβλημα

κόντρα στις ΗΠΑ. Έπαιξε όμως...
Κόντρα στις ΗΠΑ η Ελλάδα ξεκίνησε άσχημα στα

δύο πρώτα οκτάλεπτα. Μετά το 3-3 του πρώτου
οκταλέπτου ακολούθησε το καταστροφικό δεύτερο,
στο οποίο οι Αμερικανοί κατάφεραν να πάρουν δια-
φορά και να προηγηθούν με 9-4 στο ημίχρονο. Στη
συνέχεια βελτιώθηκε και καθήλωσε τους Αμερικα-
νούς με σκορ 2-4 και 3-7. Στην τελευταία φάση του
αγώνα ο Παπαναστασίου έστειλε την μπάλα στα δί-
χτυα και τελείωσε το ματς. 

ΕΛΛΑΔΑ: Ζερδεβάς, Γενηδουνιάς 4, Σκουμπά-
κης, Γκιουβέτσης 2, Φουντούλης, Παπαναστασίου
4, Δερβίσης, Αργυρόπουλος 3, Αλαφραγκής, Κάκα-
ρης, Νικολαΐδης, Καλογερόπουλος 2, Τζωρτζάτος. 

Συγκλονιστική η Εθνική, 15-14 
τις ΗΠΑ - Υπερηφάνεια για μια ομάδα
που δεν έχει καμία σχέση με 
τις ίντριγκες του ποδοσφαίρου 
και τα κάτι κουρασμένα 
παλικάρια του μπάσκετ

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος

Ελλάδα... μόνο πόλο
� Τη Δευτέρα κληρώνει για ΑΕΚ στο Champions League
και Ολυμπιακό στο Europa League. Οι «κιτρινόμαυροι» δεν
γνωρίζουν τον αντίπαλό τους, οι «ερυθρόλευκοι» όμως ξέ-
ρουν ότι θα κληρωθούν με μία εκ των Σερβέτ, Γκενκ ή Ντνί-
προ, αντίπαλο του Παναθηναϊκού στο Champions League.
� Ο πρόεδρος της ΕΠΟ Τάκης Μπαλτάκος ορίστηκε α’ αντι-

πρόεδρος της νομικής υπηρεσίας της UEFA! 

� Χωρίς τους Αϊτόρ, Ζέκα, Τσέριν και Γκάνεα θα αγωνιστεί ο
Παναθηναϊκός την προσεχή Τρίτη με την Ντνίπρο στο Κόζι-
τσε της Σλοβακίας για το Champion League.
� Τον 23χρονο Σκωτσέζο μέσο Τζόρνταν Χόλσγκροουβ

απέκτησε ο Ολυμπιακός από την πορτογαλική Πάσος Φε-
ρέιρα.

� Για τρία ακόμη χρόνια υπέγραψε στον Ολυμπιακός 
ο Γιαννούλης Λαρεντζάκης. 
� Εφιαλτικό βράδυ έζησαν στο Παρίσι ο διεθνής Ιταλός

γκολκίπερ της Παρί Σεν Ζερμέν Ντοναρούμα και η σύζυγός
του. Τους επιτέθηκαν ληστές στο σπίτι τους, τους έδεσαν

χειροπόδαρα και τους πήραν 500.000 ευρώ. 

ΜΙΚΡΑ
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Ο Μέσι βγάζειτον νέο
πρόεδρο των ΗΠΑ;

Πώς ο δήμαρχος του Μαϊάμι Χαβιέ Σοάρες
χρησιμοποιεί τον Αργεντινό σούπερ σταρ πρώτα 
για να πάρει το χρίσμα των Ρεπουμπλικάνων και

μετά για να διεκδικήσει την προεδρία 

Πώς ο δήμαρχος του Μαϊάμι Χαβιέ Σοάρες
χρησιμοποιεί τον Αργεντινό σούπερ σταρ πρώτα 
για να πάρει το χρίσμα των Ρεπουμπλικάνων και

μετά για να διεκδικήσει την προεδρία 

Μ πορεί ο Λιονέλ Μέσι από ένας απλός ποδο-
σφαιριστής -έστω ο καλύτερος όλων των
εποχών- με την παρουσία του στην Ίντερ

Μαϊάμι να βγάλει ακόμη και πρόεδρο στις Ηνωμένες
Πολιτείες Αμερικής; Θα δείξει. Ένας από τους
λόγους που αγοράστηκε πάντως ήταν και αυ-
τός, να παίξει τον ρόλο του «κράχτη» τού δη-
μάρχου Φράνσις Χαβιέ Σοάρες πρώτα για να
πάρει το χρίσμα των Ρεπουμπλικάνων για τις
επόμενες εκλογές και, αφού το πετύχει σε βά-
ρος του Τραμπ, να διεκδικήσει την προεδρία
της Αμερικής.

Επειδή πολιτική και ποδόσφαιρο είναι
αδέρφια δίδυμα, καθότι ως κοινή «μάνα» έχουν

τη μάζα, ο Σοάρες, ο οποίος είναι κουβανικής
καταγωγής, είναι αυτός που έπεισε τον

συμπατριώτη του Χόρχε Μας, εκ των ιδιο-
κτητών της Ίντερ Μαϊάμι, να αγοράσει
τον Μέσι για να παίξει πολιτικό παιχνί-

δι με το χρίσμα του Ρεπουμπλικανι-
κού Κόμματος και μετά -ποιος ξέ-
ρει;- ίσως ο Μέσι είναι αυτός που
με τη «Messimania» κα-
ταφέρει να προτρέ-
ψει τον κόσμο να
ψηφίσει  τον
δήμαρχο. Όλα
είναι πολιτική
στον σημερι-

νό κόσμο.
Πολύ περισ-
σότερο που η μι-
σή Αμερική που ασχο-
λείται με το soccer (έτσι

αποκαλούν το ποδόσφαι-
ρο) είναι εκστασιασμένη με
τον ερχομό του Αργεντινού
να παίξει μπάλα εκεί και να
κλείσει την καριέρα του.

Τι έκανε, λοιπόν, ο κύριος

δήμαρχος Σουάρες; Γνωρίζοντας πως το 18.000 θέσε-
ων γήπεδο της ομάδας είναι πολύ μικρό για να καλύψει
τις ανάγκες των χιλιάδων οπαδών που θέλουν να παρα-
κολουθήσουν τον Μέσι, κλήρωσε εισιτήρια για τον

αγώνα κόντρα στην Μεξικανική Κρουζ Αζούλ που
έγινε ξημερώματα Σαββάτου στις ΗΠΑ.

«Όσοι μπουν στην πλατφόρμα VENMO και πλη-
ρώσουν 1 δολάριο στον λογαριασμό @Sua-
rez2024 θα έχουν την ευκαιρία να κερδίσουν εισι-
τήρια για την πρώτη σειρά για να δουν το ντεμπού-
το του Λιονέλ Μέσι», ανακοίνωσε μέσω Twitter ο
Ρεπουμπλικάνος υποψήφιος για την προεδρία.
Διότι η προεκλογική εκστρατεία είναι πολυδάπα-

νη και ο Σουάρες βρήκε έναν ευφάνταστο τρόπο για
άντληση νέων πόρων. Κάτι ήξερε ο δήμαρχος και έβαλε
λοταρία. Διότι τα εισιτήρια του ματς με την Κρουζ Αζούλ
ήταν πανάκριβα, ξεκινούσαν από 245 ευρώ και μπορεί
να φτάσουν και τα 1.000. Το αξιοσημείωτο στην όλη
υπόθεση είναι οι τιμές μεταπώλησης, οι οποίες έχουν
εκτοξευτεί σε σημείο που το πιο ακριβό εισιτήριο κο-
στίζει 22.664 ευρώ. Μάλιστα, σύμφωνα με τους Αμερι-
κανούς, οι τιμές αυτές μπορεί να μην έχουν υπάρξει

ούτε στο Super Bowl.
Ήταν η πρώτη ιστορικά φορά που η προ-
σπάθεια ανεύρεσης πόρων συνδέεται τόσο
στενά με ένα αθλητικό γεγονός και δη την
άφιξη ενός ποδοσφαιριστή της εμβέλειας
του Μέσι. Στην Αμερική, ως γνωστόν, τα
πάντα... όλα είναι business. Και business

is everything. Ο Σοάρες εξελέγη δήμαρχος
για πρώτη φορά το 2017 και ανανέωσε τη θη-

τεία του το 2021 (δύο θητείες είχε και ο πατέρας
του), ενώ στις 14 Ιουνίου επισημοποίησε την πρόθεσή
του να είναι ο υποψήφιος των Ρεπουμπλικάνων για τη
διαδοχή του Τζο Μπάιντεν.

«Κατεβαίνω υποψήφιος για την προεδρία επειδή πι-
στεύω ότι έχω ένα διαφορετικό μήνυμα από τους άλ-
λους υποψηφίους», ήταν τα λόγια που χρησιμοποίησε
και προφανώς τα έκανε πράξη με αυτή την... πρωτοπο-
ριακή επιλογή.

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος
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Ο Γάλλος πρόεδρος
παρασημοφόρησε 
την Ειρήνη Βασιλοπούλου-
Μαντζαβελάκη

Η
Γαλλική Δημοκρατία και ο πρόεδρος Εμανουέλ Μακρόν τίμησε την κο-

ρυφαία Ελληνίδα επιχειρηματία Ειρήνη Βασιλοπούλου-Μαντζαβελάκη

με το παράσημο «Medaille de chevalier de la Légion d'honneur». Η τι-

μητική τελετή παρασημοφόρησης πραγματοποιήθηκε στη Γαλλική πρεσβεία

Αθηνών από τον ΑΕ πρέσβη Πατρίκ Μεζονάβ, όπου γιορτάστηκαν και τα 50 χρό-

νια από τη δημιουργία του ξενοδοχείου «St. George Lycabettus» από τον ιδρυτή

του Αντώνη Μαντζαβελάκη.
Τόνια Βασιλοπούλου, Φίλιππος Τσαούσης, Ειρήνη Βασιλοπούλου, 

Νάντια Σαρτάουι, Πατρίκ Μεζονάβ

Τόνια Βασιλοπούλου, Νάντια Σαρτάουι, 
Ειρήνη Βασιλοπούλου-Μαντζαβελάκη, 
Πατρίκ Μεζονάβ

Η Ιταλίδα πρέσβης 
Πατρίτσια Φαλτσινέλι με την Ειρήνη
Βασιλοπούλου

Κέλλη Μπουρδάρα,  Δήμαρχος Ψυχικού Δημήτρης 
Μανάος με τη σύζυγό του, Άσπα Παπαλεξανδρή, 

Μέρω Κεσεσίογλου, Φανή Τσιγκάκου, 
Ειρήνη Βασιλοπούλου, Έπη Νικολακοπούλου

Ρούλα Λεβέντη, Δέσποινα Γιαννακοπούλου, 
Ήβη Ζαφειροπούλου, Κλέα Ηλιοπούλου

Χρυσάνθη Λαιμού, Ειρήνη Βασιλοπούλου
Ο πρέσβης της Βραζιλίας Σεζάριο 
Μελαντόνιο με τη σύζυγό του  
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Μ
άγεψε το κοινό σε μια ανεπανάληπτη

βραδιά! Αποθέωση για τον θρύλο της

όπερας Πλάθιντο Ντομίνγκο στη μία

και μοναδική ονειρική συναυλία που έδωσε

στην ιστορική Μονή Τοπλού Σητείας. Το λαμπε-

ρό κονσέρτο παρακολούθησαν 1.800 προσκε-

κλημένοι από τον χώρο της πολιτικής, των τε-

χνών, του επιχειρείν και των media.

Έγραψε ιστορία 
ο τενόρος Πλάθιντο

Ντομίνγκο
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Χριστίνα Παπακωνσταντίνου, Γιώργος Τσαπρούνης, 
Σταυρούλα Νικολοπούλου, Γιάννης Στουρνάρας, Ρόη Χάικου

Αλέξανδρος Εξάρχου, Ελένη Βρεττού, Αφροδίτη 
Δωρίτη- Πλακιωτάκη, Γιάννης Πλακιωτάκης

Δανάη και Σπύρος Καπράλος
Γιάννης Χορόζογλου, 
Αθανασία Αγγελοπούλου Σάντρα Μπήτρου, Ειρήνη Νταϊφά

Άρτεμις και Αντώνης Βαρθολομαίος

Αγνή Μπάλτσα, 
Τάκης Ζαχαράτος

Μαρία Ταλιούρη, 
Μιχάλης Καρχιμάκης

Πλάθιντο Ντομίνγκο, Αφροδίτη Δωρίτη-Πλακιωτάκη,
Γιάννης Πλακιωτάκης, Μάρτα Ντομίνγκο

Ζήσης Μπουκουβάλας, Φανή Λεβέντη, Μαρία Καλαμάκη, 
Στέλιος Κωνσταντινίδης, Σάντρα Μπήτρου, Άλκηστις Πρίνου



Ο
ι πάσχοντες από ψωρίαση ζουν μια κατά-
σταση που τους προκαλεί στρες και την ίδια
στιγμή το στρες που νιώθουν επιδεινώνει ή

και πυροδοτεί τα συμπτώματά τους. Σε κάποιους το
καλοκαίρι είναι περίοδος ύφεσης των συμπτωμά-
των, ωστόσο η ασθένεια αφήνει ένα ψυχικό αποτύ-
πωμα στο άτομο που πάσχει και συχνά το οδηγεί
στην απομόνωση ή την αποφυγή κοινωνικών συ-
ναναστροφών. Η ψωρίαση είναι μια δερματική πά-
θηση που μπορεί να προκαλέσει ερυθρότητα,
φλεγμονή και ξεφλούδισμα των περιοχών του
δέρματος. Συνδέεται με διάφορες παθήσεις ψυχι-
κής υγείας, συμπεριλαμβανομένου του άγχους,
του στρες και της κατάθλιψης. 

«Οι επιστήμονες δεν κατανοούν πλήρως τη σχέ-
ση μεταξύ ψωρίασης και άγχους ή κατάθλιψης.
Ωστόσο, έρευνες έχουν δείξει στενή σχέση ψωρία-
σης και ψυχικής υγείας, πχ σε μια μελέτη, οι ερευ-
νητές διαπίστωσαν ότι τα άτομα που ανέπτυξαν

ψωρίαση πριν αλλά και μετά την ηλικία των 18 ετών
εμφάνισαν κοινωνικό άγχος το οποίο σχετίζεται με
την εμφάνισή τους, επηρεάζοντας την αυτοεκτίμη-
σή τους», αναφέρει η κ. Καίτη Αντωνοπούλου, γε-
νική γραμματέας του Σωματείου «Καλυψώ». 

Σύμφωνα με το Εθνικό Ινστιτούτο Ψυχικής Υγεί-
ας, οι ασθενείς με ψωρίαση νιώθουν φόβο ότι οι
άλλοι θα τους κρίνουν, αποφεύγουν τους άλλους
ανθρώπους, αισθάνονται άρρωστοι με το στομάχι
τους, νιώθουν αμηχανία ή αυτοσυνειδησία μπρο-
στά σε άλλους, παρουσιάζουν σωματικά συμπτώ-
ματα, όπως τρέμουλο, γρήγορο καρδιακό παλμό ή
κοκκίνισμα, αποφεύγουν την οπτική επαφή ή μι-
λούν με απαλή φωνή, βρίσκουν τις αλληλεπιδρά-
σεις με άλλους τρομακτικές. Μελέτες προτείνουν
ότι το άγχος και η ψωρίαση έχουν μια κυκλική σχέ-
ση. Αυτό σημαίνει ότι η ψωρίαση μπορεί να προκα-
λέσει άγχος και ότι το άγχος μπορεί να προκαλέσει
επιδείνωση των συμπτωμάτων της ψωρίασης. 

Τα μέλη του σωματείου «Καλυψώ», που υποστη-
ρίζει τους ψωριασικούς ασθενείς, γνωρίζουν ότι το
άγχος μπορεί να επηρεάσει τη σοβαρότητα των
συμπτωμάτων της ψωρίασης και να επιδεινώσει
τον κνησμό. Ως αποτέλεσμα, συνιστά στα άτομα να
διαχειρίζονται το άγχος ως μέρος του συνολικού
σχεδίου θεραπείας τους και εάν μπορούν να συμ-
μετέχουν στις εβδομαδιαίες συναντήσεις με ψυ-
χοθεραπεύτρια, με φυσική παρουσία, που οργα-
νώνει το Σωματείο στα γραφεία του. 

Το άγχος επηρεάζει τους ανθρώπους με διάφο-
ρους τρόπους. Μπορεί να οδηγήσει σε σωματικές
αντιδράσεις, όπως ταχυκαρδία, αίσθημα αδυνα-
μίας στα πόδια ή ξηροστομία, νευρικότητα ή πανι-
κό, αποφυγή κοινωνικών συναντήσεων ή κατανά-
λωση αλκοόλ πριν από μια δραστηριότητα, ώστε να
ηρεμήσει ο ασθενής. Παράλληλα η ασθένεια προ-
καλεί στον πάσχοντα αρνητικές σκέψεις για τον
εαυτό του ή τους άλλους.
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kpapakosto@yahoo.gr

Σε κάποιους το καλοκαίρι 
είναι περίοδος ύφεσης 
των συμπτωμάτων, ωστόσο 
η ασθένεια αφήνει ένα ψυχικό
αποτύπωμα  στο άτομο που πάσχει
και συχνά το οδηγεί 
στην απομόνωση ή την αποφυγή
κοινωνικών συναναστροφών

Η σημασία της διαχείρισης του άγχους
Το Σωματείο «Καλυψώ» παρέχει διάφορες στρατηγικές για να βοηθήσει ένα άτομο να αν-

τιμετωπίσει το γενικό και το κοινωνικό άγχος. Αυτά περιλαμβάνουν τη λήψη μέτρων, όπως
ασκήσεις αναπνοής και άλλες τεχνικές χαλάρωσης, αναγνώριση και αλλαγή αρνητικών
σκέψεων, εκμάθηση διαφορετικών τρόπων χειρισμού ποικίλων κοινωνικών καταστάσεων
και ανθρώπων, συμμετοχή σε μια ομάδα υποστήριξης και, φυσικά, είναι σημαντικός ο ρό-
λος της ξεκούρασης. Ένα άτομο με ψωρίαση θα πρέπει να συνεργαστεί με έναν επαγγελμα-
τία υγείας για να αναπτύξει αποτελεσματικές θεραπείες ψυχικής υγείας, ώστε να μπορεί να
ζήσει τη ζωή του χωρίς τον φόβο κοινωνικού στιγματισμού ή αρνητικής κρίσης.

Καίτη Αντωνοπούλου, Γενική
γραμματέας του Σωματείου

«Καλυψώ»

Ψωρίαση και
ψυχική υγεία 



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Ένα πολύ ιδιαίτερο διήμερο για εσάς, θα αρχίσει
σταδιακά να σας απασχολεί η προσωπική σας ζωή
με ένταση και πάθος. Έως τις 3 Σεπτέμβρη θα
υπάρξουν επιστροφές προσώπων από το παρελθόν,
όπου στο χέρι σας είναι πώς θα τις διαχειριστείτε.  

Ταύρος
(21/4-20/5)
Ταύροι των πρώτων ημερών, ανοίγει για εσάς μια
περίοδος κατά την οποία θα αναθεωρήσετε πολλά
πράγματα τόσο σε συναισθηματικό επίπεδο όσο και
σε σχέση με τις πραγματικές σας ανάγκες. Είναι
καιρός να γυρίσετε τον χρόνο πίσω για να φτιάξετε
τις συνθήκες που εσείς επιθυμείτε, βγάζοντας από
το κάδρο τις παράλογες επιθυμίες των άλλων.

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Είστε σε μια αναζήτηση νέων ευκαιριών, αλλά προ-
σοχή σε πρόσωπα που σαμποτάρουν την κοινωνική
σας θέση. Πιθανότατα να βρεθείτε σε καλοκαιρινές
αποδράσεις, αλλά προσοχή σε συναισθηματικά λά-
θη.

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Ο Ήλιος αφήνει το δικό σας ζώδιο και περνά στο
ζώδιο του Λέοντα, όπου σας δημιουργεί έντονη
ανάγκη να ξοδέψετε χρήματα ώστε να ανανεώσετε
την εμφάνισή σας. Για έναν μήνα περίπου μπορεί να
έχετε μια μεγαλύτερη ευκολία να εισπράξετε χρή-
ματα από εργασία ή πωλήσεις.  

Λέων
(23/7-22/8)
Ξεκινούν τα γενέθλιά σας και ο Ήλιος από σήμερα
θα ζεσταίνει την καρδιά σας. Ξεκινά μια περίοδος
διεκδικήσεων, όπου θα μπορέσετε να επιβάλετε
στους άλλους τα θέλω σας. Η ανάδρομη πορεία της
Αφροδίτης στο δικό σας ζώδιο ενεργοποιεί τις επι-
θυμίες σας, αλλά ξεκινά ένας προσωπικός απολογι-
σμός, όπου μέχρι τις 3/9 θα έχετε εντοπίσει τα λάθη
που προκαλέσατε στους άλλους και τις επιπτώσεις.    

Παρθένος
(23/8-22/9)
Η περίοδος αυτή είναι πολύ σημαντική για τους πε-
ρισσότερους Παρθένους. Ο Ήλιος περνά στον 12ο
τομέα σας, όπου θα λάμψει η εσωτερική σας δύνα-
μη. Σε συνδυασμό με την Αφροδίτη σε ανάδρομη
πορεία, θα περάσετε στη διαδικασία για μια ανα-
γκαία επανεξέταση στις σχέσεις και τα πρόσωπα
που έπαιξαν έναν σημαντικό ρόλο στη ζωή σας.

Ζυγός
(23/9-23/10)
Ξεκινά μια περίοδος κατά την οποία προτεραιότητα
θα έχουν για εσάς οι ομάδες, τα φιλικά σας πρόσω-
πα αλλά και η αισιόδοξη στιγμή για να πραγματοποι-
ήσετε έναν στόχο. Βέβαια, έως τις 3/9 να είστε έτοι-
μοι για μια ανατροπή στις σχέσεις σας με πρόσωπο
που εμπιστευόσασταν.

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Η προτεραιότητά σας είναι τα επαγγελματικά σας,
γίνεστε περισσότερο φιλόδοξοι αλλά και αναθεω-
ρείτε καταστάσεις από το παρελθόν. Βέβαια, καλό
θα είναι να μην αποφασίσετε για υψηλούς στόχους
πριν από τις 3 Σεπτέμβρη.

Τοξότης
(22/11-21/12)
Αν και η πίεση των υποχρεώσεών σας είναι μεγάλη,
η ψυχή σας φτερουγίζει για νέες περιπέτειες και
καλοκαιρινές εξορμήσεις. Είναι επίσης μια χρονική
στιγμή που θα αναζητήσετε κάτι από το χαμένο συ-
ναισθηματικό σας παρελθόν, ώστε να κλείσετε τον
κύκλο μιας σχέσης ή να τον επαναλάβετε.   

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Είναι καιρός να φροντίσετε την ψυχή σας, να ανακα-
λύψετε αλήθειες που σας έκρυβαν αλλά και να ασχο-
ληθείτε περισσότερο με τη διαχείριση των οικονομι-
κών σας. Το συναισθηματικό παρελθόν μπορεί να
παίξει ένα σημαντικό ρόλο για εσάς έως τις 3/9.

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Με τον Ήλιο στο διαμετρικά απέναντι ζώδιο από το
δικό σας, προτεραιότητα θα έχουν οι σχέσεις και οι
συνεργασίες σας. Να περιμένετε να γίνουν πολλά
ξεκαθαρίσματα και θα χρειαστεί χρόνος ώστε να
καταλάβετε κάποιες καταστάσεις που μέχρι τώρα
τις αφήνατε να λειτουργούν εξουσιαστικά πάνω
σας.

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Εσείς των πρώτων ημερών είστε πιεσμένοι από
πολλές καταστάσεις και καλό είναι να ξεφύγετε για
λίγο από την κουραστική καθημερινότητα. Αν βρί-
σκεστε σε σχέση, θα υπάρξουν αναπροσαρμογές
που θα είναι αναγκαίες για να έρθει ισορροπία με το
ταίρι σας. Φροντίστε την υγεία σας και ανανεωθείτε
ψυχικά και σωματικά με τη φροντίδα που θα σας
δώσει η φύση.
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E να πολύ έντονο
Σαββατοκύριακο που θα
μας δημιουργήσει ανατροπές
και εξαρτήσεις με πρόσωπα

και καταστάσεις. Ο Ήλιος περνά
στον Λέοντα την Κυριακή, ενώ η
Αφροδίτη ξεκινά την ανάδρομη
πορεία της στο ζώδιο του Λέοντα
έως τις 3 Σεπτεμβρίου. Αυτό το
διάστημα θα υπάρξουν επιστροφές
από παλιές σχέσεις.  




